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FAX RESULTS SERVICE 1
THIS IS STILL AVAILABLE, AS BEFORE, FROM - 2 HOURS AFTER END OF AUCTION

If you wish to receive results of this auction please dial the following number from your fax machine handset. For 
machines without a handset you will need to set the machine to 'Receive Mode'

0336  -  424555  (Do NOT put T  before code)
Calls charged at 39p per minute (cheap rate), 49p per minute (normal rate)

If you have any problems with this service please ring FAXW1SE pic (0171 - 720 5000) We check that it is working immediately after the sale.

FAX INFORMATION ON FUTURE SALES & CATALOGUE PAGES FROM CURRENT 
CATALOGUES CAN BE FOUND ON OUR SPECIAL NUMBER 0891 - 616988-5471

This service provided by the Thesaurus Group -  01983 826000
Calls charged at 39p per minute (cheap rate), 49p per minute (normal rate)
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INTERNET INFORMATION
t h e  CAVENDISH CATALOGUE IS NOW AVAILABLE ON THE INTERNET - w i t h  i iMiTFn

ILLUSTRATIONS - PLUS INFORMATION ON FUTURE SALES I
Our Internet I.D. is http://www.thesaurus.co.uk/cavendish/ j!

PLEASE NOTE: This is an information service only -  We cannot be contacted via the internet for all
further information please telephone, fax or write. ’ i
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HOW TO FIND CAVENDISH
----------------------------- -------------------------------------------------------- ---------------------------FROM ALL

M \  - i t  d i r e c t i o n s
1  \  A6 (N) I I I  A38 (N) (Except A6 South)
I  \  = I  |  Enter Derby and get onto

\  I  the Inner Ring Road -
= I  follow signs for the A6

\  M London Road the A6
\  M turns off Inner Ring

A52 (W) \  Road and we are situated
___ at the next traffic lights

^  on the corner of Midland
Road and London Road.

D E R B Y  I  \  A52 FROM A6 SOUTH*
C 'lT V  jj T | i  % (TOM1) INTO DERBY ON THE
U l I Y W- \  LONDON ROAD. A

CENTRE % few hundred yards, past
\  the railway bridge, you

■  will find us on the right
I  hand side, on the corner

. nothin M l_i of Midland Road andA  MIDLAND Mr 1 >  _  ,
STATION Ml- 1 V '  London Hoad.

X I  f r  y \ V  H U  1  1 British Rail I "(Major roadworks just o ff M l
" su^9est use iunct'on 25j.

_ _  /f,. f  W  D E R B Y } X & L 'J = AC PARKINGTO A38 (S) *  r o y a l = A6 , R ... , u ., ,IO„,
A. INFIRMARY = (LONDON 1 Bntlsh Rall: Very

AC1 4  ' D/n / t m  convenient, usually full
CAVENDISH ^% f\ \  ̂ °AD> «»»-Fn.

I C C  \  = V ^  V  2 Liversage Street:
n U U O C  X  E expensive, useful as a

TRAVELLING BY TRAIN FROM LONDON?
Journey times by British Rail are from around 9 4  minutes and we list a  few useful train 

times for your convenience. Our offices are approx. 300  yards from the station.
i

London to Derby: Weekdays 7.30 and hourly at 30 minutes past the hour until
16.30 then 17.15, 17.30, 18.00, 19.00, 20.00
21.00, 23.20 (FX), 23.35 (FO)

Saturdays 6.30, 8.30, 10.00, 11.30, 13.00, 14.30, 16.00
i

Derby to London: Weekdays 5.05, 6.00, 6.10, 7.00, 7.56, 9.00, 10.00 then '
hourly until 18.00, 20.00, 21.08

Saturdays 5.05, 7.00, 8.17, 9.00, 9.15, 10.30, 12.00, 13.30
15.00, 16.30, 18.00, 20.00

Ail these times are subject to alteration, we regret we cannot be held responsible for delays or changes by British Rail!
; To reach our offices, turn left out of the station past the Post Office to London Road (approx. 300 yards.)
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N °- Value

FRIDAY JA N U A R Y  3 1 st 1997  
AT 1.00 pm  

ALL WORLD AUCTION

'jf  = ONLY lots marked with one star are subject to VAT @ 17.5%

★ ★  = ONLY lots marked with two stars are subject to VAT @ 2.5% i

|C] = lots containing covers -  this sign is not used in Postal History sections

HEAVY LOTS - BUYERS M UST COLLECT
T he following 31 lots are too large to  be handled by our Despatch D epartm ent. Buyers o f these lo ts w ill be responsible for 
their p rom pt removal from our premises.

SPECIAL COLLECTIONS (£1,000 & OVER)

1 THE MAGNIFICENT EARLY TO MODERN WORLD-WIDE COLLECTION IN  TWENTY O N E  ALBUMS:
Four cartons containing the extensive & valuable All-World collection in 21 loose leaf albums. S trength in British 
Commonwealth with particularly strong sections of Australia, B.A.T., Canada, Falklands, H ong Kong, Malaysia,
Malta and New Zealand but with useful sets, short sets & singles from most Commonwealth countries (no G.B.). The 
Foreign also includes much good material with especially strong France, Hungary, Netherlands & U.S.A. A
magnificent “original” lot which has vast potential. Viewing extremely highly recommended. (Very m any 1,000’s). £4500

2 TWO IDEAL ALBUMS with the mint & used Foreign collection to about 1935 plus various additional issues of the 
period on stocklfaves inc. a good range of German Colonies. Much useful material throughout this extensive
collection which certainly warrants careful examination. (Some 1,000’s). £1800

3 BRITISH COMMONWEALTH: Carton with the extensive & valuable eight volume m int collection of KGVI &
QEII definitive sets. An extremely clean & highly desirable lot with a very good proportion of unm ounted m int sets 
apparent. Better areas inc. AAT, Bahamas, Christmas Island, Falklands & Dependencies, Norfolk Island, Pitcaims, St.
Helena, St. Lucia, St. Vincent, Singapore and Tristan. A lovely lot which must be seen to be fully appreciated. (Very
many 100’s). £1400

PARCELS & PACKETS: SPECIAL NOTICE FO R U .K . & OVERSEAS CLIENTS.

All packets and parcels sent from Derby to buyers, or vendors, m ust com p ly  w ith  the 
requirements o f  our insurers. Any packets sent by rion-approved m ethods w ill not be 

insured by us and will be at the the entire risk o f  the recipient.

PLEASE CALL RICHARD FARMAN IF YOU HAVE ANY QUERIES.
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No.

HEAVY CARTONS, BOXES, SUITCASES, ETC.

4 THREE LARGE CARTONS with the extensive early to modem World-Wide accumulation in various albums, 
stockbooks etc. A very useful lot with some strength in G.B. inc. much modem “ face” material but with good 
Commonwealth ranges in New Age album, KGVI printed album, Ideal album, etc. Also sundry literature,
predominantly old Gibbons catalogues. Careful examination recommended. (Very large Qty.). _____________ *buu

5 THREE CARTONS with the extremely extensive modem accumulation in various albums, etc. inc. a very good 
collection of miniature sheets arranged alphabetically by country (with many scarcer modem Commonwealth items 
noted), much Royal Family omnibus material, sundry booklets, etc. A good lot with much potential. (Very Large
Q ty ) £400

6 TWO LARGE CARTONS with the extremely extensive World-Wide early to modem collection in 43 large 
scrapbooks. A very well presented lot but unfortunately the stamps have been affixed with wax paper which will
need great care in removaL Nevertheless a most interesting collection. (Many 1,000’s). £3°°

7 THREE LARGE CARTONS containing the extensive accumulation of chiefly QEII British Commonwealth issues
with many useful mint sets, much Omnibus material, FDC’s, etc. A good lot. (Large Qty.). £300

8 TWO CARTONS with the extremely extensive World-Wide accumulation in albums, stockbooks 8c on cover. A 
very interesting accumulation which includes a fair amount of G.B. & Channel Islands plus useful collections of
Hungary, Italy & Switzerland. Worth careful examination. (Large Qty.). £200

9 THREE LARGE CARTONS with the extremely extensive early to modern World-Wide collection in twenty one 
binders, on leaves 8c off paper. Unfortunately the collection has been subjected to varying degrees of damp and a large 
number of stamps have been affected. An interesting lot nevertheless with much potential for salvage work. (Very many
1,000’s). . . £150

10 TWO CARTONS with the modem accumulation in twelve albums/stockbooks inc. much Canada with an extensive
E  range of FDC’s, an attractive array of Sweden inc. booklets and much Omnibus material inc. an almost complete mint set

of the 1949 U.P.U. in special album. (Large Qty.). _ _ £140
11 THREE CARTONS with the extensive accumulation in various albums & stockbooks plus a quantity of G.B. Special

Event covers. Chiefly commoner material - but plenty of it! (Large Qty.). £120
12 THREE CARTONS with the extensive accumulation in ten stockbooks plus a large selection of covers, etc. (Large Qty.).
[0 £60
13 LARGE CARTON with the very extensive World-Wide collection in various albums, stockbooks, etc. Also a

quantity of covers inc. FDC’s/Airmails. W orth careful inspection. (Large Qty.). £200
14 LARGE CARTON with the extensive early to modem World-Wide miscellany. Some emphasis on G.B. inc. a useful

duplicated used stock of KEVII defins. (Qty.). £180
15 LARGE CARTON with the extensive & varied World-Wide accumulation in stockbooks, packets, boxes, etc. Some

better noted inc. Australia, France, Iceland and Sweden. (Qty.). £150
16 LARGE CARTON with the extensive accumulation in five stockbooks/albums 8c on cover. Particular interest in Austria,
E  France & modem G.B. with a good range of FDC’s. (Qty.). £150
17 LARGE CARTON with the extensive early to modem World-Wide accumulation in stockbooks, on leaves, on cover,

etc. A very large and varied miscellany. (Qty.). £100
18 LARGE CARTON with the varied World-Wide accumulation on leaves, stockcards, on cover, etc. Also a few empty

cover albums fit a 1935 Jubilee edition of Stanley Gibbons “Stamps of the World” catalogue. (Qty.). £75
19 LARGE CARTON with the varied World-Wide accumulation in sundry stockbooks, etc. A wide assortment but with

particular emphasis on Australia, French Colonies and G.B. (Large Qty.). £70
20 LARGE CARTON with the extensive early to modem World-Wide accumulation in packets, envelopes, on leaves, etc.

Chiefly common materia] but worth a look nevertheless. (Many 1,000’s). £60
21 LARGE CARTON with the extensive early to modem World-Wide ranges in packets, envelopes, club books, etc (Very

large Qty.). ’ £60
22 LARGE CARTON with the very extensive accumulation in packets, boxes, on 8c off paper, sundry covers, etc. (Qty.). £60
23 CARTON with the mint 8c used KGV1 8c QEII British Commonwealth mint 8c used collection in four New Age albums

Some useful noted inc. many short sets and some higher values. (Few 1,000’s). £140
24 CARTON with the extensive accumulation in various stockbooks, on leaves, on stockcards, etc. A good range of material

noted from all periods. Well worth careful examination. (Qty.). £140
25 CARTON with the British Commonwealth collection in ten loose leaf albums. An interesting lot with several better

items noted. (Few 1,000’s). £]40
26 CARTON with the interesting early to modem accumulation in sundry albums, etc. inc, useful one-country collections 

of Canada 8c India, various other used Commonwealth, a few covers inc. Japan and Rhodesia, a letter and a note sivneH
ky 19th Century collector, T.K. Tapling, etc. Worth careful examination. (Qty.). ° £ ,qq

27 CARTON with the accumulation of on 8c off paper stamps, commercial mail, PPC’s (some interest in the Sudani
collecuon of Sweden in album, etc. (Qty.). '> ^

CONSIDER THE BENEFITS OF JOINING THE GREAT BRITAIN PHILATELIC s n r iF T V
'S  J  GB Souvenir Journal (worth £5) ✓  An extensive library For further details write to-s5ssfws s s s  seres? *>.*>*

•  - —  ----------------------
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No. Value

28 BRITISH WEST INDIES: C arton with the extensive early to modern m int Sc used duplicated collection in five 
stockbooks. A fine lot with much of merit throughout inc. many good sets and singles. Better items include a strong 
section of British Virgin Islands with some scarce QV types (condition rather mixed), KEVII to  5/- (2) m int, KGV to 
5/- (4) mint, KGVI to £1 black (3) m int and QEII to $4.80 mint, Caymans with KEVII to 1/- brown (2) Sc 5/- mint,
KGV 5/- & 10/- with “ SPECIMEN” opts, (no gum), later KGV to 10/- (2) m int Sc Justices set to  21- m int, a
particularly good range of Dominica inc. useful QV issues, Roseau to 2/6d m int (3) & KGV 5/- m int, Badge types to
5/- (3) mint, KGVI to 10/- (2) & $2.40 mint plus extensive QEII, Leeward Islands with KEVII to  5/- (2) m int, KGV to
5/- (3) mint, 1937 Coronation set with horseshoe “SPECIMEN” perfin, KGVI 10/- (2) & £1 (4) m int, M ontserrat with
KGV vals. to 3/- (2), 4/- (2) & 5/- (2) mint, St. Christopher, Nevis and Anguilla with KGV to  5I/- m int, KGVI to £1
and $4.80 mint plus useful QEII defins., St. Lucia with KGV vals. to 5/- m int Sc pictorials to 10/- m in t plus KGVI to
£1 and $4.80 m int, St. Vincent and Turks Sc Caicos Islands. An extremely good lot with m uch potential which must be
viewed very carefully. (Very many 100’s). £800

29 OMINBUS - 198^ ROYAL WEDDING: Carton with the collection in four special printed albums inc. several min. 
sheets & FDC’s in addition to many mint sets. Also a book produced by Stanley Gibbons pertaining to the stamps &
related philatelic material issued by Commonwealth countries to celebrate the Royal Wedding. (Qty.). £60

30 THEMATICS - OLYMPIC GAMES: Canon with the extensive nine volume collection of Olympic Games stamps,
FDC’s (a couple signed) Sc miniature sheets inc. much unmounted mint. A colourful Sc attractive lot. (Qty.). £60

31 THEMATICS - RED CROSS: The interesting World-Wide collection in five loose-leaf albums with a good range of 
adhesives, covers Sc related ephemera from a great many different countries. A good lot which will act as a fine base for 
further expansion. STC £1,300+. Also “The Stanley Gibbons Book of Stamps” & a catalogue of Swiss military
postmarks. (Qty.). £150

SMALLER CARTONS, BOXES, ETC.
32 CARTON containing a pair of New Imperial albums with the British Commonwealth collection to  about 1935. Part 

I has a fairly useful range inc. better sections of G.B. & Canada, whilst Part II has been extensively remaindered.
Also another empty Part II (hinge marks throughout but generally clean). £200

33 CARTON with the varied accumulation in three albums, etc. with the main strength in modern G.B. Presentation Packs.
(Qty.). . . . .  £70

34 CARTON with the World-Wide accumulation in various circulated club books, etc. A good variety of material noted.
(Small Qty.). £60

35 CARTON with the mainly British Commonwealth accumulation inc. sundry unmounted mint material. (Qty.). £60
36 CARTON with the early to middle period mint Sc used accumulation in various albums & on leaves. (Qty.). £60
37 CARTON with the early to modem World-Wide mint Sc used collection in two stockbooks Sc an album. (Qty.). £50
38 CARTON with the varied accumulation on leaves, in packets, two stockbooks of CINDERELLA, etc. Some interest in

thematics, G.B. and Southern Rhodesia with KGV to 2/6d used, etc. (Qty.). £50
39 CARTON with the mint Sc used selection of British Commonwealth. Chiefly better items inc. a pocket book of St.

Vincent (all periods inc. useful) and sundry KGVI/QEII mint defin. sets inc. AAT, Fiji, Pitcaims, Solomons, etc. (Small
Qty.). . £75

40 CARTON containing one of those lovely accumulations of battered albums Sc loose material in packets - some better 
0  items noted throughout this World-Wide lot, plus some postal stationery. Hours of fun and a passable Id  black as well!

(100’s). . . .  £150
41 SHOEBOX with the interesting early to modern mint & used accumulation of British Com m onw ealth “ better”

items on various cards. Mixed condition but a very high Catalogue value. (Some 100’s). £400
42 SMALL BOX with the mint Sc used chiefly British Commonwealth duplicated accumulation of mostly better items inc.

useful Singapore, St. Vincent, Iceland, etc. Worth a close look. (Small Qty.). £120
43 BISCUIT TIN with the early to modern World-Wide accumulation in pocket books, in packets, on stockcards, etc. A

good variety inc. some useful. (Qty.). £75
44 SMALL BOX with the mint & used World-Wide accumulation on stockcards, etc. A good lot with much useful British

Commonwealth noted. (Qty.). £90
45 SMALL BOX with the early to modem mint Sc used World-Wide accumulation on cards, in packets, etc. (Qty.). £75
46 OMNIBUS - ROYALTY: Small carton containing the KGVI-QEII mint Sc used selection in three albums. Strength 

in 1948 RSW issues with many mint high values inc. Aden, Ascension, Bahamas, Bahrain, Cyprus, Grenada,
Jamaica, Kedah, Kelantan, KUT, Malta, North Borneo, Pahang, Penang, Perak, Perils, Pitcairn Islands, Sierra 
Leone, Solomon Is., St. Helena and St. Vincent plus a few used inc. Antigua, Bermuda, British H onduras, Gold
Coast, Grenada and Siera Leone. Well worth careful inspection. (Few 100’s). £400

47 THEMATICS - SPACE: Shirtbox with the accumulation of covers from a very wide range of countries commemorating
space achievements/travel, shuttles, rockets, etc. An interesting group. (Approx. 200). £75

ALBUMS, STOCK BOOKS, ETC.
48 TWO IDEAL ALBUMS with the extensive mint & used Foreign collection to about 1935. Much interesting material

noted inc. useful sections of Finland, France Sc Colonies, Netherlands, Switzerland, etc. A very good basis for further 
expansion. (Approx. 8,000). £380

49 TWO IMPERIAL ALBUMS (9th edition) with the interesting mint Sc used collection of British Commonwealth &
Foreign to about 1910. Strength in the Colonies & a useful lot which despite a degree of remaindering will act as a
good base for expansion. (Several 100’s). £300
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L ot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N o . Value

50 C EN TU R IO N  ALBUM with the interesting early to middle period mint Sc used World-Wide collection. Strength in
E  G.B. 8c British Commonwealth inc. useful mint ranges of KGVI with some better types noted. Also another album with a 

small range of commercial/philatelic mail, predominantly from the 1930’s & 1940’s. A good original lot that warrants 
careful examination. (Very many 100’s). _ £140

51 TW O ALBUMS with the interesting early to modem mint & used collection. One volume is dedicated entirely to the 
theme of Ships on stamps, whilst the other concentrates on Europe & includes large sections of France and Germany with
several useful items noted. A good lot. (Many 100’s). £120

52 TW O LARGE ALBUMS with the mint & used World-Wide early to middle period collection. Also a few 19th Century
G.B. covers inc. “MISSENT TO BURY”, etc. (Some 100’s). £120

53 TW O ALBUMS with the mint & used World-Wide collection. Strength in Commonwealth inc. useful Canada, Cyprus,
Falklands, Fiji, Gibraltar 8c Malta. (Very many 100’s). £100

54 ALBUM 8c STOCKBOOK with the mint 8c used G.B. and British Commonwealth chiefly modem accumulation. A 
heavy emphasis on Australia and New Zealand with the former including three “ California Clipper” covers 8c extensive
modem used ranges. (Many 100’s). £100

55 TW O LARGE STOCKBOOKS crammed with the extensive early to modem used accumulation. Particular emphasis on
British Commonwealth countries with much fine used material. (Approx. 6,000). £80

56 TW O STOCKBOOKS with the extensive mint & used World-Wide accumulation. A great many different countries
noted in this interesting lot. (Few 1,000’s). £60

57 STRAND ALBUM with the mint & used World-Wide collection to about 1960. Also another album with a further
selection from the same period. A few better items noted. (Few 100’s). £60

58 TW O STOCKBOOKS with the duplicated accumulation of Australia 8c New Zealand. Chiefly used with a heavy
emphasis on modem issues. STC £600+. (Few 100’s). £50

59 NEW  IDEAL ALBUM containing the valuable British Commonwealth m int 8c used collection to about 1935. Much 
of m erit including useful British Africa with strong Somaliland inc. QV 8c KEVII to 5r mint, Gambia and Rhodesia,
British West Indies inc. Antigua Tercentenary set mint, Bahamas 8c Leewards, Canada, Ceylon inc. Pence issues,
Falklands, Gibraltar, good G.B. from 1840, India, Malta, New Zealand, St. Helena, etc. A clean album that will act as
an excellent nucleus for expansion. (Many 100’s). £900

60 IDEAL ALBUM with the mint & used British Commonwealth collection to about 1935. Many useful items noted
throughout -  a fine base for expansion. (Few 1,000’s). £600

61 KGVI PRINTED ALBUM with the mint 8c used collection inc. many useful items. Somewhat fractured b u t still a
good lot that will act as a fine base for expansion. (Many 100’s). £400

62 BINDER housing the extremely unusual accumulation of covers 8c adhesives with a good range of Malayan mint 
multiples (Johore/F.M.S.), Ottoman Local Posts in large multiples, sundry Foreign min. sheets, useful KGV period
BWI covers, early France, GJL, etc. (Qty.). £300

63 ALBUM BOX with the valuable mint & used British Commonwealth collection (countries A-B) mounted on leaves.
Much useful material noted inc. many better sets 8c singles. Stronger countries inc. Aden, Bahamas, Barbados, British
Guiana, British Honduras, B.O.I.C., etc. (Few 100’s.). £180

64 STOCKBOOK with the predominantly British Commonwealth early to modem mint & used accumulation. A very
useful lot with much interesting material inc. ranges of Australian 8c Malaysian States. (Many 100’s). £180

65 STOCKBOOK with the extensive early to modem mint 8c used collections of Germany & Netherlands inc. some better
sets & singles. (Many 100’s). £150

66 BATTERED OLD IDEAL ALBUM (no cover!) with the mint 8c used Foreign collection of countries K-Z to about 1936
(a few more modem items have been appended). Sparse in places but some useful pockets of material noted. (Sev. 100’s). £130

67 STOCKBOOK with the duplicated used QEII accumulation inc. much Papua New Guinea, useful Fiji and Mauritius.
Many useful items noted inc. a good number of higher values. The lot STC £1,3004- (Few 100’s). £120

68 KGVI PRINTED ALBUM with the scattered mint 8c used collection. A good base for expansion. (Few 100’s). £120
69 STRAND ALBUM with the mint 8c used World-Wide collection to about 1935. Generally very clean. (Many 100’s). £120
70 STOCKBOOK with the early to modem mint 8c used British Commonwealth ranges. A useful lot with much of interest

inc. good G.B. from two faulty examples of the 1840 Id, New Zealand, etc. (Few 100’s). £100
71 STOCKBOOK with the chiefly used accumulation of Australia (with much modem) & New Zealand (again with much

modem but also including the 2d Smiling Boy). A useful little lot. (Few 100’s). £75
72 STOCKBOOK with the extensive early to middle period mint & used British Commonwealth ranges. (Many 100’s). £75
73 STOCKBOOK with the extensive early to middle period mint 8c used British Commonwealth accumulation inc. much

Malta. (Many 100’s). £75
74 STOCKBOOK with the early to modern mint 8c used duplicated British Commonwealth 8c Foreign accumulation. A

good mixture with some useful items apparent. (Few 100’s). £75
75 STOCKBOOK with the interesting early to modern mint 8c used Foreign ranges with some better items evident. (Few

100’s). £75
76 IMPERIAL ALBUM VOLUME I with the mint & used QV to KGVI collection of G.B. and British Commonwealth.

Rather sparse but a few useful items noted whilst the album itself is in very good condition. (Few 100’s). £60
77 IMPERIAL ALBUM VOLUME I with the very scattered collection inc. a useful range of Indian States. (Small Qty.). £60
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78 STOCKBOOK with the extensive mint 8c used early to middle period British Commonwealth accumulation inc. much
Omnibus material. (Few 100’s). £60

79 OBLONG LINCOLN ALBUM with clasp containing the mint and used World-Wide collection to about 1915. (Few
100's). £60

80 STOCKBOOK with the mint 8c used early to modern British Commonwealth accumulation inc. some useful bits 8c
pieces. (Few 100’s). £50

81 BRITISH COMMONWEALTH: The selection of early to middle period British Commonwealth issues on leaves 8c
stockcards. Some interest in Australia with a good duplicated selection of ‘Roos 8c Heads. (Few 100’s). £50

82 BRITISH COMMONWEALTH: The selection of mint items on leaves inc. G.B. 4d Blackbird with legs (brownish-red) 
omitted, Gambia Cameos to 4d (2), Gibraltar KGV 2/-, 2/6d 8c 5/-, Nigeria KGV shades to 4d (5), O.R.C. KEVII 1/-,
Rhodesia Admirals to 2/-, Sierra Leone Wilberforce to 2/-, S.W.A. 1954 to 5/-, etc. (Small Qty.). £100

83 BRITISH AFRICA: Stockbook with the mint 8c used early to modern accumulation with strength in K.U.T. inc. useful 
KEVII 8C early KGV types, 1922 10/- 8c £1 mint, KGV pictorials to 5/- mint 8c 10/- used, KGVI to £1 (2) mint, RSW £1
(2) mint-, QEII to £1 mint (3), etc. Also a few Newfoundland. (Few 100’s). £140

84 BRITISH ASIA: Scott album with the mainly used collection (some remaindering but much of interest still in evidence)
inc. Hong Kong, India 8c States, Malaya 8c States, North Borneo, Singapore, etc. (Many 100’s). £150

85 BRITISH ASIA: Ledger with the duplicated used QV to KGV selection of Federated Malay States, Hong Kong, India 8c
Straits Settlements. A  useful lot with some postmark potential. (Few 100’s). £75

86 BRITISH WEST INDIES: Small stockbook with the early to modern mint 8c used ranges of Bahamas, Barbados 8c
Bermuda. (Small Qty.). £40

87 CLUBBOOKS: The selection of circulated club books with the early to modem mint 8c used British Commonwealth
ranges inc. useful Hong Kong, Malaysia, etc. (Small Qty.). £75

88 CLUB BOOKS: The small selection of circulated club books with the varied mint 8c used early to modem British
Commonwealth ranges inc. useful Bermuda 8c Malaysia. (Small Qty.). £60

89 CLUB BOOKS: The small selection of circulated club books with the early to modem mint 8c used Foreign ranges inc.
useful Danzig, Netherlands, Yugoslavia, etc. (Small Qty.). £60

90 CLUB BOOKS: The small group of circulated club books with the early to modem mint 8c used British Commonwealth
ranges inc. some useful. (Small Qty.). £60

91 CLUB BOOKS: The small group of circulated club books with the early to modern mint 8c used British Commonwealth
ranges inc. some useful. (Small Qty.). £60

92 CLUB BOOKS: The small selection of circulated club books with the varied mint 8c used British Commonwealth
selection. All periods covered with some better items noted. (Small Qty.). £60

93 CLUB BOOKS: The small group of circulated club books with an interesting early to modem selection of British
Commonwealth inc. some better types. (Small Qty.). £60

94 EUROPE: The interesting accumulation on leaves, stockleaves, etc. inc. useful Germany (Allied Occupations/West 
Germany, etc.), Liechtenstein 8c Switzerland. Also a small group of Italian States, chiefly being forgeries/reprints. (Few
100’s). £100

95 EUROPE: The small selection on stockcards, etc. inc. a little Austria, Belgium 8c France but with particular interest in
Switzerland inc. useful Airs, etc.. (Small Qty.). £50

96 FOREIGN: The varied early to middle period accumulation on stockcards inc. a number of unusual items (mixed
condition 8c some forgeries apparent). Some duplication. (Small Qty.). £60

97 FORGERIES: Small selection on sheets with Western Australia Swans 8c Newfoundland first issues inc. a few genuine for
comparison. A useful reference lot. (62). £50

98 MIDDLE EAST: Stockbook with the duplicated mint and used accumulation of Egypt, Iraq, Lebanon, Palestine 8c
Sudan inc. many multiples. Mostly from the 1920’s-1940’s and STC over £1,000. (Qty.). £200

99 MIDDLE EAST: The clean 8c attractive duplicated accumulation of thematic sets 8c miniature sheets from Ajman,
Fujeira, Manama, Sharjah, etc. STC Dm 6,000. (Approx. 1,200 items). £120

* 100 THEMATICS - THE AN NIGONI HEAD: The attractive mint 8c used collection on leaves with m any useful 
definitive issues from B.A.T. (to £1 “Endurance”), B.I.O.T., Caymans, Hong Kong, Seychelles, etc. and a varied 
selection of comments., all showing the Annigoni portrait of the Queen. Clean 8c desirable material. (Few 100’s). £200

HEAVY LOTS - BUYER T O  C O LLEC T.
Due to the bulky nature of lots in the Literature section, we regret that only suitable small lots can be posted - all others are sold subject to 
the purchaser being responsible for their prompt removal from our premises.

LITERATURE
101 CARTON with the predominantly British Asian selection of reading material inc. “ History of the Indian Army Postal 

Service” vols. I-III "Imperial Post Offices of British India” by Majumdar, “The Story of the Indian Post Office” x 2,
“Ajmer Postal History” by Dhur 8c Ranjan, “The Postal History of British Aden 1879-1967" by Major Pratt, etc. (9
volumes). £60

102 CARTON with the interesting selection inc. “The History of the Indian Army Postal Service” vols. I-III, “A Postal 
History/Cancellation Study of the U.S. Pacific Islands” by R.T. Murphy, "Sudan - The Postal Markings” by Stagg,
"Postal History of British Aden” by Major Pratt, etc. (9 volumes). £60

103 CARTON with the varied accumulation inc. “A Brief Record of the Advance of the Egyptian Expeditionary Force”,
Sotheby’s Gibbs catalogue of Rhodesian Double Heads, other British African related literature, works on India, New 
Zealand 8c Pacific Islands, a little non-philatelic reading material, etc. A cosmopolitan lot with much useful information.
(Small Qty.). £60
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104 BRITISH WEST INDIES - BRITISH CARIBBEAN PHILATELIC JOURNAL 1969-1993 in thirteen bound volumes 
(maroon covers). A lovely lot with much interesting information. Also Samuel’s book on the Specimen Stamps of the
Crown Colonies and 1953 Turks Auction Catalogue. (15 volumes). £120

105 CH IN A : The small selection of books and catalogues inc. 1992 Colour Illustrated Stamp Catalogue by Chan, Illustrated
Catalogue of The Stamps of China by Ma, Paul Hock and P.W.Ireland auction catalogues, etc. (14 items). £50

106 G.B.: Carton with the varied accumulation inc. “British Postmarks” by Alcock & Holland, “Postal Cancellations of 
London” by Westley, “The Postage Stamps of Great Britain” parts I & II, “The Plating of the Penny” vols. I-III by
Brown, “Wiltshire And Its Postmarks” by Siggers, “Herewith My Frank” by Lovegrove, etc. (Small Qty.). £60

107 INDIA: “History of the Indian Army Postal Services” Vols. I to III by Edward Proud, “India Used In Burma” by J.A.L.
Cooper and “The Story* of the Indian Post Office” (2 copies). £40

108 POSTAL CONVENTIONS - BELGIUM: The small group of Postal Conventions/Agreements concerning postal 
regulations between Britain & Belgium, 1845-1938. An unusual lot which includes a scarce early (1845) Convention 
entitled “ CONVENTION BETWEEN HER MAJESTY AND THE KING OF THE BELGIANS REGULATING 
THE COMMUNICATION BY POST BETWEEN THE BRITISH AND BELGIAN DOMINIONS”, 1862 
Convention relating to “Communication by Post”, 1894 Convention relating to “THE EXCHANGE OF POSTAL 
PARCELS BETWEEN THE POST OFFICE OF THE UNITED KINGDOM OF GREAT BRITAIN AND
IRELAND AND THE ADMINISTRATION OF THE BELGIAN STATE RAILWAYS”, etc. (14 items). £75

109 POSTAL CONVENTIONS - FRANCE: A similar lot relating to postal regulations between Britain & France and their 
dominions (inc. Mauritius & Seychelles). More unuusual items include 1852 Convention entitled “ADDITIONAL 
ARTICLES TO THOSE AGREED UPON BETWEEN THE POST OFFICE OF GREAT BRITAIN AND THE 
POST OFFICE OF FRANCE FOR CARRYING INTO EXECUTION THE CONVENTION OF 3d APRIL 1843”,
1857 “ CONVENTION BETWEEN HER MAJESTY AND THE EMPEROR OF THE FRENCH RELATIVE TO 
COMMUNICATION BY POST”, etc. (40 items). £75

110 POSTAL CONVENTIONS - THE NETHERLANDS: A similar lot relating to postal regulations between Britain & 
the Netherlands and their dominions. More unusual items include rare forty page 1844 “POSTAGE CONVENTION 
BETWEEN THE GENERAL POST OFFICE OF THE UNITED KINGDOM AND IRELAND AND THE
GENERAL POST OFFICE OF THE KINGDOM OF THE NETHERLANDS”. (11 items). £75

111 POSTAL CONVENTIONS - REST OF EUROPE: A similar lot relating to the postal regulations between Britain &
various European nations inc. Austria, Bulgaria, Crete, Denmark, Portugal, Serbia & Switzerland. The “star” item being 
1846 “ CONVENTION BETWEEN HER MAJESTY AND THE KING OF DENMARK REGULATING THE 
COMMUNICATIONS BY POST BETWEEN THE BRITISH AND DANISH DOMINIONS”. (Approx. 30 items). £100

112 N O N  PHILATELIC - GEOGRAPHICAL HANDBOOKS: A selection of Geographical handbooks (Naval 
Intelligence Division) with France vol. Ill, Germany vols. Ill & IV, Italy vol.III, Norway vol. II, Pacific Islands vol. Ill
and Yugoslavia vol. II. (7). £30

WORLD-WIDE POSTAL HISTORY
113 BOX with the chiefly KGVI selection of British Commonwealth covers inc. useful Cayman Islands, New Zealand

used in Pitcairn Island (4), Norfolk Island, Nyasaland, etc. (Over 100 plus a few fronts). £480
114 BOX with the interesting miscellany of covers & cards inc. useful Channel Islands, Hong Kong, Iceland, Japan,

Netherlands, Russia, etc. A very interesting mixture with several more unusual items apparent. (70). £240
115 BOX with the British Commonwealth accumulation inc. many flown (1930’s-1960’s) covers & 50 Barbados wrappers

overprinted ' j i i .  A useful lot with a good variety of material noted. Viewing recommended. (Approx. 450). £90
116 CARTON containing the miscellaneous accumulation of covers and fronts inc. some Scottish pre-stamp EL’s with h.s.

“ 1” , France and G.B. KGV/KGVI envelopes. Worth examination. (Qty.). £75
117 SHIRT BOX with the accumulation of covers from the U.S.A. and Latin America. Much of interest inc. considerable

Airmail content. (Approx. 300). £60
118 BOXFILE with the miscellaneous accumulation of covers & cards. A wide range of items from all periods inc. Postal

Stationery, Maritime mail, etc. (Small Qty.). £50
*  119 BOX with the interesting early to modern accumulation of covers & cards. Chiefly British Commonwealth inc. useful

West Indies, Mauritius, etc. but with a little Foreign inc. U.S. Airmails. (Small Qty.). £150
120 BRITISH COMMONWEALTH: G.B. 1934 First Airmail from Kirkwall to Inverness, Fiji 1935 Silver Jubilee set on reg. 

cover to Australia, Grenada KGVI to 10/- (12 vals.) on large reg. cover (1947) to London, KUT 1937 env. from Nairobi 
to London with KGV vals. to 10/- and Coronation set & 1934 flown cover ex Nairobi to Sydney bearing 20c & 2/-
adhesives with special purple cachet. A useful group. (5). £75

121 SELECTION of International mail inc. 1849 Le Havre to London to Lima with dated London Ship Letter, F.A.C. of Le 
Havre, Dresden to Batavia, 1841 "FRANCO/OSTEND” in oval frame, “FRANCO/GRAENZE” & an 1847 letter
explaining proposed steamboat travel to Australia. (11). £50

122 SELECTION of covers (10) inc. 1928 env. registered from Rarotonga to the U.S.A., 1932 env. used from Victoria 
(Seychelles) to England, franked with KGVI values to 50c, 1951 env. from Funafuti with Gilbert & Ellice Island values to
5/-, 1939 env. registered from Gizo to Manchester franked with B.S.I. values to 1/-. Mostly fine. £160

123 EARLY MAIL TO BURMA, ITALIAN COLONIES, ETC.; 1849-51 group of covers ex G.B. (4; one with F.A.C.) &
India (2), 1860's “SHIP LETTER/P.O./CH1TTAGONG” c.d.s. (poor cover ex India), plus 1916-47 group of covers/
cards inc. Italian P.O.’s in Rhodes. (15 covers). £100

PRIVATE TREATY -  STOP PRESS
A MAJOR EUROPEAN POSTAL HISTORY COLLECTION 

(INTERNATIONAL GOLD MEDALS) HAS JUST ARRIVED. DETAILS TO FOLLOW.

iu
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124 COVERS INC. “DELHIE” PRESTAMP, MARITIME, ETC.; 1830-92 covers/card inc. 1830 EL (faults) ex St.John’s 
(Newfoundland) with near fine split-boxed “ BRISTOL/SHIP-LETTER” (crease but scarce), 1838 E to London with 
scarce boxed “DELHIE/Paid” d.s. (with black “ INDIA” in oval & charged “7/4” via Suez), few French (some stamps
removed) & an 1892 PC ex a member of the crew of S.M.S. Prinzess-Wilhelm at Alex. (9 covers). £65

125 AIRMAILS - AFRICA: Binder with the interesting & valuable selection of Airmail covers inc. m any useful. Better 
items inc. 1911 First South African Air Post (Kenilworth-Muizenberg) illustrated card bearing C .O .G .H . Id tied by 
special cancel (rare - only 729 cards flown), 1918 “MAKE YOUR SIXPENCE FLY” Red Cross aerial postcard ex S.
African Air Force New Year’s Flight (flown by Lieut Gerring - faults but one of the rarest Red Cross flights), 1925 
First Flight cover from Durban to Cape Town bearing a complete set of the Air mail adhesives, 1925 SAAF third flight 
Moscel Bay-Capetown, 1925 SAAF experimental flight Cape Town-Durban, 1925 card flown on SAAF last 
experimental flight between Cape Town & Durban, 1929 cover flown on experimental flight between Addis Ababa &
Djibouti bearing three Ethiopian air stamps, one with an inverted overprint, 1930 cover ex second experimental flight 
between Djibouti & Addis Ababa, other useful Ethiopian items, 1938 Elder Colonial Airways first flight from 
Freetown-Bathurst, a good selection (14) of 1936 Imperial Airways covers with KGV Nigerian pictorial adhesives from
Oct. 22nd/29th flights, etc. A good lot - viewing highly recommended. (84). £500

126 AIRMAILS: The small selection comprising 1931 (November) Australia-England, 1934 “Faith in Australia” from Sydney 
to London via New Zealand and 1934 Brisbane to London plus 1933 (December) “Faith in Australia” cover from 
Auckland to India, 1935 N.Z. East Coast Airways FFC Gisborne to Napier & vice versa and 1940 cover ex Auckland to 
Canton Island with special violet “NEW ZEALAND-U.S.A./AIR MAIL SERVICE/VIA NEW  CALEDONIA,
CANTON IS.” cachet. A useful little group. (6). £50

127 AIRMAILS: 1931 env. flown on the first Melbourne to Batavia flight bearing block of four 6d air stamps. Also 1931 env. 
registered from Melbourne to Tasmania flown on the first Melbourne-Launceston-Hobart flight, 1934 env. flown on the
first Australia to N.Z. flight & 1927 Australia Id letter card used from Camooweal to Sydney. (4 items). £75

128 AIRMAILS: 1931 (10 Dec.) printed env. flown on the first flight Longreach to Athens with special cachet and franked
with Australian 1931 6d Airs x 3 and 1939 3d Air stamp. Fine. £60

129 AIRMAILS: 1931 First All Australian Air Mail Service printed cover used from Australia to England signed by pilot G.V.
Allen. The aircraft crashed at Kedah & the mail was rescued by the S. Star and carried to the U.K. The cover bears various 
adhesives inc. 1928 Stamp Exhibition 3d and 1930 Sturt set. Backstamped on arrival 17. Dec. (rare) and contains a page of
a letter ref. the flight. £50

130 AIRMAILS: 1934 (July) env. (3) flown per “FAITH IN AUSTRALIA” on the first official air mail service. With
appropriate cachets and h.s. A good trio. £60

131 AIRMAILS: 1937 env. registered from Brisbane to San Francisco carried on the first flight F.A.M. 14 from Hong Kong to
San Francisco with various c.d.s. and cachets applied in transit. Fine. £70

132 ACCUMULATION of covers & fronts inc. useful Canada airs, Netherlands Indies 1882 reg. stationery cover, 1933 
KUT dues on cover from Sudan, Airs inc. Cyprus, G.B. & Eire, 1925 letter signed by the Prime M inister of Japan,
1800 Liverpool oval ship letter from New York, etc. Also a German map of German East Africa w ith m ilitary cachet 
& pencil signature of British officer (captured map?) & a few adhesives inc. GB 1940 Exhibition sheets of labels (2), a
fine looking but repaired Poland SG.l used, etc. A very interesting group (48 items + map & adhesives). £240

133 EARLY LETTERS: 1440 letter (faults & with tape mark across centre) from Negroponto near Venice. £50
134 EUROPE: Box with the varied accumulation of covers & cards covering all periods & with a reasonable amount of

Airmail content. An interesting lot - viewing recommended. (Approx. 370). £80
135 FRANCE/ITALY - FORMER DEPARTEMENT CONQUISSTAMPLESS COVERS: The collection of E/EL’s 

emanating from former “Departements Conquis” neatly mounted on album leaves. Chiefly from the 1820's & 1830’s with
Genes, Montenotte, Ombronne, Sesia and Taro. A good range of postal markings. (Approx. 40). £100

136 MARITIME - USA/GB PAQUEBOT: 1911 PPC of R.M.S. “Franconia” franked KEVII Id red cancelled in Boston &
h.s. “PAQUEBOT” (Hosking 865, only recorded in 1911 & listed as category DD - VERY RARE).PHOTO £120

137 MILITARY - CHELSEA PENSIONERS’ PAY OFFICE OF THE KING’S GERMAN LEGION AT HANNOVER:
1820 pay envelope addressed to the Magistrate of BREMERVORDE with s/1 “HANNOVER” & four lines of German 
which translates as “ Herewith a packet No. 1166 containing 90 Reichsthaler and 22 groschen in Conventions coinage”.
Also 1846 pay envelope addressed to the Royal Hannoverian Court of Justice in Beverstedt. The small amount enclosed 
indicates that the number of pensioners was dwindling as time elapsed. An unusual pair. Also sundry related reading 
matter.PHOTO £120

138 MILITARY - CRIMEA: 1854-55 env. (3) without adhesives from the Crimea to London (2) & Alton rated “3” & “6” in
m/s. Two with poor “BRITISH POST OFFICE/ARMY” c.d.s. on reverse as used at Balaclava. Fair. £70

139 MILITARY - CRIMEAN WAR COVER WITH STAMPS APPLIED WITH SEALING WAX; 6th Dec. 1854 env.
(minor faults) to Ireland franked by a strip of three G.B. I d Reds (a fourth has been folded underneath, and the strip - 
together with part of the envelope on which they had originally been stuck - has been applied with sealing wax!) cancelled 
in transit in London with the double “34” numeral cancel. (Had the stamps been uncancelled on a previous letter to 
Ireland and so been sent out to the writer to use again?) On the reverse is a faint “ POST OFFICE/BRITISH ARMY” 
c.d.s., and the original contents make interesting reading; “Before Balaclava...Today the Russians...endeavoured to enter 
Sebastopol, but I hear got a great slating from our men...two cossacks rode up to a man of my picket...but I galloped
up...and (they) galloped back again”, plus details of a plan for a fireplace in the writer s tent!! £70

140 MILITARY - NYASALAND FIELD FORCE COVER; Stampless “O.A.S.” 29th Jan. 1916 env. (overall toning & 
minor tears clear of mark, but attractive) to Jo’burg with a very fine large FORT JOHNSTON M.O.B./
NYASALAND” squared circle on the front, endorsed as being from a gunner in the ‘2nd C.A. Rifles, Nyasaland”. Rare
thus. (See the Drysdale/Pennycuick book, p.81, for a similar cover.JPHOTO £100
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141 M ILITA R Y -TH E “BEF MAIN LINE TPO/DOW N” SKELETON; Fine stampless 22nd March 1919 PPC to Calais
with a very fine strike of this rare c.d.s. (code “A”) on the front. Seldom seen.PHOTO £12°

142 MILITARY - THE DOUBLE RING “B.E.F./MAIN LINE T.P.O.” DATESTAMPS; 6th/12th Sept. 1919 stampless
PPC’s (to G.B./Calais) with v. fine strikes of the “DOWN” & “UP” c.d.s.’s respectively. Rare pair. (2 covers).PHO IO  £120

143 MILITARY - WWII: The remarkable correspondence from Captain Duggan in the Middle East to his mother in 
Hampshire. The correspondence encompasses the period 1940-43 & is a fascinating commentary on the Middle East 
situation during these years of turmoil. A good range of frankings, censor marks/upes and FPO’s, chiefly on Airmail 
letter cards make this lot equally fascinating to the postal historian and the student of the history of the region. A good
portion of the covers are mounted on exhibition leaves & are very well written-up. (Approx. 40 covers). £120

144 MILITARY - WWII: Group of mainly censored covers with Aden, Belgian Congo, China, Red Cross covers (2), South
Africa (inc. C  in C  South Atlantic cachet), S.W. Africa P.O.W. cover, etc. A useful lot. (20). £1Q0

145 MILITARY - WWII “THE CASTLE/ST. HELENA” OFFICIAL PAID COVER; Attractive 9th June 1941 long 
stampless “O.H.M.S.” env. to London with a superb purple oval “THE CASTLE/ *ST. HELENA *” d.s. on the
front, alongside a black boxed “OFFICIAL/PAID” with a fine matching “ST. HELENA” c.d.s. Scarce thus.PHOTO £75

146 OM NIBUS - 1949 UPU sets on registered covers. The somewhat duplicated selection inc. Ascension, Cyprus,
Gilberts, Solomons, etc. A few faults, mostly fine. (Approx. 60). £280

147 PERSIAN GULF: Muscat 1906 c.d.s. on India '/2a to Bombay, Busrah 1909 c.d.s. on PPC to Rome, Bushire squared
circle tying QV 2a6p on cover to Bombay 8t stained cover with QV '/a  tied by Bashir duplex. (4). £80

148 POSTCARDS - USAGES COLLECTION; Unusual c.1870-1930 Collection in 2 albums, inc. the whole range of usages 
from Austria (1870), Russia and the M.E.F. (1942) to 1940’s “Rejected by Censor” pair, postage dues (inc. G.B. l'/ad 
brown, 1905 superb rare handstruck Gateshead “ABOVE POSTCARD SIZE” , etc.), and 1924 Mount Everest Expedition
label (with Rongbuk camp c.d.s.). Good nucleus for expansion, with few ordinmary items included. (168 cards approx.) £100

149 POSTAL NOTICES: The selection of Postal Notices, etc. inc. “Mails for Newfoundland - Winter Service” (1887),
“ Newfoundland - Resumption of Direct Mail Service” (1887, rebacked), 1852 “Notice to the Public and Instructions to 
all Postmasters - Establishmewnt of Contract Mail Packets to Ceylon, Mauritius and India, via the Cape of Good Hope",
etc. The lot also includes 1802 St 1806 (2) copies of the “London Chronicle” and sundry other ephemera. (Small Qty.). £75

150 RETURNED MAIL; 1885-1950 covers/cards ex/to G.B. and all returned to sender with a variety of marks & labels; inc.
1885 PC with boxed “Retour” , 1907 env. to Japan with several P.O. rice-paper labels, busy 1906 env. to Holland with 
numerous marks & labels, KEVII postal star., “SERVICE SUSPENDED” marks on mail to Russia (1918), Finland 
(1916), Belgium (1940x2) 8c China (1950), busy 1925 PC (faults) to “Seremban, F.M.S.” with F.M.S. 8c due, quadrilingual 
"Refused” label, etc. Good lot. (19 covers). £75

BANKNOTES
151 A small selection of notes inc. G.B. K.G.V. 10/- (2) and others to £5. Mixed condition. (43) £50
152 1879 TAY BRIDGE DISASTER: A Commercial Bank of Scotland £1 note with endorsements on reverse “This note was 

in the mail bags that were in the ill fated train which went over the Tay Bridge 8c was delivered in Aberdeen only one post 
late on the following morning” (signed) & “Present Owner A W Paterson 8c various addresses in England 8c Scotland
from 1895 to 1906”. A little soiling & wrinkling but in pretty good shape considering its experienceslPHOTO £60

153 1963 £5 x 3 and 1970 £5 x 13. Well circulated. £80

154 1964 £10 x 4 and 1974 £10 x 64. Mostly well circulated. £650

155 1970-74 £20 x 68 with four different chief cashiers represented. Circulated condition. £1300

156 1970 £1 (20), 1972 £1 (37 inc. consecutive numbers 77C 931370 to 77C 931388) and a few 10/- plus 1919 10/- & £1 (2).
Mixed condition. (85). £80

157 1976 £50 x 4. Circulated. £200
CIGARETTE CARDS

158 BOX with the accumulation of cigarette & trade cards. Predominantly Players 8c Wills (but with some scarcer Lambert 
and Butler types noted), chiefly in part sets. Condition varied and some duplication throughout but a useful lot
nevertheless. (Sev. 100’s). jgg

CINDERELLA
159 EUROPE: The selection comprising Papal States 1867-68 reprints with values to 80c in large multiples (chiefly complete

sheets incorporating 460 adhesives) plus scarce essays (coloured imperforate singles, perforated sheetlets 8c three essay 
cards taken from a likeness of the President by the famous Viennese artist Wimmer) for an unadopted Austrian issue ’  
commemorating the life of John F. Kennedy. An unusual lot. jgg

COINS AND TOKENS
160 TIN  containing the miscellaneous accumulation of silver and copper coins plus a few tokens. (Qty.). £40
161 A small coin container made from a coin containing three gold coloured 1787 gaming (?) tokens. Most unusual £50
162 1887 Gold £5. Fine. Weight 40 grams. „ ,nn
163 1887 G old '/: sovereign. Weight 4 grams. Very Fine.
164 1893 Gold £2 in fine condition. Weight 16 grams. £200
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No. Value

EPHEMERA AND MANUSCRIPTS
165 MISCELLANY: An interesting selection of items with 1806 copy of The Times describing the funeral of Lord Nelson,

1862 Railway Act for the Kington Railway, 1793 letter (pan only) describing the riots in Bristol, 1918 indenture, 1850 
Regimental orders for the Grenadier Guards and 1815 sworn statement by the purser of the sloop "Shamrock” regarding
the charges against him. £80

166 ADVERTISING CARDS: A colourful collection of mainly American advenising cards issued by a wide range of
companies. (80). £75

167 AMERICAN ANTI-FORGERY SPECIMEN SHEET: 1824 Large sheet (portion tom away at top right, just cutting 
into design and folded horizontally across the centre) to help prevent forging of banknotes issued by Fairman, Draper,
Underwood & Co. A very ornate & appealing design depicting engine turning, backgrounds & heads similar to those 
used on U.S. Revenues & Banknotes. The sheet was produced by the “Siderography” system developed by Jacob Perkins
and extensively used in America by Fairman, Draper, Underwood & Co. £150

168 AMERICAN CIVIL WAR EPHEMERA inc. letters from the front, reports, Muster Roll of E.Company 69th New York 
Volunteers (26th May-30th June 1862), copies of the New York Tribune for Jan 10th 1862 & the Sentinel for October 31st
1863 & a bound volume tribute to Major General Bartlett (1904). A very interesting assembly. (Small Qty.). £75

169 AUTOGRAPHS: Bound volume containing the interesting selection of letters from & signatures of famous people inc.
Palmerston (letter}, Wordsworth, Field Marshal Roberts (letter), Henry James, etc. (58 items). £120

170 AUTOGRAPHS, ETC.: 1912 official sheet (headed note-paper) signed by the 1912 South African Rugby Union team 
inc. Delaney, Francis, Knight, Krige, Ledger, Louw, McCulloch, Meintjes, Millar, Mills, J.W.H. Morkel, W.H. Morkel,
Stegmann, Van Vuuren, etc. (29 signatures in total). A little foxing. Endorsed “From W.A.Millar Regret Delay” on 
reverse. (Millar was the captain of the 1912 Springboks). Also a selection of music related ephemera inc. letters &
autographs dating from the first half of this Century. (Small Qty.). £75

171 AUTOGRAPHS, ETC.: Small book containing a stuck-down range of 19th Century signed cover fronts & letters
including Queen Victoria, Prince Albert (initial only), Earl Spencer (1890), Shaftesbury, Palmerston, Clarendon; etc. An 
interesting lot. £60

172 BOUND ALBUM (cl 850) with the interesting collection of engraved portraits (chiefly English & French), etc. £60
173 ENGRAVINGS: Box with the accumulation of early engraved landscapes chiefly housed in two albums. The engravings 

have either been cut out & mounted in the albums or (in one case) actually constitute part of the album themselves - in 
pictorial printed letter sheet form, albeit with additional examples having been added by the collector. Also four 1911
Royal invitations. (Small Qty.). £80

174 LEATHER BOUND ALBUM (cl 855) containing the interesting collection of engravings, Xmas/New Year’s cards, etc.
A very varied & unusual lot. £60

175 LIEBIG ADVERTISING CARDS: An interesting selection of Liebig advertising cards in good condition. (54 cards). £60
176 THEATRE PROGRAMMES: Box with the interesting collection of early theatre programmes from a wide range of 

theatres inc. The Lyceum, Her Majesty’s Theatre, The Wyndham Theatre, The Theatre Royal, St. James’s Theatre, etc.
An unusual lot. (Small Qty.). £80

177 VICTORIAN SCRAP ALBUM with the interesting collection of early Christmas cards, scarce Valentines, etc. The book 
is inscribed “from Mai & Ted, Xmas 1869” (contemporarily) & “Given to Emily M. Charley by her sister & brother in
1869” (subsequently). £100

MEDALS
178 GREAT BRITAIN: A handsome wooden presentation box containing silver reproduction of 25 G.B. stamps. Fine. £140

PICTURE POSTCARDS
179 BOX with the diverse accumulation of early to modern unused & used cards. Chiefly G.B. but with some Foreign noted.

The G.B. includes a number of better “ real photo” types. (Qty.). £100
180 BOX with the interesting accumulation of cards showing a particular emphasis on Yorkshire. (100+). £75
181 BOX with the small selection of chiefly early 20th Century G.B. cards showing a good range of Squared Circle & Railway

Station/R.P.O. marks. A useful lot for the postmark enthusiast. (Small Qty.). £50
182 The mint and used selection with particular interest in Jamaica (20, inc. a souvenir folder type), some with postage dues

and several with “BROOKLYN NY CIRCUIT/R.P.O.” c.d.s. cancels. (59 cards). £80
183 JAPAN: A lovely selection of unused "Hiroshige” coloured art cards, numbered 2, 4, 8, 13, 14, 16, 18, 19, 20, 28, 29, 31,

37, 39, 41, 42, 45 & 49 plus one unnumbered one. A scarce & attractive group. (19). £120
184 JAPAN: The small selection of unused cards inc. five Russo-Japanese War types & a good variety of town & village

scenes. (35). £50
ANTIGUA

185 EXPRESS MAIL TO DOMINICA - WARRANT FOR PAYMENT FOR CHARTERED VESSEL; 1796 document 
(minor seal offset stains affect three words but do not greatly detract) headed “Antigua”, being the bill from one John 
Shaw for the hire of his “Schooner Nettle” on 29th Sept, for; “carrying a Dispatch to His Honor The President of 
Dominica informing him of the Death of His Excellency Governor Hamilton on this Day;...fifteen joes or £49-10-0” .
Signed by Shaw as paid on 18th October 1796. Fascinating insight into the cost of carrying urgent Government letters
within the West Indies in the 1790’s. £120

1 PO ST YOUR BIDS EARLY:
In the event of tied bids the first bid received will be awarded the lot.
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Lot Description C A V E N D IS H  P H IL A T E L IC  A U C T IO N S  L T D . Estimated
N o. Value

AUSTRALIA

186 ALBUM with the extensive 8c valuable early to modern collection inc. a clean m int range of Kangaroos to 9d 8c 2/~, 
used ‘Roos to  10/- and £2, KGV Heads to l/4d mint, strong mint & used inter-War comments, inc. useful Official 
overprints, Robes to £1 mint, 1949 to £1 mint & £2 used, Navigators to £1 mint (no 7/6d) and £2 used, Decimal
N avigators m int ic used and many useful QEII comments, to about 1970. Mostly fine. (Few 100’s). £550

187 ALBUM with the mint 8c used predominantly QEII collection inc. many better sets 8c singles. A few non QEII inc.
BCOF set to 5/- mint plus the additional 5/-. A little untidy but a good lot with much potential. (Sev. 100’s). £140

188 ALBUM with the early to modem chiefly used collection. Some remaindering apparent but still a useful lot with sundry 
‘Roos 8c Heads, good inter-war comments, inc. 5/- Bridge used, Robes £1 used and a fine range of QEII issues. Worth a 
careful look. (Few 100’s).

189 Q EII MISCELLANY on stockcards inc. a good number of unmounted items. STC £430+. (Few 100’s). £50
190 MISCELLANY with 1938 51- (SG.176) tied to a registered flown FDC, 1966 5/- Stockman (SG.327) unmounted mint

comer block of four 8c 1966 4c booklet pane (SG.385a) unmounted mint. £50
191 COOLGARDIE CYCLE EXPRESS: 1896 6d & 2/- mint marginal, 5/- unused 8c a USED 51- with the blue handstamp

“COOLGARDIE CYCLE EXPRESS COMPANY/HUNT STREET’ most of handstamp showing, small faults, very 
scarce.PHOTO £100

192 POSTAGE DUES: 1906-08 3d green used block of eight. Some creasing, foxing, etc. but a scarce multiple of this elusive
adhesive. SG.D48. £120

193 BOOKLETS: 1966 60c SG.B39, two examples with white 8c red thread. Cat. £190. £65
194 A similar lot. £65
195 BOOKLETS: 1967-69 selection with 1967 50c 8c $1 surcharged covers, 1968 $1 (2), 1969 $1,1970 $1.20,1972 $1.40 (2)

and Military 1968 50c. SG. B40/41,44/45,48,51 8c MB2. (9). £60
NEW  SOUTH WALES

1% The small selection with an apparently used example of SG.92 (Registered), an unused example of the imperforate 6d fawn
and a good mint example (centred to left) of the perforated 8d (SG.167c). £90

SOUTH AUSTRALIA
197 PLATE PROOFS: 1883-95 '/ad green DLR imprint plate block of 32 on yellowish watermarked paper. £40
198 PLATE PROOFS: 1889 4d marginal block of 42 (plate 1) in black on thinnish card. A few small faults but scarce. £60
199 PLATE PROOFS: 1897 Id marginal block of 42 (plate 2) in black on thinnish card. Some marginal faults but a scarce

item. £60
200 PLATE PROOFS: 1897 2d comer marginal block of 42 (plate 3) in black on thinnish card. Some marginal faults'but a

scarce piece. £60
AUSTRIA

201 ALBUM 8c STOCKBOOK with the early to modem mint 8c used collection. Some useful earlier types noted (condition 
mixed) but strength in post WWII inc. many good mint sets/singles amongst which we notice 1948-50 Is red Costume,
1949 Child Welfare Fund, 1950 Plebiscite, 1950 Air set (Birds, 3s gum fault but the scarce 5s unmounted), 1951
Reconstruction, etc. (Few 100’s). £160

BAHAMAS
202 SMALL CARTON containing over 200 QEII covers showing cancellations from over 100 different P.O.’s.

IB £60
BAHRAIN

203 KGVI COVERS: The small group of KGVI covers to various destinations (India, U.S.A., etc.) with a good range of
ID frankings 8c postal markings. Three are censored, most are registered 8c several have Airmail etiquettes. (12). £100

204 AIRMAIL COVERS: The small group comprising B.O.A.C. First Flights from London to Colombo (2) and.Tokyo (3)
Q3 with various KGVI Bahrain frankings, 1939 "Phillips” cover and 1952 B.O.A.C. flown cover to New York bearine

KUWAIT '/aa orange (10) and Bahrain lr  cancelled by “AWALI” c.d.s.’s. (7). £g0
205 B.O.A.C. COMET JETLINER SERVICE COVERS: The small group of special covers commemorating the First Flights 

ffi between London 8c Colombo (6) and London 8c Tokyo (2). Various KGVI Bahrain frankings 8c a wide range of 6
destinations. (8). £10Q

206 A similar lot.
®  £100

207 1946 (Oct.) Registered flown la3p postal stationery envelope uprated with 3a, 8a 8c 12a (7) KGVI adhesives addrrsed 
ffi Chicago with purple "Passed/Customs Bursar/CHICAGO P.O./GP GP” and “Supposed liable to customs duty”

cachets. An unusual item. y
208 1949 Cover to Bombay bearing KGVI ‘/2a x 2 8c l'/ra adhesives cancelled by rectangular boxed “PAQUEBOT”

ffi Backstamped Karachi 8c Bombay. '
209 Q EII COVERS: Three covers from the 1950’s comprising 1954 to India bearing 3a (2) 8c 6a adhesives on FDC w'tg

ffi “ SWISSAIR/AIR MA1L/PAR AVION” etiquette and blue Bahrain registration label, official “GOVERNMPMT o n  
BAHRAIN/MEDICAL DEPARTMENT" env. to London bearing 40np adhesive 8c with boxed “Bahrain 1 1
6c Trade Fair 1959” cachet plus large brown registered env. bearing l'/aa (2), 3a 8c 6a adhesives, addressed to
Bournemouth 8c with H.M. Forces green Customs Declaration Form on reverse. A useful trio. can£40

‘
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No. Value

BELGIUM
210 STOCKBOOK with the extensive early to modern mint & used collection inc. many better sets, pa rt sets & singles.

An ideal base around which to  develop a new collection. (Many 100’s). £240
211 MISCELLANY OF COVERS & CARDS inc. five free Senat Questure envelopes to the Baron de Selys (1899-1902) and a 

0  remarkable 1939 Parcel label from Vezon bearing 50c blue defin. & a bisected 5f on 4f50 Railway stamp (SG.P807) making
up the concessionary rate for mobilised troops. The latter was used as Vezon had no supply of the 6f on 5f 50 adhesive
which was the one customarily used for this purpose. (7 items). £60

BERMUDA
212 1903-12 The small unused (26) and used (3) selection of P.P.C.’s inc. one with circular framed “P.C./BERMUDA” violet

0  h.s. Mostly fine. (29 cards). £50

BRAZIL
213 The collection in album, on leaves & in packets plus 33 covers (predominantly airmails). An interesting accumulation -

worth a close look. (Qty.). £75
214 1845-48 The chiefly used selection on album leaf comprising lOr (7), 30r (10), 60r (5), 90r (2) & 300r (2, both poor

examples). Condition very variable. (26). £240
215 POSTAL NOTICES: The small selection with 1884 “Mails for Brazil, River Plate, Uruguay and the Pacific”, 1885 “Mails 

for Brazil” (no.27), 1885 “Mails for Brazil By French Packet” (no.46), 1886 “Brazil Mails By French Packet” (no.28),
1887 “Brazil & River Plate” (no.32), etc. Condition variable. (8). £50

BRITISH EAST AFRICA
216 1896-1901 2r (2), 3r, 4r (2) and 5r (2) with black "SPECIMEN” opt. Also 1895 7'/aa black with violet diagonal

“SPECIMEN” h.s. Chiefly fine. (8). £60

BRITISH HONDURAS/BELIZE

217 VERY EARLY LETTER FROM BELIZE WITH THE RARE “ SHOREHAM/SHIP LETTER” MARK; Attractive 
0  17th May 1818 EL from “Belize, Bay of Honduras” (from a ship’s captain who had just arrived after a 7-week voyage

from England), addressed to London with a very fine strike of the little-used boxed, step-type “SHOREHAM /SHIP 
LETTER” mark (Rob.S2; “ rare” ; only a handful of examples recorded) nicely placed on the front, beside the “ 1/4” 
charge. Exhibition quality; an exceptional item from this part of the world with one of the rarest of all British Ship 
Letter marks.PHOTO £480

218 PRESTAMP COVER CARRIED PRIVATELY TO LONDON & POSTED THERE DURING THE 4D-POST 
0  PERIOD; 23rd Oct. 1839 EL from a Missionary (“John Greenwood”) in “Belize” , addressed to London and posted

there with a black “2” local charge on 30th Dec. 1839 (during the Uniform 4d Postage Period); rare thus. £100

BRITISH VIRGIN ISLANDS
219 1900 Cover to “His Honour/EJ Cameron/Commissioner/Turks Islands” bearing 7d green (foxed perfs. on all four sides)

0  & with two-line “JAMAICA TRANSIT” and Turks Islands arrival c.d.s. of March 31st. A neat item.PHOTO £75
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N o. Value

BRUNEI
220 1907 Nine values to $1 and 1908-20 set to $25 (plus an additional 10c) opt. “SPECIMEN”, part or sweated gum. Probably 

ex Record books. (24).
BURMA

* 221 1880-1962 Collection of covers and forms with a wide variety of postal and Telegraphic cancels. Some forgeries are 
B  included and all are toned. (Approx 50 items).

CANADA
222 T H R EE LARGE STOCKBOOKS with the extensive early to modern duplicated used accumulation. Some better 

items noted throughout - ideal for the dealer/dub book maker. (Few 1,000’s).
774 TW O STOCKBOOKS with the early to middle period chiefly used duplicated accumulation. Many higher values noted

plus sundry useful back of the book items. (Few 100’s). £60
224 UNITY PRINTED ALBUM with the early to modem mint & used collection. A good starter collection with a fair

representation of most reigns but with something of an emphasis on QEII. (Some -100’s). £60
225 STOCKBOOK with the mint & used QEII collection inc. useful Postage Dues. (Few 100’s). _ £50
226 BOOKLETS: The extensive collection of booklets, 1937-92 in three loose leaf albums. A very good lot with an

extremely high degree of completion for the period. Seldom seen in such numbers. (Qty.). £300
777 EPHEMERA: cl 840 Prints (236mm x 185mm approx.) by Bartlett of various views of Rural & Township scenes, mainly

in good condition. A delightful group. Also a map of the Upper & Lower Canada areas. (22 + map). £100
228 1852-57 1 Od blue. Two fine examples with pen cancel removed & 1858 6d perf. 11 J/< unused but repaired at lower right 

comer. Very attractive spacefilled. Also two large hand-drawn frames for Nova Scotia 5c & 12'/zc in black ink 8c full
design of Canada 12'/zc, also in black. £100

229 1853-71 Selection of stampless covers from various offices -with “ PAID 3d”, “PAID 3”, “PAID 6d”, “FREE”,
El “ UN PAID 7”, etc. Offices include Whitby, Renfrew, Tweed, Sandwich (red 8c black c.d.s), Port Samia, Kincardine,

St.Helens, South Mountain (manuscript date), etc. Also single illustrated cover (small map) franked lc pair to Norway.
Condition fair to very fine. (24). £100

230 1868 6c blackish-brown good used. SG.50, Cat. £250. £50
CAPE O F GO OD HOPE

231 1858 (26th October) cover to Bath endorsed “By Steamer pr Cape Town” bearing 6d lilac (just cut into at lower left hand 
comer) 8c with various backstamps inc. near fine red “CAPE TOW N - CAPE OF GOOD HOPE” c.d.s. & Bath arrival
mark of 29th December. A neat and attractive cover.PHOTO £100

CAPE OF GOOD HOPE - MAFEKING
232 1900 Folded cover to Ireland franked 1/- on 4d green & brown, Mafeking AP 1 1900 c.d.s. and endorsed “By native

QD runner/via Bulawayo”, backstamped Bulawayo 14 APR 00 8c indistinct Irish arrival MY 26 00. Some considerable cover
toning does not appear to affect the adhesive. Scarce.PHOTO £90

CEYLON/SRI LANKA
»* 233 1885 5c on 8c orange-yellow, variety surcharge inverted. Used, some slight toning. SG.179b. Cat. £950.PHOTO £200

234 POSTAL STATIONERY: The selection of unused 8c used cards with seven overprinted “SPECIMEN”. (64).
E) £75

CHINA

235 1878-1949 The mint and used collection in two volumes a stockbook and on leaves inc. used fist issues (various 
printings), 1885 small dragons, 1894 Dowager set used, 1897 surcharge set used, 1912 overprints, 1913 definitives, later 
commems. and airs, postage dues, Sun Yat Sen issues, Domestic Postage Paid issues, locals and a little Tibet. A good lot
which should be viewed. (Qty.). £2400

236 SHANGHAI: 1867 2 CANDAREEENS black on wove paper, an unused horizontal strip of five. Some minor
creasing and traces of staining. Chow 70, Livingstone 40, Scott 34a.PHOTO £240

237 SHANGHAI: 1867 2 CANDAREENS black, an unused strip of five on wove paper. Some faults. Chow 70,
Livingstone 40, Scott 34a. ’ £200

238 SHANGHAI: 1867 3 CANDAREENS red brown on wove paper, an unused strip of five. A little creased and foxed
one with tiny surface abrasion. Chow 71, Livingstone 41, Scott 35a.PHOTO ’ £240

239 SHANGHAI: 1867 3 CANDAREENS red brown, an unused strip of five on wove paper. A little foxed and creased.
Chow 41, Livingstone 35a, Scott 34. ‘ £200

240 SHANGHAI: 1867 3 CANDAREENS red brown on wove paper, an unused strip of five. A little rust spotted and
creased. Chow 71, Livingstone 41 8c Scott 35a. £jgg

241 SHANGHAI: 1867 4 CANDAREENS yellow on wove paper, an unused strip of five. The central cliche just to m  at
foot, some creasing and soiling. Chow 72, Livingstone 42, Scott 36a.PHOTO £2qq

242 SHANGHAI: 1867 4 CANDAREENS yellow on wove paper, an unused strip of five. Some creasinir and a lin t,
spotted. Chow 72, livingstone 42, Scott 36a. b naalltU eru st

243 SHANGHAI: 1867 4 CANDAREENS yellow on wove paper, an unused strip of five. One cliche tom and some
& soiling. Chow 72, Livingstone 42, Scott 42a. ® gjgg
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244 SHANGHAI: 1867 6 CANDAREENS olive green on wove paper, an unused strip of five. Some creasing and tone
spotting. Chow 73, Livingstone 43, Scott 37a.PHOTO £240

245 SHANGHAI: 1867 6 CANDAREENS olive green on wove paper, an unused strip of five. Some creasing and a little
age toned. Chow 73, Livingstone 43, Scott 37a. £200

246 SHANGHAI: 1867 8 CANDAREENS green on wove paper, an unused strip of five. Some creasing and a little
soiling. Chow 74, Livingstone 44, Scott 38a. COLOUR PHOTO - BACK COVER. £220

247 SHANGHAI: 1867 8 CANDAREENS green on wove paper, an unused pair. A little creased and some toning. Chow 74,
Livingstone 44, Scott 38a. £80

248 SHANGHAI: 1867 12 CANDAREENS orange red on wove paper, an unused pair. Some faults. Chow 75, Livingstone
45, Scott 39a.PHOTO £80

249 SHANGHAI: 1867 12 CANDAREENS orange red on wove paper, an unused pair. Some faults. Chow 75, Livingstone
45, Scott 39a. £50

250 SHANGHAI: 1872-73 reissues, 2 ca. black, unused strips of five and three, plus 3 ca. brown strip of four. Faults. Chow
L3, L4, L5 8c L6. £70

251 SHANGHAI: 1872-73 2ca. black, an unused strip of six of the re-issues on thin paper containing Die II 8c III se-tenant.
Some creasing and foxing. Chow L3 & L4. £50

252 A similar strip. £50
253 1882 5ca yellow ochre on thin to pelure paper, a used single (Row 5/1). Corner crease. SG.6. Cat. £375. R.P.S. Certificate.

(1996).PHOTO £150
254 1902 lc Stationery card with additional lc x 3 written from Lo-nguong City 8c with H ong Kong 2c pair tied boxed 

El I.P.O. 8c Victoria c.d.s., Foochow c.d.s at left & Bradford arrival, some light creasing but a very attractive 8c scarce
card. COLOUR PH OTO - BACK COVER. £240

CHRISTMAS ISLAND (PACIFIC)
255 STOCKBOOK with the mint collection, apparently complete to 1980. SG.1-135. £30

COLOMBIA
256 The collection in album, on leaves 8c on cover. A useful little lot. (Small Qty.). £60

COOK ISLANDS
257 1894 (14 July) env. registered from Rarotonga to London franked with 1893-94 Id blue to  lOd. A little foxed around

El two values but scarce.PHOTO £240
EGYPT

258 1872-79: The specialized collection on leaves informatively written-up with several better items noted inc. 5pi green used 
(5) and a good selection of surcharges inc. both values with inverted surcharge varieties (small faults but collectable
examples of these scarce adhesives). A fascinating study. (62). £100

EGYPT - BRITISH FORCES
259 1939 3m 8c 10m mint plus imperforate examples of same on thickish card with “CANCELLED” on reverse. Also Egypt

1937 4m green imperforate on thickish card with “CANCELLED” on reverse. (5). £100

FALKLAND ISLANDS
260 1933 Centenary 2/6d 8c 5/- fresh mint. Also 1948 RSW £1 marginal mint. Cat. £700. (3).PHOTO £200
261 1933 Centenary 10/- fresh mint. Cat. E500.PHOTO £200
262 1936 6d reddish purple. A mint block of 36 from the lower left of the sheet. A few tone spots on reverse, otherwise

fine. £240
263 POSTMARKS - CORKS: “Small 2 x 5” on 1/- grey-brown. Very scarce. £50

FRANCE
264 TWO ALBUMS with the mainly used early to modern collection of France 8c Colonies. (Sev. 100’s). £60
265 The mint 8c used selection on stockcards 8c in envelopes. All periods represented and m any useful items noted inc.

1881-92 P.Due values with some better types inc. scarce 50c (SG.D289) used, Merson 2f lilac 8c buff used, Port de la 
Rochelle lOf marginal mint, 1931 French Provinces mint (fair), 1936 Airs to 3f50 mint, 1947 500f U .P.U . m int, 1955 
National Relief set mint, other good Airs, etc. Condition somewhat variable but a good little lot w ith a high
Catalogue value. (Small Qty.). £200

266 POSTAL HISTORY: The useful selection of chiefly pre-stamp 8c early stamped covers with several entry marks, red 
El Paris “ P” in triangle, superb London Ship Letter, Bordeaux issues on cover 8c a pair of 1872 4c grey (faults) on cover to

Wales. A good group, worth a look. (21 items). £100
267 MISCELLANY with 1903 30c sower (SG.321) part gum, some surface rubbing, 1918 Red Cross 15c+5cmint, 1930 if 50

Airs (both), 1934 Bleriot 8c 1936 Airs to 3f.50, all used. Fair to fine. (11). £40
268 The predominantly 19th Century range on stockcards. Some scarce types noted inc. unused but condition very mixed.

(40). £90
269 1858 E. from Amiens to Dublin franked with 20c blue pair tied by "99” in diamond of dots cancel.

El £50
270 1949 “CENTENAIRE DU TIMBRE-POSTE” sheet; mint (few split perfs. 8c small crease in the comers) with complete

selvedge, no.69789. Scarce. SG.Cat. £140 + . £60
271 POSTAGE DUES: The 19th and 20th Century selection of covers with Paris Postage Due c.d.s. (11) and h/s (16) plus 

El three covers (c l834-44) with blue Paris local Tax marks 8c later items with P.Due adhesives. Fair to very fine. (Small
Qty.). £100
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277 TH E  EARLIEST RECORDED UNPAID COVER WITH GAMBIA POSTMARK: 1860 small envelope to Toulouse 
E  with the earliest example of the “BATHURST/GAMBIA JY 25 1860” c.d.s. (slightly oily), three accountancy marks 

“ GB/2f PK”, “GB/2F” 8c “GB/1F60C” (two struck in error), the last is overstruck by the London Foreign Branch 
barred numeral “50”, manuscripts “ 10” 8c “ 1”. The reverse shows London 8C Paris transit c.d.s. 8c Toulouse arrival of 
15th August. A small corner crease does not affect marks on front of this very rare 8c desirable cover for the Gambia 
specialist. PHOTO £1000

GERMANY
278 LARGE STOCKBOOK with the duplicated used accumulation, 1872-1926. A useful lot for the dealer/club book maker.

(Few 100’s). £60
279 The early to modern mint 8c used range on stockcards 8c in envelopes. Chiefly “better” items inc. a useful selection 

of miniature sheets (1930 IPOSTA unused, some staining, 1937 Hitler m/s SG.637 “used”, etc.), a good range of 
Colonies with some scarcer Yacht types, West Germany 1951 Lubeck Church pair mint 8c other useful commems.
West Berlin 1949 U.P.U. 2m 8c Goethe set unused without gum, 1950 Orchestra pair used, Saar, etc. Condition
mixed but an interesting accumulation. (Small Qty.). £240

280 1934 Airmail cover to Johannesburg franked Zeppelin Chicagofahrt Opt. lrm with “Oels” c.d.s., plus other regular
S  issues, some added in Breslau, Athens transit backstamp, minor cover creases/soiling but scarce use of this ZeDDelin value

on commercial mail.PHOTO “  £90
GERMANY - ALLIED OCCUPATION

281 BRITISH 8c AMERICAN ZONES: 1948 Currency Reform sets (both designs 8c both types of opt ) mounted minr
SG.A36-69 types I 8c II. (68). £lg0

282 BRITISH 8c AMERICAN ZONES: 1948 Numerals type I 2pf, 8pf, 15pf yellow-green, 25pf yellow, 75of 8c H4nf nine
rare type II 12pf grey fresh mint, all with INVERTED OVERPRINTS. Between SG.A53 8c A69. (7). " " con

283 BRITISH 8c AMERICAN ZONES: 1948 Numerals type I opt. set less lfcpf, 24pf, 25pf blue 8c 5Cpf. All with 
INVERTED OVERPRINT except the scarce 12pf grey (SG.A57, opt. normal but unmounted mint). Also Workers
complete mint less the 6"pf red, also with INVERTED OVERPRINTS. A scarce group. (29). £7q
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N o. Value

FRENCH COLONIES
272 ALBUM with the mint 8c used selection (some duplication) with useful Algeria, Lebanon, Morocco and Syria. Also 29

flown covers of Lebanon 8c Syria. (Qty.). . .
273 AFARS AND ISSAS: The small selection of imperforate blocks of four emanating from the mid 1970’s with various

thematic interest (Birds, Sports, etc.). Very attractive. (16 blocks). £80
274 DAHOM EY: The early to modem mint (inc. unmounted) 8c used duplicated range on stockleaves. Cat. £550+. (Small

Qty.). £80
FRENCH SOUTHERN 8c ANTARCTIC TERRITORIES

275 COVERS: The small selection of covers from the 1970’s 8c 1980’s showing a good range of frankings, cachets 8c
E  signatures of various French Naval personnel. A very attractive 8c desirable lot. (30). £100

276 COVERS: The small selection of covers from the 1970’s & 1980’s, chiefly bearing French adhesives cancelled by single- 
El line "PAQUEBOT” marks, showing a wide range of Antarctic 8c Naval cachets, various signatures, etc. The majority

were carried by the Paquebot “Marion Dufresne” . (20). £75

GAMBIA



Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No. Value

284 BRITISH & AMERICAN ZONES: 1948 Numerals type I opt. 2pf, 12pf, 16pf, 30pf & 50pf fresh mint. Between SG.A53
& A69. (5). £50

GERMANY - WEST
285 1988-89 Attractive signed prints of SG.2251 & 2271 from the “Edition PHILARTES” series, each bearing an example of 

the stamp depicted (below the print) tied by special commemorative cancels and numbered 447 & 544 respectively from
limited editions of 1,000. £40

GERMANY - EAST
286 TWO DAVO ALBUMS with the extensive & valuable mint & used collection inc. useful ranges of Soviet Zone issues 

amongst which we note the 1946 Leipzig Fair sheet cancelled to order plus unused examples of both 1946 Theatre 
min. sheets & the scarce 1949 Goethe min. sheet used with special postmark and extremely extensive ranges of East 
Germany from 1949 to 1989. The collection is practically complete either mint or used and includes 1950 Academy set 
mint (heavy hinges, top value with gum thin), Debria min. sheet mint, 1951 Friendship w ith China set unused (no 
gum), 1953 Marx & Engels sheets (perf. & imperf.) mint, 1955 Engels min. sheet used, many other useful min. sheets, 
etc. The bulk of the post 1965 issues are mint & form a very attractive collection. A very good lot, well w orthy of
careful examination. (Few 1,000’s). £300

GIBRALTAR
287 DAVO ALBUM with the valuable early to modern mint & used collection. Much of value inc. 1886 (Jan.) 2d mint,

1889 to 50c on 6d m int (some foxing), 1889-96 vals. to 2p mint inc. Ip bistre, 1903 4/- mint, 1904-07 to  4/- mint,
1912-24 set to £1 mint, 1921-27 to 8/- mint, 1925-32 to 10/- mint, KGVI set to £1 mint, RSW £1 m int, 1953 set to £1
(small facial stain) mint, 1960 & 1967-69 sets to £1 mint, etc. Fair to chiefly fine. (Few 100’s). £400

288 STOCKBOOK with the mint & used QV to QEII accumulation inc. 1896 (Jan.) 2d used, sundry surcharges inc. 25c on 
2d with “small I” variety good used, useful later QV, KEVII to 2/- mint & used, KGV to 4/- (3) & 10/- mint, KGVI 10/-
mint, etc. Poor to mostly fine. (Approx. 230). £120

289 1841 EL to Cadiz “p. Royal Tar” with a near fine “GIBRALTAR/PAID” on front with red m/s “ 6” & “9q” arrival
0  charge. Attractive. £65

290 1849 Env. with disinfection chisel slits to Bombay with a fair strike of the short-lived “GIBRALTAR” undated circular
0  mark beside a fine c.d.s. 8c obscure m/s rates. On the reverse is a very fine “ALEXANDRA” transit c.d.s. Rare thus. £120

291 1881 Id Postal Stationery card (UNION POSTALE UNIVERSELLE/GREAT BRITAIN & IRELAND/GRANDE 
0  BRETAGNE ET IRLANDE/THE ADDRESS ONLY TO BE WRITTEN O N  THIS SIDE” cancelled by “A26”

duplex of 2nd January, addressed to Kirchheimut & with German receiver mark on front. This particular card is rarely
seen used from Gibraltar, (only about 15 known recorded examples).PHOTO £100

292 1885 (15th Sept.) Id postal stationery card “UNION POSTALE UNIVERSELLE/POST CARD-GREAT BRITAIN &
0  IRELAND/(GRANDE BRETAGNE ET IRLANDE)/THE ADDRESS ONLY TO BE WRITTEN O N  THIS SIDE”

to London cancelled by “A26” duplex & with faintish red London arrival mark. £60
293 1889 20c Registered env. uprated with 10c red adhesive tied by fine “REGISTERED/14 OC 89/GIBRALTAR” oval

0  c.d.s., addressed to Carthagena. Also 1890 5c Newspaper Wrapper to Copenhagen cancelled by fine “ A26” duplex of 3rd
August. £40

294 1892 G.B. '/ad postal stationery card addressed to Galashiels, N.B., unaccepted & franked with Gibraltar 1889 5c green 
0  tied by scarce "GIBRALTAR/SOUTH DISTRICT” c.d.s. On arrival the card was taxed a further Id. A scarce and

attractive item. £100
295 1896 Env. addressed to New York City bearing Gibraltar 25c blue tied by “ 12” numeral cancel and with a fine purple

0  “PAQUEBOT/(N.Y.2D DIV)” cachet at upper left. Backstamped “P.O.N.Y./F/5-25-96/PAID ALL” . Scarce thus. £100
296 (ALMOST) FIRST DAY COVER OFTH E IMPERIAL ID POSTAGE RATE EX G.B.; 25th/26th Dec. 1898 env.

0  (minor stains) endorsed “Penny all the way” & addressed to Gibraltar, with a G.B. Id lilac tied by a fine Earls Court
duplex of “ 12.5AM” on Dec. 26th. Clearly the letter was posted on the 25th, which was the First Day of the new Imperial 
Id Postage Rate. (With 30th Dec. Gibraltar arrival mark). Rare.PHOTO £100

297 1899 '/id  and Id Newspaper wrappers affixed together, additionally bearing '/id . Id, 2'/ad & 25c adhesives, endorsed
0  “Printed matter/Five stamps”, addressed to Germany. Most unusual. £150

298 MARITIME MAIL: Two PPC’s (one depicting a German ship, the other depicting the Rock) to the U.S.A. bearing QV 
0  Id or KEVII Id cancelled by two-line “ PAQUEBOT/(N:Y.2D DIV.)”. Also a third card to the U.S.A. (depicting a

panorama of the Rock from the Old mole) bearing KEVII Id tied by Baltimore machine cancel & with large circular
receiver of Essex, Conn. A useful trio. £70

299 1902 cover (faults) to Saxony bearing '/id  & 1/- adhesives tied by “A26” duplex cancel.
0  . £75

300 1903 Larger size cover to Vienna bearing Id, 2d (2) & 2'/id (2) QV defins. tied by Gibraltar c.d.s.’s of 18th Feb. Vienna
0  arrival mark of 24th Feb. on reverse. £70

301 1913 Cover to Malta franked by 1912-14 '/id  pair, posted on board an Hungarian mailboat with “PAQUEBOT” h/s at
0  left. The adhesives are cancelled on arrival by Valletta double-ring c.d.s. of “ 1 OC13”. Very fine & scarce. £50

GOLD COAST/GHANA
302 1957-62 The duplicated unmounted mint stock inc. many multiples. The lot STC £800. (Qty.). £120
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N o. Value

GREAT BRITAIN - STAMP COLLECTIONS

303 TW O CARTON S with the extensive 8c valuable m int and used collection/accumulation in four albums, four cover 
album s 8c in packets. Some useful earlier issues from 1840 Id (fair) inc. QV Jubilee mint vals. to 1/- (both), good mint 
KGV defin. ranges, 1924/5 Wembleys mint, etc. but the main strength of the collection lies in QEII with useful 
W ilding/M achin defins., better early phosphor commems. 8c an extremely large selection of decimal “face” value with 
m ost sets from 1984-95 in mint blocks of six. A very good lot that needs extremely careful viewing. (Large Qty.).
HEAVY LO T - BUYER TO COLLECT. £1000

304 SIX LARGE CARTONS with the extremely extensive accumulation of FDC’s, Special Event Covers, Presentation 
Packs, PH Q  cards 8c a few booklets. Also a little overseas material. (Large Qty.). HEAVY LOT - BUYER TO
CO LLECT. £360

305 T H R E E  CARTONS with the extensive collection/accumulation in various albums, cover albums, etc. Some better 
earlier noted inc. 1840 Id and useful mint KGV but with particular strength in QEII inc. many pre-decimal 
commems. in m int multiples (some better sets noted), a large quantity of hand-written FDC’s, etc. (Large Qty.).
HEAVY LOT-BUYER TO COLLECT. £300

306 TW O LARGE CARTONS with the extensive accumulation of stamps, FD C’s, Presentation Packs, Booklets, PH Q
Cards and a few WWlI covers. (Large Qty.). HEAVY LOT - BUYER TO COLLECT. £250

307 LARGE CARTON with the extensive accumulation in nine albums/cover albums. A wide variety of predominantly
Q EII material inc. a used collection, FDC’s 8c Presentation Packs. (Qty.).HEAVY LOT - BUYER TO COLLECT. £90

308 C A R T O N  containing the extensive 8c valuable mint and used collection in three albums 8c two stockbooks. All reigns 
represented with many useful items noted throughout inc. sundry QV 8c KEVII, good KGV mint 8c used ranges,
KGVI inc. high value defin. sets to £1 m int and much QEII inc. scarcer phosphor commems., useful graphite lined
issues 8c a fair amount of modem “face” value. A good lot - worth careful inspection. (Qty.). £500

309 C A R T O N  with the early to modem mint 8c used collection in four printed albums 8c a stockbook. Much QEQ with
a good am ount of decimal “face” value apparent. (Qty.). £200

! 310 C A R T O N  with the extensive modem accumulation in three printed albums (Channel Islands 8c I.O.M.) and a large
stockbook with a good amount of decimal “ face” value and some very useful Channel Islands inc. War-time issues 
and sterling definitive sets. Well worth careful inspection. (Qty.). £200

311 C A R T O N  containing the mainly used QV to QEII miscellaneous accumulation inc. 1841-54 Id reds and 2d blues, 
later line-engraved Id's with plate numbers to 224, surface-printed values to 1/-, a few covers and some cancellation
interest. (Qty.). £200

312 CA R TO N  with the extensive accumulation of stamps, covers, PH Q cards, etc. housed in seven albums. A useful lot with
E  much potential. (Qty.). £120

313 CA RTO N  with the interesting accumulation in four stockbooks, cover album, etc. Chiefly QEII with a good selection of 
earlier FD C’s (mostly with hand-written addresses), duplicated modem used commemorative ranges, etc. Worth a careful
look. (Qty.). _ £100

314 SMALL CARTON with the mint 8c used accumulation in various packets. (Small Qty.). £60
315 ALBUM 8c STOCKBOOK with the mostly line-engraved accumulation inc. a large number of Id plates. (Few 100’s). £60
316 STOCKBOOK AND ALBUM containing the KGV/KGVI duplicated mint 8c used accumulation with sundry minor

varieties, a few mint control blocks, various watermark varieties, etc. (Few 100’s). £60
317 STOCKBOOK with the duplicated mainly used stock of KGV to early QEII issues inc. 1951 Festival high value set used

x 16,1937 inverted watermark set mint 8c used, 1924/25 Wembleys mint 8c used, etc. STC £1,335. (353). £140
318 STOCKBOOK containing the mint and used miscellany inc. Officials, 1934 re-engraved set used (fair), KGV to 1/-, mint

1959 Graphite l ‘/:d  pair (one creased), 1902-13 '/ i to 1/- and some decimal face. (Small Qty.). £J20
319 STOCKBOOK containing the mainly used selection inc. 1841 Id blocks of six (2) 8c four (4) and a good range of singles

| with some fine M.C. cancelled examples, 1841 2d (8), 1883-84 2/6d to 10/- (faults), 1887 values to 1/- 8c 1902-13 values to
2/6d. (Few 100’s.). gj 20

320 SMALL STOCKBOOK containing the used selection inc. 1841 2d (6), 1847-54 embossed trio (cut square but poor), 1870
'/jd  (19, inc plate 12 NH with inverted 8c reversed watermark) and Surface-printed values to 2/-. An interesting lot. (278). £100

321 STOCKBOOK with the duplicated used accumulation, 1937-65 inc. a good selection of high vals. with KGVI £1 brown
(2) 8c Festival 2/6d (32;, 5/- (17), 10/- (7) 8c £1 (3) plus useful early QEII commems. (Few 100’s). £60

322 STOCKBOOK with the duplicated KEVII 8c KGV ranges inc. many useful values to 2/6d (12) and 5/- (8). Condition
mixed. (Few 100's). £go

323 DAVO ALBUM with the somewhat remaindered QV to QEII mint 8c used collection. All reigns represented with a few
better earlier items noted but with main interest in QEII. Condition mixed. (Few 100’s). £60

324 SELECTION of mainly used line-engraved issues inc. 1841 Id strips of 8,6, 5 (2) and four, an unused single, 1841 2dTI
unused and various plate numbers. Poor to fine. (Small Qty.). £70

325 MISCELLANY ON LEAVES: The QV to KGV small untidy selection on leaves inc. 1883 5/- used and 1924-26 values to
6d mint. Mixed condition. (158). £50

326 The mainly used QV to QEII range on stoekcards inc. perforated 2d blues, KGV Downey heads, Postage Dues etc
Condition mixed but an interesting accumulation. (Small Qty.). ’ ’ £75

327 The early to modern mint 8c used range in circulated club books. Some useful items remain inc. wmk varierUc « ,n „  .
Dues. Worth a look. (Small Qty.). ’ ™ ,,e s K lo s u Be £6Q
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No. Value

GREAT BRITAIN - Q.V. STAMPS
328 EARLY “PERKINS, FAIRMAN & HEATH” SECURITY PRINTING PROOF; Double-sided sheet of thick paper 

(wmk. “ 1820” ; toning, tears and other faults mostly in the margins around the printed designs) w ith fine engine- 
turned essays for security printing (banknotes, etc.); printed in black on one side (with “ Specimen of the Plan for 
preventing the forgery of Bank Notes submitted to the Bankers of the United Kingdom BY PERKINS, FAIRMAN 
& HEATH, 69 Fleet Street London” printed within the designs), with similarly fine portrait and o ther engine- 
turned designs printed in BLUE on the reverse. Very spectacular example of the early sophistication of this firm’s
printing abilities; much rarer than the similar geometric samples that are sometimes met w ith.PH O TO  £200

329 THE IMPORTANT 4d POST AND Id POST TREASURY WARRANTS: 1839-40 Treasury Warrants dealing with the 
Regulation of Duties on Postage & other postage related topics. Some faults but important & interesting historical
documents. £75

330 EARLY PLANS FOR “ STAMPED COVERS” DISCUSSED BY THE CHANCELLOR O F THE EXCHEQUOR;
Im portant 5th June [1839] letter (no wrapper) written & signed by “T. Spring-Rice” a t “Downing St.”  to one “H.
Shere” (?) at the “Col(onial) Office”, giving his personal view of what might be agreed regarding Postal Stationery if 
“the postage plans of Mr. Hill” were to be introduced. He is in favour of the Government being able to  “ ...sell the

> stamped paper, allow it to be purchased (&) freely made up by the purchasers in any form they liked & selected by
them at any price the public would pay for the covers...” In the event, the necessary legislation was passed two 
months after this letter, and Spring-Rice was still the Chancellor of the Exchequor at th a t time. An im portant 
insight into Government thinking before the decision to adopt Penny Postage had been taken.PH O TO  £350

331 LAST DAY 4D-POST/1ST DAY ID-POST COVER; Unusual 9th Jan. 1840 EL from Pershore (fine blue c.d.s.) to
E  Hereford with a black m/s “4” charge, but with the “9” of the c.d.s. changed to “ 10” by hand (the ink matching the m/s 

“4”). It seems clear that the letter was posted Too Late for despatch on the 9th Jan. (the Last Day of 4d Postage), and so it 
was held over until the next day, although the regulations were clear that the charge on the day of posting still had to 
apply. Rare thus.PHOTO £150

332 VERY HIGH POSTAL RATES AFTER THE INTRODUCTION OF “CHEAP” POSTAGE; Feb./April 1840 EL’s 
El to Madeira/from Mexico respectively with London manuscript charges of “7/4” (prepaid!) and “ 13/6” . Inland postage

had been reduced, but overseas letters such as these were still extremely expensive. Scarce pair. (2 covers). £100
333 HANDSTRUCK U.P.P. ID PAID MARKS; 1842 redirected EL with superb red Marlborough “ PAID/1”, fine oval 

El framed 1847 “ IPSW ICH/lD/PAID” and 1851 Chester “d l” (tears clear of mark), all of the Uniform Penny Postage
period denoting postage paid in cash. (3 covers).PHOTO £65

334 1840 Mulready letter sheet (Stereo A34) used from Bath to Devizes. A little creased.
E  £50

The 1840 One Penny Blacks are arranged in plate order and cancelled in red unless otherwise stated.

335 UNPLATED: Five three or four margined examples, one thinned, others fine. £120
336 UNPLATED: Five three or four margins examples inc. KI clear profile, plate 8 JF matched in red. Fair to fine. £120
337 UNPLATED: TK fine and KI with three margins and a little rubbed, also 1841 2d blue x 4. Faults. (6). £70
338 Plate la, MG fine used on E from London to Hoddesdon, clearly dated 23rd May 1840.PHOTO

E  £100
339 Plate la, JH, worn impression, three wide margins, cut into at right, matched with pate lb, cut into at left. £50
340 Plate lb, RD used on env. from Banff to Edinburgh, crisply cancelled and a fine four margined example. Recipient’s notes

on face of cover. £80
341 Plate lb, PK enlarged letters - fine, matched with a thinned red. £70
342 Plate lb, TK good to wide margins. Fine. £65
343 Plate lb, DK lightly cancelled, close to good margins. £60
344 Plate 10, NA used on small piece with two intense strikes of the black M.C. £65
345 1840 2d blue plate 1 TG, cancelled with a central black M.C. Fine.PHOTO £100
346 1840 2d blue plate 2, a fine pair, JG-JH in a deep shade with black M.C. cancels. PHOTO £220

* * 347 1841 -54 1 d red-browns, an interesting used selection of three and four margined examples inc. 26 with M.C. cancels.
(2504-). £160

348 1841-54 Id red-browns, a selection used on covers inc. 15 with M.C. cancels, two strips of four, three covers with “too
E  late” h.s. Mixed condition but some fine four margined examples are included. (32). £60

349 1841-54 Id red-brown plates 2 ND, 8 El, 9 HJ-HK and PA-PD (on EL from Langholm to Blackburn) and 10 BF (no
El "O ” flaw). Some faults but some better examples are included. £60

350 1841 Id red-brown plate 5 SA 4- SB 4- SC 4- SD State 3 used together on EL from Dumfries to Edinburgh, heavily
E  cancelled and some stamps a little cut into. SA creased. Despite the condition a very rare cover. £80

351 1841 2d blue plate 3 pair LB-LC with two strikes of the “ 12” in M.C. cancel. LB just touched at left. Scarce. £55
352 1857 LC14 Id orange brown transitional shade on toned paper, plate 45 OD used on cover from Ludlow to Shrewsbury.

' E  Fine and rare. (Spec. C9). R.P.S. Cert. (1993).PHOTO £80
353 1856-63 LC 14 Id plate 66 mint pair (OD-OE) on white paper & plate 35 mint pair (JI-JJ) on blued paper with almost full

gum. Minor faults. £50
354 1858-79 The used stock of Id plate numbers in very mixed condition. (Some 100’s). £60
355 1858-79 Id reds, most plate numbers between 71 and 221 used on covers with a wide range of duplex cancels. Very mixed

E  condition. (Approx. 140 items). £150
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Lot Description C A V E N D IS H  P H IL A T E L IC  A U C T IO N S  L T D . Estimated
No. Value

356 1858-79 Id  plate 106, GA-JF unused block of 24, some staining on reverse, etc. Also plate 174 AK-BL comer block of
four with plate number & part inscription, fair mint. _ _ " 0

357 1870 */jd plate 9 pair used on 1872 env. from Leeds to Tadcaster. A little oxidized as normal and the env. is a little
13 to rn  (well clear of adhesives). Very scarce. PHOTO £300

358 1856 E registered from Wellington, Somerset, franked with an above average cut square 6d Embossed & a pair of LC 14
0  2d plate 5, FE-FF (creased). Struck below is a clear oval “ REGISTERED/G.P.O.” d.s. £120

359 1847-54 C u t square lOd red-brown & 1841 2d blue (cut into at foot) used together on invoice from London to New
H  York w ith curved “PAID”and “5/CENTS” h.s. in red.PHOTO £260

360 1867-78 5/- rose plates 1 FI & 2 GH plus 10/- greenish-grey LG. Good smudgily cancelled examples. £340
361 1882 £5 orange CL with central “GLASGOW” c.d.s. Very slightly rubbed at top owing to the partial removal of a 

blue crayon mark. PHOTO
362 1876 6d grey plate 15 mint block of four. Centred to left, some creasing & foxing and one stamp with tear at NW comer.

Despite the faults a scarce multiple. SG.147, Cat. £900+. £150
363 1883-84 9d green OP used on Old Charlton (Under Woolwich) parcel post label with a very fine “OLD-CHARLTON”

c.d.s. cancel for 2nd August 1883, the SECOND DAY OF USE. A little soiled but a rare item.PHOTO £120
364 1887 '/iA  to 1/- plus 1900 '/jd &C 1/- mounted mint. A few with light gum toning. £50
365 1891 £1 green GC used. Some creasing. £65
366 T H E  MYSTERIOUS "HOLLOW” NUMERAL CANCEL O N  VARIOUS LATER QV + KEVII ISSUES; Id lilacs (5

inc. block of four), Jubilee 6d’s (7 inc. block of four), and KEVII 2d(2), 4d(4) & 6d; all cancelled by the 1844-type 
London-style barred oval numeral with no numbers in centre. Rare; these marks have yet to be explained. (19). £60

GREAT BRITAIN - K.E.VII STAMPS
367 1911 £1 deep green with neat “GUERNSEY” c.d.s. Centred to foot.PHOTO £100

GREAT BRITAIN - K.G.V. STAMPS
368 1912-22 and 1924-26 Mint (some unmounted) remaindered collection on leaves, which would greatly benefit from 

being remounted, with values to 1/-. The collection is arranged by value and shade and includes a few positional
pieces, multiples & part booklet panes. Mixed condition but mainly fine. liig h  Catalogue value. (150+). £400

369 1912-24 and 1924-26 used remainders of values to 1/- arranged by value on leaves. Very mixed condition. Worth
examination. (160+). £100

370 LARGE PROOF in red of the accepted design on card with reversed “2” at top & uncleared value tablets. Diagonal
creasing but scarce. £100

371 1912-22 Id brown-red (paranitranaline red) colour trial h.s. “CANCELLED”. Usual light natural vertical bends. Scarce. £50
372 1913 2/6d grey-brown clearly showing re-entry. Fine used. R.P.S. Cert. (1988).PHOTO £120
373 1915 2/6d blackish brown. Fine used. R.P.S. Cert. (1989). £60
374 1915-18 10/-pale blue (worn impression). Fine used. (Spec. 70/3).PHOTO £80
375 1918 10/- steel blue. Fine mounted mint. R.P.S. Cert. (1992).PHOTO £100
376 1929 P.U.C. £1 black, mounted mint. Toned on reverse.PHOTO £80

GREAT BRITAIN - K.E.VIII/K.G.VI STAMPS
377 1948 R.S.W. £1 blue, an unmounted mint cylinder block of six. £60
378 1951 2/6d to £1, unmounted mint blocks of four. Some slight gum toning and usual gum bends. £60

GREAT BRITAIN - Q.E.II STAMPS

379 CA RTO N  containing the unmounted m int stock of 1971-93 commemorative decimal issues in multiples (many in
positional blocks of twelve). High face value. (Large Qty.). HEAVY LOT - BUYER TO COLLECT. £1200

380 SUITCASE with the extensive accumulation of chiefly QEII material in albums, Presentation Packs, etc.
Predominantly mint “face” value but with a num ber of better earlier phosphor commem. sets, etc. (Qty.) HEAVY
LO T -B U Y E R  TO COLLECT. £240

381 CARTON with the attractive collection of Benham silk covers housed in four special albums. (Approx. 250).
E  . £75

382 ALBUM with the unmounted mint collection of gutter pairs, 1972-81 inc. 1972 RSW 3p, then two sets (one showing 
traffic lights) each of the 1973 Royal Wedding, 1974 Horse Chestnut, Fire Engines, U.P.U., Britons & Churchill plus a
virtually complete range (one or two sets of each) thereafter inc. 1977 Machin £1, £2 & £5 with traffic lights. (Qty.). £100

383 STOCKBOOK with the mint collection of decimal Machins inc. Regionals and a few Postage Dues. The lot STC £420+
(Small Qty.). £70

384 YEAR BOOKS: Post Office Presentation Yearbooks complete from 1984 to 1995. (12 books). £120
GREAT BRITAIN - BOOKLETS

r - -----------------------— ------------------------------------------------------------------------------------------------------ ---------------- --------------------------------- -
385 CA RTO N  with the extensive & valuable accumulation of QEII booklets. Some pre-decimal noted but a particular 

emphasis on post 1970 types inc. sponsored high values, window booklets, etc. High face value. Careful viewing
essential. (Qty.). £600
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No. Value

386 BOX with the accumulation of QEII booklets, predominantly decimal currency with several high value sponsored
types. (Qty.). £200

387 CARTON with the useful accumulation of chiefly decimal currency booklets inc. various high value sponsored
types. (Qty.). £200

* 388 BOX with the small accumulation of decimal booklets plus a few stamps, PHQ cards, etc. (Small Qty.). £100
389 The duplicated selection of sponsored booklets with a face value of £143. (31 items). £130

GREAT BRITAIN - POSTAGE DUES
390 1928 Six “Flag Sauce” covers used from Birmingham to various destinations with a good range of postage due adhesives

El and handstamps. £55

GREAT BRITAIN - CINDERELLAS
391 THE 1912 CHARLES DICKENS CENTENARY STAMPS - COMPLETE SHEET WITH ORIG INAL ENVELOPE;

1912 sheet of 12 of the Id black Dickens stamp with full marginal inscriptions (some faults inc. stains that affect one 
stamp), plus the original envelope (some wear but rare) in which they were sent out with a printed list of the Committee,

, etc. Rare thus. (2 items). £65

GREAT BRITAIN - CHANNEL IS. COLLECTIONS
392 TWO CARTONS with the extensive collection of Guernsey, Jersey & the Isle of Man in six printed albums plus a 

bundle of FDC’s. A high degree of completion amongst the mint inc. many useful sets. W orth a close look.
(Qty.).HEAVY LOT - BUYER TO COLLECT. £220

393 LARGE CARTON with the extensive collection of Guernsey, Jersey and the Isle of Man in three albums & sundry 
Presentation Packs. Many better sets noted. A good lot, worth careful inspection. (Large Qty.). HEAVY LOT -
BUYER TO COLLECT. £240

394 The selection on leaves & stockcards inc. first Guernsey & Jersey P.Due sets mint, good early defins., sundry comemms.
& a few FDC’s. A clean lot, STC £450. (Small Qty.). £75

GREAT BRITAIN - USED ABROAD (STAMPS)
395 ALEXANDRIA: 1867 (11 Sept.) EL from Alexandria “par Vapt Ong vois Marsle” to Manchester franked with 1865-67 

HI 6d plate 6 pair (AG-AH) & a single (BF, soiled) with clear “B O l” cancel. Also a damaged front from Alexandria “per
English Steamer via Marseilles” to London franked 6d plate 5 (OC) with “B01” cancel & "ALEXANDRIA” c.d.s. struck
nearby. £60

©UR NEXT ASIA SALE IS ON MARCH 15th 1997.

THIS SALE WILL FEATURE HONG KONG, 
CHIN^, ©UTCH EAST INDIES

(WITH THE RARE STUYVERS MARKS AN D  A  
SPECTACULAR INTAGLIO COVER), etc

YOUR CONSIGNMENTS 
ARE WELCOMED - NOWS

CONTACT KEN BAKER OR JOHN COWELL
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N o. Value

GREAT BRITAIN POSTAL HISTORY
Our normal order of sub-sections for G.B. Postal history is as follows:

1. Mixed Lots 7. Other Special 12.IsleofM an
2. Airmails Categories 13. Scottish
3. Cancellations Early Letters 14. Scottish Islands
4. Maritime Mail 9. English Counties 15. Scots Locals
5. Overseas Destinations 10. London 16. Welsh j
6. Railway Mail 11 • Channel Islands 17. Irish (to 1922)

GB P.H. - MIXED LOTS
396 BOX with the miscellany of covers Sc cards, chiefly QV to KGV with a few useful items noted. (Small Qty.). £75
397 SMALL T IN  containing the interesting group of cover and fronts with various h.s. inc. a good range of Frees, “PAID/1” 

of Basingstoke, "1” of Salisbury, "Bath/Py Post”, “CHIPPENHAM/96”, “Alnmouth/Penny Post” (2), “BIDEFORD/
Penny Post” and ‘‘HERTFORD/Penny Post” in red. Mostly good to fine strikes. (90+ items). £120

398 T IN  containing the selection of mainly QV covers, cards and fronts with a good range of Id (some imperf.) and 2d

B adhesives. A few with sideways duplex cancels. Worth examination. (100+ items). £120
399 COVERS, ETC.; c.1780-1960 collection inc. 1790 “PLYMOUTH” with London “FREE/P” with laurel leaves in circle 

(crease), c.1786 Ist-type “BATH/110” mileage, 1894 pair of Id PPC’s to France/W. Australia with Experimental London 
Hooded Circle cancels (with 1844-type “5” & "6” cancels in their centres), v. fine London boxed “Contains a 
communication/of the nature of a Letter” , etc. Plus a large collection of pieces and covers with Camp/T.P.O./Emergency 
cancels, etc. (c.25 covers + 100’s of pieces). £150

400 MISCELLANY: QV to QEII selection including imperf. & perf. Id red covers, unused postal stationery (35 items),
Exhibition, Royalty and Official mail, etc. (200 items). £80

401 MIXED COVERS; 1737-1920 group inc. 1737/44 Bishop marks (both addressed “by Landovery Bagg”), mileages, Id 
Reds, 1911 env. addressed in full to the longest village name in Britain (“LLANFAIR...GOCH” ; in Anglesea), 1914 
“ LO N D O N  8c BRIGHTON SORTING CARRIAGE" c.d.s., etc. Plus a deed Sc a few revenues on documents. (100 
items approx.) £75

402 NOTTS./MOTORB1KE PPC’S/EPHEMERA/ETC.; Balance of the Frank Peach Collection with a range of Notts. P.H.
(inc. fine black 16th June 1847 “NOTTINGHAM /2” sanserif skeleton c.d.s., 9 rubbers 8c 1 1904 skeleton), v. fine 1799 
horseshoe “FAREHAM”, 6 other rubbers, 5 rare early real photo PPC’s of motorbikes, other better PPC’s (inc. P.O.’s, 
lifeboat, disaster, etc.), and a small quantity of ephemera. Good lot. (93 items + c.20 pieces). £75

403 VILLAGE U.D.C BACKSTAMPS: An interesting selection of covers with various U.D.C.’s on reverse inc. Potterne (2 
in green), Kegworth (2 in blue), Collingbourne Ducis (4), Rudgeway, Stonehouse, Olveston (2), Upton, Whaplode and 
Bedwin, also a few straight line types. Fair to fine strikes. (32 items). £160

404 G.W.R. PERFIN/1870 l'/.-d'ld REVENUE, ETC: The selection of covers inc. 1880 env. from Paddington to S. Molton 
franked with Id Venetian red G.W.R. perfin, 1875 EL from Inverness franked with 1 '/td plate 1 MJ, 1881 envs. (2) from 
Exeter franked with Id revenue adhesives, 1881 cover to Devon with a fine “STRATTON/NORTH DEVON” squared 
circle preceded by m/s “Missent to” , etc. (14 items). £120

405 SHIP LETTERS, EARLY UNIFORM ID POSTAGE, COFFEE HOUSE, ETC.; 1769-1847 covers inc. internal French 
1769 EL with postal tnissent endorsements, local 1812 E to “Grays Inn Coffee House”, various Ship Letters (inc. near 
fine concave 1795 “DEAL” ex USA with Wellington local “ DE24” arrival datestamp), and a group of scarce Jan.-May 
1840 prestamp covers (inc. 15thjan. with contents ref. the new cheap post, 5th May Id paid EL ex Edinr.,& blue 
“ B ROU GH” UDC). Good lot. (22 covers). £75

406 OVERSEAS .MAIL INC. JAMAICA, ETC.; 1798 E with near fine scarce concave "CHICHESTER”, 1828 EL (Faults) 
ex Trinidad (ref. a slave’s death, etc.), 1841 EL (family contents ex a missionary’s wife) with Falmouth (Jamaica) c.d.s. & 
red m/s “ I(nland) P(ostage) Paid 8(d)” , 1858-72 surface printed covers (3) to Switzerland/Spain (3d rose-red, 6d lilac &
1/- green), and 5 WWI items with FPO c.d.s.’s ex France. Useful lot. (11 covers). £^5

407 1840 (Feb.) EL ex the Lady Louis correspondence used from London to Malta in the U.P.P. period, rated “ 1/-” in m/s
Badly stained. Also 1850 Id pink env. used from London to Lloyds Coffee House. £ j q

M GB P.H. - AIRMAILS
408 ALBUM containing the interesting range of First Flight or Special Flight covers inc. 1929 London to Karachi 1930

I
 London to Brussels, 1932 London to Cape Town, 1932 London to Rhodes, 1933 London to Berlin, 1934

Macrobertson air race cover signed by Roscoe Turner, 1934 Cygnus crash cover, various B.O.A.C. flights and some

m odern special flights. A fine lot. (80 items). j ^ q q



Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No. Value

409 The collection of covers (13) & fronts (30) on various routes of the Railway Air Services, West Country Air Service and
North Eastern Airways service. (43 items). £70

410 1911-45 The collection of covers, cards and fronts carried on Special or First Flights, inc. 1931 England-Australia,
1933 London-Rangoon, 1932 London-Madagascar, various “N O  AIRMAIL SERVICES” h.s. in violet, censored
items and rocket mail. W orth examination. (147 items). £440

411 “AIR MAIL/EXPRESS” COVERS EX GERMANY + TO/FROM FRANCE; 1920 envs. ex Germany (Oct.; with 
crinkly framed “EXPRESS FEE PAID 3D” mark, endorsed “Flugpost”), ex France (Aug.; with v. fine red “ AIR MAIL/
EXPRESS” mark), and to France (June; with fine black “AIR MAIL/EXPRESS” mark). Rare trio; those from Germany
& France being commercial. (3 covers).PHOTO £100

412 IRELAND: The small selection of flown covers, cards & fronts (2) inc. 1923 Loch Carmen-Baghdad, 1929 Experimental
night flight to Sweden, 1928 Liverpool-Belfast and 1929 Galway-London. (15 items). £65

413 LUNDY: 1935-39 collection of covers (6), fronts (9) and adhesives (31) inc. a good range of Atlantic Coast Air Services
items. £55

414 SCOTLAND: 1934 selection of covers and a front carried on various Scottish First Flights inc. Wick-Invemess,
Aberdeen-Kirkwall, Wick-Kirkwall and Kirkwall-Inverness. (13 items). £60

i GB P.H.-CANCELLATIONS EXCL. SCOTS LOCALS
415 RARE AZEMAR CANCELLATIONS: 1869 (31st May & 18th June) envs. from the same correspondence to South

Molton, bearing Id plate numbers tied by examples of the scarce Azemar cancel with offset d.s. Fine part strikes. £100
416 BIRKENHEAD XMAS CANCEL: 1908 P.P.C. to London with a fine strike of the large “ BIRKENH EA D/19 X 08/

MAS" c.d.s. £50
417 CHARLES RIDEOUT/SPOONS & HOSTERS, ETC.: The selection of covers (13) & fronts (2) with an interesting 

range of cancels inc. Charles Rideout “ 1” & “2” duplex, Spoons of Hull, Waterford, Plymouth & Leeds, Hosters (2),
Brunswick Star and “POSTED SINCE 7 20 LAST NIGHT” duplex. Mostly fine strikes, some cover faults. (15 items). £120

418 RARE CHARING CROSS HOSTER: 1886 '/ad postcard uprated with '/ad used to Vienna and cancelled with a part
strike of the scarce “CHARING CROSS S.W.” Hoster machine cancel.PHOTO £80

419 CIRCLE OF BARS CANCELLATION: 1871 (8 July) local Kilwinning env. franked with Id plate 119 FE tied by a fine
0  dumb circle of bars cancel. A little soiled but most unusual.PHOTO £100

420 THE LOW NUMBER “34” ,”37” AND “39” NUMERALS OF RICHMOND, BROMPTON AND
HAMMERSMITH: 1844-5 covers (3) with these very scarce District numerals tying Id red adhesives, the latter with red 
“Hammersmith NRd” alongside. £120

421 LOND ON NUMBERS IN  M.C.: A complete set of numbers cancelling 1841 Id red browns on covers (11) and a 
0  front inc. No. 4 cancelling two adhesives on a previously used cover from which the original adhesives have been

removed. Good strikes on average adhesives. £240
422 LONDON NUMBERS IN M.C: 1841-54 Id reds cancelled with numbers 1 to 12 in M.C. Cancellations mostly clear

part strikes, the adhesives with a few faults. (12). £80
423 LOND ON NUMERALS/DUPLEXES/MACHINES; c.1847-1915 covers/cards inc. a near fine rare BLUE “35” 

numeral of Twickenham, freak inking 1847 Chief Office “67” that appears to be “37”, 2 1890 Jubilee “ star” cancels (nos.
2 & 3), wide range of “SW” & “WC” duplexes, Chief Office numerals, Machines (2 Hosters +  good range of “VR” and
numbers in bars types), etc. (110 covers). £120

424 THE RARE LOND ON “D ” NUMERAL CANCELS RESERVED FOR BOOK-POST MAIL; Almost complete and 
dated (rare thus) Feb. 1869 “PER BOOK POST” wrapper with a 1 d Red (pi. 115) tied by a very fine “ D27” cancellation.
Seldom seen on cover, and not widely known; only a handful of dated items survive. Plus 12 pieces/loose stamps with fine 
strikes of the similar D28, D30, D34, D35(2), D37(2), D40, D41, D48, D53 & D54 book-post cancels of London. Rare
lot. (13 items). £100

425 ROLLER CANCELLATIONS; 1857 covers with Id Red “stars” single & pair (latter with faults) tied by v. fine “ 131”
(Edinr.) and “ 159” (Glasgow) Rollers, plus a large part 1857 E with a Id Red tied by the “ 159" roller. Scarce. (3 items). £60

GB P.H. - MARITIME MAIL
426 “NEWHAVEN” UDC WITH BOXED STEP-TYPE “ LEWES/SHIP LETTER” ; c.1847 E (slight toning clear of 

marks) one flap reduced slightly) to London “p.Homely” with superb strikes of these two marks (the U D C  lightly 
creased) on the front and charged “8”(d). Newhaven did not have its own Ship Letter mark, hence this unusual
combination. Exhibition quality.PHOTO £150

427 THE RARE OCTAGON-FRAMED HULL “PD” ON SHIP LETTER TO NORWAY: 1872 E (toned & with internal 
scllotape clear of marks) to Christiania “p. Hero” with G.B. 3d rose-red tied by a superb “HULL/383” duplex and with a
near fine Hull "PD ” and black “HULL/SHIP LETTER” nearby. £60

GB P.H. - OVERSEAS DESTINATIONS
428 AFRICA & MALTA INC. “ LADY LOUIS” COVER; Feb. 1840 EL from Hitchen to C.G.H. prepaid 8d with “PAID 

SHIP LETTER/LONDON” oval d.s., April 1840 env. + contents ex the “ Lady Louis” correspondence to Malta ex 
Falmouth prepaid “ 1/-” in cash just 2 weeks before the introduction of the 2d Blues with which many of her other letters
are decorated (!), and an 1851 EL from London to “Alexandria, Egypt" prepaid “ 1/8” , (3 covers). £75

429 ALGERIA: 1878 cover to El Biar ex Hayling Island with a 2'/rd rosy mauve plate 9 (SG.141) tied by a very fine Havant
344 duplex. A scarce destination. £60

430 ARGENTINA: 1869 (19 Nov.) EL from Ayr “via Liverpool” to Buenos Aires hanked 1/- green plate 4 pair & rated “5” 
in m/s. There are no arrival marks but the Lamport & Holt vessel “ Hipparchus” left Liverpool on 20/11/69 & arrived in
Buenos Aires a month later. Some creasing & other faults. £5q

431 AUSTRALIA: 1861 (23 Jan.) env. from Penrith to Tenterfield, N.S.W. bearing 1856 5d lilac (partly around edge) with a
fine h.s. “ INSUFFICIENTLY STAMPED” in red. b £60

I
j
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N o. Value

432 AUSTRALIA: 1863 (12th Feb.) EL from Falkirk to Melbourne franked with 1865 6d lilac pair (GB-GC) centred to foot. £40
433 AUSTRALIA: 1868 (10th Sept.) env. from Banbury to P.O. Sandhurst, Victoria, redirected to Melbourne, bearing 1867

lOd red-brown. Fine. £60
434 AUSTRIA & GERMANY: 1862-1907 covers (3), front & postcard to Austria inc. two franked with 1882-83 2'/2d, also

eleven covers to Germany inc. 1862 & 1867 6d rate, 1872 3d rate & 1875 2'/iA  rate. Fair to fine. (16). £50
435 CORPU/FRANCE/GERM ANY; 1828-59 covers inc. scarce 1846 stampless EL (good political contents) to “ Corfu,

Ionian Islands, Via Trieste”, 1840 EL from Brighton but posted locally in Paris, 1829 “ANGLETERRE” EL ex
“T A U N T O N ”, 3 covers to “Bad Ems, Nassau”, etc. (7 covers). £60

436 EU R O PE & U.S.A.: The selection of Surface-Printed covers to Europe & the U.S.A. bearing various 2'/iA  and 3d plates.
(13 items). £70

** 437 EU R O PE - SPAIN/GERMANY/ITALY, ETC. 1858-96 selection of covers to various European destinations inc. 1858 
EL from Manchester to Barcelona franked 1857 6d lilac with a fine “spoon” cancel, 1870 E from Liverpool to Genoa with 
1/- plate 4, 1877 EL from Glasgow to Copenhagen with 2'/iA  plate 9, 1875 E from Cheltenham to Rome with 6d grey 
plate 13 and 1874 E to Palermo with 6d grey plate 12. A good clean lot. (12 items). £90

438 FR A N C E: 1859-84 selection of covers to France, mostly showing the 4d rate with a good range of plates & issues
represented. Also a few 2’/ad and 3d rate covers. Mixed condition. (30 covers). £120

** 439 FRANCE/SWTTZERLAND: 1856-86 small selection of covers inc. 1856 E from London to Bordeaux with Small Garter 
4d on blued, 1848 EL from London to France with Medium Garter 4d (deep shade), 1866 env. from Liverpool to Lucerne 
with 1 d and 4d plate 8, etc. Mostly fine. (7 items). £75

440 IN D IA : 1868-71 envs. (2) with contents to Jullunder, the first unpaid with Edinburgh duplex & very fine "ST.BG/
A-P/14-8” in circle on die front (rare thus) & the other (stamps cut off) with boxed “DEFICIENT” mark. £50

441 IN D IA : 1871 (17th Feb.) env. (roughly opened at right) with contents bearing 9d straw plate 4 (a few creased perfs.) from
Lanark & forwarded to Meerut with India la  brown tied by a fine “JULLUNDER/20” duplex. £100

442 IN D IA : 1871 (30th Aug.) env. with contents from Lanark bearing 1/- green plate 5, forwarded to Bombay with Indian '/ i
a blue. The former tied by a very fine duplex, the latter with Jullunder duplex & smudged sender1 s m/s date. £75

443 ITALY: 1860-78 selection of 6d rate (& a single 2 '/i d rate) covers with the rate made up of a variety of 6d plates. Chiefly
with good oval “PD” strikes in red. Mixed condition. (24 covers). £110

444 N EW  ZEALAND: 1844 E from Bathgate to New Plymouth with m/s “Pd 1/-” and oval “PAID SHIP LETTER/ 
C row n/L O N D O N ” d.s. in red. Also part 1860 E from London to Littleton with oval “FORWARDED BY/MESSRS/
COU TTS & CO.” h.s. (2). £40

445 N O R T H  AMERICA; 1852-88 selection inc. 1862 EL from Glasgow via Londonderry to Montreal franked 1856 1/- pair,
1869 ex St. Helens to Philadelphia franked marginal 6d, 1873 E from Liverpool per “Baltic” to New York bearing 3d plate
9, etc. (14 items). £50

446 SPAIN/PORTUGAL: 1866-74 small selection of covers to Spain (3) and Portugal (4) with various postal rates. Fair to
fine. (7 covers). £40

447 SWITZERLAND: 1858-1943 selection of mainly KGVI covers & cards to Switzerland inc. 1855 env. from London 
franked with 1856 6d pair, 1860(?) part wrapper to Basle bearing Id plate 129 & 1913 reg. env. from Vemham Dean to
Lucerne. (19 items). £50

448 SWITZERLAND; 1832-90 covers ex London inc. 8 fine prestamp with a variety of rates, plus a 5th July 1890 usage of the
1 d Jubilee env. with extra Id & ’/rd  to Aspenzell. (9 covers). £65

449 USA +  JAMAICA; 1801 EL to Jamaica per packet (varied m/s rates) with “ LIVERPOOL/30NOV 1801” (crease), plus a 
correspondence of 7 1870-1 envs. (+  contents ex a crew-member of the “U.S.S. Plymouth”) each franked by a 3d rose-red 
(pls.5/6) all tied by v. fine duplexes of London (2), Plymouth (2), Gravesend (2) & Glasgow. Some intersting reading. (8
covers). £65

** 450 U.S.A./INDIA/AUSTRALIA: 1855 (Nov.) E to New York franked with 1855 4d Small Garter strip of three (creased),
1869 EL (damaged) from Liverpool to New York franked with 3d plate 5 pair and with “ INSUFFICIENTLY/
PREPAID" struck below, 1875 E from London to Calcutta franked with 1/- plate 11, 1881 env. from London to Madras 
bearing 2'/jd blue plate 19 x 2 & 1864 env. from Gosport to Melbourne bearing 1862-64 6d lilac. Fair to fine. (5 items). £100

451 W ORLD-W IDE: 1868-86 Small selection of covers to various destinations inc. 1868 to Greece, 1871 to Denmark, 1871 to
Amsterdam & 1874 to Copenhagen. Fair to fine. (9). £50

HEAVY LOTS:
IF CARRIERS ARE TO COLLECT MATERIAL FOR YOU, W E 
NEED AUTHORISATION IN WRITING, A FAX WILL DO,
AT LEAST 24 HOURS BEFORE COLLECTION TO ALLOW  
THE PACKAGING DEPARTMENT TIME TO SECURE THE 

PARCELS TO PREVENT PILFERAGE IN TRANSIT
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THE G.F. OXLEY COLLECTION OF 
G.B. MAIL TO EUROPE, 1814-58.

The following 26 lots comprise the pioneer study of Cross-Channel postal rates and routes, almost exclusively 
of the prestamp & stampless periods, formed by Geoff Oxley during the preparation of his definitive work on the 
“British Postal Rates to Europe” (published by P.H.S. in 1992). Some 95% of the covers are neatly mounted and 

i thoroughly written up in Geoff s distinctively meticulous and informative style. Many of these pages were included 
| in his Gold Medal collection that gained this award at the 1994 FEPA-Post Exhibition in the Hague; the collection 
i has also received recent International Large Vermeil Medals in New Zealand, Tokyo & Granada. In addition, these 

j pages formed the major display given by Geoff as President of the Society of Postal Historians at the Society’s
Conference earlier this year.

The overall condition of all the covers in this collection is exceptionally high; they were selected for their visual 
| appeal and for their unusual rates/routes. Not only are the British rates fully analysed in the pages’ captions, but all 

the relevant transit and arrival marks & charges of the various Continental countries are also clearly explained. The 
value of these lots lies not only in the covers themselves, but also in Geoff s thorough descriptions on the pages. 
Some of the covers are illustrated in the “British Postal Rates to Europe” (B.P.R.E.), and these are noted where 

i appropriate.

This collection proves how the assiduous collector can seek out interesting covers to illustrate almost every 
' phase of the changing rules and Postal Conventions that governed the European postal affairs of the mid 19th 

century. Almost any one of these 26 lots could be used as the nucleus for the formation of a specialised study of the 
international mails of the countries involved.

James Grimwood-Taylor, 21st November 1996.
L _____________________ ______= = = = = ____ t



L ot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N o . Value

452 AUSTRIA & DOMINIONS; 1817-52 covers inc. 1817 Norwich with "T.F”, 1819 Leeds with red “A.T.F”, 1842 
Liverpool (prepaid “ 1/4” to the Tyrol), 1850 Ely with “ PD” oval and London covers. The London group, 1829-52, me.
“ A .T.F” (2), 1852 Trieste “red eye” d.s. & Aachen transit, etc., with varied prepaid (7) & unpaid (3) rates. Very fine
condition. (14 covers). ^ 0

453 BELGIUM  - BLUE DOVER OVAL “P-D”, ETC.; 1834/44 Birmingham pair with 1834 fine scarce red oval framed 
“ DEBOURSE/FURNES” due to redirection, 1836 “ PAID SHIP LETTER/LONDON” oval d.s. with mostly fine red 
oval framed "ANGLETERRE/PAR/ANVERS”, 1854 London unpaid EL with v. fine black “ANGLETERRE/PAR 
O STE N D ” 2-ring c.d.s., and a very attractive 1855 ex Maidstone (near fine blue “WEEK-ST”) to Bruges with 2d Blue 
“ stars” (2) & Id Red “stars” (2) tied by scarce s/ways duplexes with v. fine rare blue Dover “P-D” in oval (plus fine
2-ring “ANGLETERRE PAR AMBT OUEST” c.d.s. on reverse). Good lot. (5 covers).PHOTO £100

454 DENM ARK - HULL SHIP LETTERS, ETC.; 1831-51 group inc. 1831 Hull (via London to the Isle of Moen), 1835 
Liverpool, v. fine 1834 step-type “SHIP LETTER/HULL”, v. fine blue boxed “HULL/SHIP LETTER” d.s. (Leith to 
“ Island of Moen”), 1851 Grimsby with v. fine blue 2-ring “K.D.O.P.A. HAMBURG” c.d.s., and 3 1850 covers ex
London via Ostend (2; paid & unpaid) & Altona. Attractive group. (8 covers). £60

455 FR A N C E; 1814-36 Prestamp Collection with great variety of rates, inc. rare early post-war 1814 EL from London to 
Cognac (first week of resumed P.O. packet service to the Continent; probably carried on the first voyage of the new 
service), and a good range of marks (several "ANGLETERRE” types, lovely boxed 1827 3-line “Tottenham/Court 
Road/240” , 1832 “EUGENE MANCEL” Calais F.A.C., “ANGL.EST.”x2, “PAID AT” types of Leithx3, Bristol &
Liverpool, etc.). The covers are selected to illustrate the contrasts between the British & French charging systems (by
sheets & by weight). Fascinating study. (27 covers).PHOTO £80

456 FR A N C E - 1836 CONVENTION MAIL; 1836-43 group inc. very early London Foreign Branch “P-D” in oval (9th 
Aug. 1836; the Convention only came into force on 20th July; this cover illustrated in “British Postal Rates to Europe”, 
p.12), 1837/8 similar “P-F” marks in red & black, tiny April 1839 EL to Paris with “TP/Eltham” and v. fine London “2”
charge, later “P-F” & “P-D” marks, etc. (12 covers). £70

457 FR A N C E - SPECIAL 4D-POST & ID-POST RATES; 15th Dec. 1839 EL to Ordres with fine red London scalloped 
“ SU N ” d.s. (rare not on free mail) during the 4d-post period, plus 11th Feb. 1840 EL from Margate to Boulogne charged 
at the little-known post-1839 mileage-based rate of 7d (+2d sea postage = ”9”) for Kent letters to France. (2
covers).PHOTO £100

458 FR A N C E - 1843 CONVENTION MAIL; 1843-54 covers inc. many provincial marks (“HIGH ST/SUNDERLAND”,
"B U TE  DOCKS” UDC, Deal, Pershore, Bakewell, Newcastle on Tyne, etc.), 1851 fine Prices Current EL with Id 
Newspaper tax stamp to Nantes with red handstruck “5”, similar unrecorded small 1846/9 black/red handstruck “5”
marks matching “ANGL/CALAIS” c.d.s.’s, etc. (17 covers). £60

459 GERM A N STATES - BAVARIA, BADEN & WURTEMBURG; 1820-51 group inc. 1821 Brighton to Hohenloh,
1820/32 pair from London to Baden with “A.T.F” in black/red, 1830/5 pair from London to Wurtemburg/Ravaria with 
red “ A .T.F” marks, 1837 near albino tiny "N AIRN” (via Belgium to Baden), and 1845/51 pair ex London/Malvem to 
Baden/Wurtemburg. (8 covers). £60

460 GERM A N STATES - BAVARIA & BREMEN; 1837-55 stampless group with a wide range of rates & routes; marks 
noted inc. 1830 half-moon “AUSLAGE” (London Ship Letter to Munich), superb 1837 red 2-ring “AUSLAGE VON 
AUGSBURG *”, half-moon 1839/45 “WURZBURG/AUSLAGE” (4; inc. 4d-Post Period EL from Chelmsford to 
Munich prepaid “2/1”), 1848 Aachen “FRANCO” (illustrated in B.P.R.E., p.44), rare blue 1855 Dover Foreign Branch
" P ” in oval, etc. Good lot. (17 covers). £100

461 GERM AN STATES - BRUNSWICK, HESSE CASEL & HANOVER - “ ENGLAND/UBER BREMEN” MARKS,
ETC .; 1850/3 pair from London to Hanover with v. fine black “ENGLAND/UBER BREMEN” (O.H.M.S. cover; 
illustrated in B.P.R.E., p.57) fit fine red “4 ENGLAND/UBER BREMEN” (unpaid), plus 1850/1 London to Brunswick/
Hesse Cassel (latter with “DEUTZ-MINDEN” & “ HAMM-PADERBORN’T .P .O . c.d.s.’s). (4 covers).PHOTO £80

462 GERM AN STATES - HAMBURG & LUBECK; 1820-45 group inc. Liverpool, Glasgow, Aberdeen, Hull &
Birmingham origins; marks inc. 1830 "POST PAID SHIP LR/LONDON” d.s. (routed via Holland to Hamburg), v. fine
blue boxed 1845 “HULL/SHIP-LETTER” , unrecorded black “5” mark with “ANGL/CALAIS” c.d.s., etc. (7 covers) £60

463 GERM AN STATES - MECKLENBURG SCHWERIN 8c OLDENBURGH; 1835/9 pair ex London (“Clapham 
Com /2 py P.Paid” & “Roehampton/2D.PAID”) to Wismar (M. Schwerin), plus April 1839 EL from Hull to Oldenburgh
via Hamburg & Hano-.er with fine blue “ HULL/SHIP LETTER”. Very scarce destinations. (3 covers). £60

464 GERM AN STATES - PRUSSIA, FRANKFURT & NASSAU; 1814-54 group with wide variety of rates & routings (one 
with Rotterdam m/s Forwarding mark), inc. many from Scotland; marks noted inc. scarce red boxed “PAID at/
GLASGOW ”, London “SHIP LETTER” d.s., fancy Glasgow 1846 “TO O  LATE”, slanting “FRANCO”, Aachen d.s.,
etc. Good lot. (21 covers). £80

465 GERM AN STATES - PRUSSIA; 1845 EL prepaid from London to Cologne with mostly very fine black 
“ Portov.Osnabrutk” on the front, and 1848 EL from London to a Saxon Mission in Berlin and so only charged with the
British postage (the Mission’s mail was free of Prussian postage). Scarce pair. (2 covers).PHOTO £80

466 GERM AN STATES - SAXONY; 1817-52 group inc. London & Hull Ship Letters, Rotterdam m/s Agent’s endorsement, 
attractive 1835 E.L to Dresden with a fine scarce boxed “Chichester/Penny Post”, 1833 EL from London to Leubetha but'
posted in Hamburg, Aachen marks, etc. (10 covers).PHOTO £70

467 GREECE; 1840-8 covers ex London/Liverpool to Syra/Athens inc. “P.E.M.S.” marks (2), and 1851 EL with three 
different German T.P.O. marks (“BERLIN/MINDEN/RL", "BRESLAU-MYSLOWICZ” & "COSEL-
ODERBERG”). Scarce group. (4 covers). £60

468 ITALIAN STATES - PAPAL STATES 8c TUSCANY; Attractive 1815-54 group inc. 1817 E from London to Rome with 
scarce red handstruck “DECIMES”, v. fine 1830 “\Vhiiton/2py P.Paid” with oval “Paid”, 1835 “NETTA/DENTRO E 
FU O R I” disinietuon mark, 1834 “ANGL.EST.”, two red 1837/8 “CORRESPza ESTERA DA GENOVA” marks of
Pisa, fine April 1839 EL to Rome with fine “PAID AT/BALLINA” 8c red “P.F.”, etc. (17 covers).PHOTO £80
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469 ITALIAN STATES; 1818-52 group with a wide variety of markings Sc destinations; inc. French transit marks, red 
“Petersham/2py P.Paid” + oval “Paid”, superb blue Calais Forwarding Agent’s Cachet (4d Post Period ex Liverpool),
1852 “Goswell Rd/ID PAID” overstruck by plain “Goswell Rd” (rare thus), etc. Good lot. (17 covers). £70

470 NETHERLANDS; Fine oval framed “Brielle/Eng.Corresp” on the front of an 1815 EL to Amsterdam, 1826 oval “POST
PAID SHIP LETTER/LONDON” d.s., similar 1842 d.s., 1842 boxed “HULL/SHIP-LETTER” d.s., etc. (6 covers). £60

471 NORWAY; 1848 EL from London to Dram, 1849 EL from Edinburgh prepaid to Oudhalen with black boxed “Aus 
England/per Aachen franco”, and 1850 EL prepaid from Falkirk to Laurvig with v. fine blue boxed “HULL/SHIP-
LETTER” d.s. Scarce trio. (3 covers). £60

472 PORTUGAL; 1817-55 study of rates Sc routes, all to Oporto/Lisbon except one 1837 EL from London to “Vianna do 
Minho” (sent via an Agent in Vigo); marks inc. mostly fine oval 1828/40 “C.Est.de N .” (Cartas Estrangeiros de Navios) 
marks (3 inc. 2 blue), boxed “PAID at/GREENOCK”, 3 covers forwarded from Falmouth, 1830 blue oval “ BARRA/
DO/PORTO”, v. fine red oval “LEY DE 20/4 50/(100)Rs”, etc. Useful lot. (22 covers). £150

473 PORTUGAL - PIONEER P. & O. SAILINGS; Rare 20th Oct. 1834 EL from London to Porto endorsed “p.
Steamer Menai” (the ship chartered by “Willcox and Anderson” which became the Peninsular Steam Navigation 
Co. in 1835) with oval “PAID SHIP LETTER” d.s.; plus a similar 8th June 1837 E endorsed “p. Braganza Steamer”

, (an early P.S.N.C. ship) with blue oval “BARRA/DO/PORTO”. Rare pair of P. Sc O. forerunners; the Menai cover
is believed to be the only example known. (2 covers).PHOTO £250

474 PORTUGAL - RARE “FRANCA” COVER TO THE “DUKE OF PALMELLA” ; Oct. 1841 E (m inor toning) to 
the Duke at Lisbon with a Coutts & Co. F.A.C. on the reverse, prepaid the normal British “ 1/9” rate in London. On 
arrival in Portugal the normal “490” charge-mark was applied, but this was cancelled and a m atching blue boxed 
“FRANCA” was applied instead. The franking privilege did not exist in Portugal at this date; the Duke beacame 
Prime Minister two years later, so perhaps he had a special Royal dispensation. Very rare. (Plus a norm al June 1840
EL for comparison). (2 covers).PHOTO £300

475 RUSSIA + FINLAND; 1824-54 covers inc. 1824 Gainsborough mileage to Pernau, 1829 “ PAID AT/LIVERPOOL” to 
Pernau with superb “HAMBURG” kidney d.s., 1834 London to Jacobstad (Finland), attractive 1850 E to Reval with v. 
fine red boxed “Aus England/per Aachen franco” (this cover illustrated in B.P.R.E., p.38; only used for 6 months in this
colour) Sc giant arrival d.s., etc. (6 covers). £70

476 SPAIN + GIBRALTAR; 1818 EL prepaid 2/10 from London to Gibraltar Sc 1844 env. prepaid 1/- from Dublin to 
Gibraltar; plus study of 1822-50 mail to Spain inc. fine rare dotted “BRISTOL/122” mileage c.d.s., disinfected 1832 EL 
from Liverpool to Valencia, “ANGL.EST.”, Ship Letter of London, numerous Spanish arrival charge-numerals, etc. (21
covers). £80

477 SWITZERLAND; 1817-53 group inc. a wide variety of routes & rates; inc. 1822 “BROADWAY” mileage (redirected to 
Berne), Scottish “PAID AT” marks (2), 1825 “Sunbury/2py P.Paid" with oval “Paid”, spectacular 1828 Calais F.A.C.,
1837 EL to Geneva with red boxed London F.B. "RETURNED FROM” (illustrated in B.P.R.E., p.59), 1838 EL to
Berne with v. fine boxed “PALL MALL” (illustrated in B.P.R.E., p.25), etc. Good lot. (21 covers).PHOTO £100

GB P.H. - RAILWAY MAIL AND T.P.O.’S
478 T.P.O.’S INC. REGD. “F.N.M.” OVALS, WHITEHAVEN S.T., ETC.; 1846-1903 covers inc. 1846-64 encircled “E/

NR” (4) & “M/NR” (red), fine encircled 1868 “NW/R.P.O./E”, 1867/8 “MANCHESTER/S.T.” c.d.s.’s (2), 1873 
“DUBLIN & BELFAST/R.P.O” c.d.s., large 1876/81 “WHITEHAVEN S.T.” c.d.s.'s (4), 1894 “BRIGHTON/S.C.” 
c.d.s., and 1900/3 pair of envs. regd. ex Belgium/Spain with mostly fine scarce oval “REGISTERED/F(RENCH).
N(IGHT). M(AIL)./LONDON” datestamps. Useful lot. (16 covers). £85

479 SECOND DAY COVER OF THE RAILWAY LETTER STAMPS SERVICE; Remarkable 2nd Feb. 1891 front (toned 
but laid down on a special page with printed heading ref. this having been the “First Railway-Postal letter received at 
Berwick-on-Tweed”) sent on the Second Day of usage of the service, and endorsed “Parcel Letter per rail. Deliver 
immediately.” ; with a Id lilac and a 2d green “NORTH BRITISH RAILWAY COMPANY” letter-stamp both tied by 
the 2nd Feb. 1891 c.d.s. and the same m/s date. Very rare thus; perhaps it was featured in an article in the addressee’s
paper?? £50

480 CONTINENTAL NIGHT MAIL “ LATE FEE” 1/- EMBOSSED ENV.; Attractive 16th July 1894 usage of the QV 1/- 
green embossed postal stationery env. to Germany, cancelled by a fine “CS/1” duplex with a bold m/s “4d Late fee”
alongside. Rare thus.PHOTO £100

481 THE “CONTINENTAL NIGHT MAIL” CANCELLATIONS; 1892/4 6'/zd-rate covers to Germany (Jubilee >/Jd+6d 
Sc 2’/2d-4-4d frankings) cancelled by v. fine Sc fine strikes of the “CX/1” Sc “CS/2" duplexes; plus a 1911 PPC to France 
with KEVII ld(3) tied by v. fine “ CONTINENTAL NIGHT MAIL/C.X c.d.s. Rare group; 4d late fee for letters or 2d
late fee for cards. (3 covers).PHOTO £150

482 RARE EARLY “F.N.M.” REGISTERED OVAL; Attractive June 1882 usage of the G.B. 2d postal stat. regd. env.
(minor faults) to Berlin with additional 2'/rd (pl.23) pair ex Manchester, having a mostly fine small oval “ REGISTERED/ 
FNM /LONDON” d.s. of the London Sc Dover French Night Mail on the front; Wilson's 501, and believed to be the
only recorded example. Plus a 1906 PPC ex Italy with a v. fine hexagonal “T/5/C68” of the T.P.O. (2 covers). £65

483 LONDON Sc DOVER S.C. - DAY MAIL MARKS; 1903-14 covers/cards with scarcer marks; mostly fine 1903 
“REGISTERED/F.D.M/LONDON" oval d.s., fine rare 1905 "L.D./S.C./D” in circle, 1908 env. ex Italy with purple

j (T.P.O.?) oval “EXPRESS” & straight “EXPRESS FEE PAID” on the front having a fine "L O N D O N  & DOVER S C./
DAY MAIL DOW N” c.d.s. on the back, similar marks on 1906 Express env. (faults) ex Austria, v. fine scarce oval 1914
“REGISTERED/DAY MAIL UP/LONDON Sc DOVER S.C.” d.s. (ex Italian P.O. in Constantinople), and v fine
scarce 1905 “DOVER TO LONDON/F.D.M.” c.d.s. on G.B. >/2d green to Ireland. Also a related PPC & 1 piece. Good
lot. (8 items). £150

484 Similar London &C Dover T.P.O./S.C. “NIGHT MAIL” collection; 1885-1909 covers/cards inc. near fine 1895 oval 
“REGISTERED/F.N.M./LONDON” d.s., v. fine early 1885 “LONDON Sc DOVER T.P.O ./NIGHT MAIL” c d s 
on Id PC to Switzerland, similar 1890/1903 c.d.s. cancels with other codes, 1908/9 pair of PC's with the similar "S.C.”
c.d.s.’s (codes A Sc D), a PPC & 3 pieces. (10 items). £100
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485 L O N D O N  & FOLKESTONE S.C  REGISTERED HOODED CIRCLE, ETC.; Rare 1911 env. ex Bosnia with a lovely
strike of the rare "REGISTERED” hooded circle, a 1913 PPC to Germany with KGV Id (3) tied by lovely strikes of the 
scarce “ LO N D O N  & FOLKESTONE S.C.” c.d.s., & a c.1905 PPC of the "SPECIAL BOAT EXPRESS NEARING 
O R P IN G T O N ”. (3 covers).PHOTO £120

486 T H E  LO N D O N  & HOLYHEAD T.P.O. - NIGHT MAILS COLLECTION; 1862-1938 covers/cards inc. 1862 
stampless transatlantic env. ex US with fine “LON & HOLYHEAD R.P.O/(I)RISH MAIL NIGHT” on the reverse, 
1891/1901/1912/1919 “NIGHT UP” c.d.s.’s (various types), 1907/22 “NIGHT DOW N” c.d.s.’s, and 1935/7/8
“ N IG H T ” c.d.s.’s. Good lot. Also 1 PPC, 1 photo & 4 pieces. (17 items). £150

487 T H E  M ATCHING L & H “DAY” MAILS COLLECTION; 1904-37 covers/cards inc. various v. fine “DAY DOW N” 
c.d.s.’s (1904,1912 & 1920), “DAY UP” c.d.s.’s (1907, 1916 & 1933), and 1937 pair of “DAY” c.d.s.’s with KEVIII
frankings. Also a photo, a PPC & 8 pieces. (18 items). £ 100

488 L O N D O N  & NEWHAVEN S.C./R.S.C.; 1925-39 covers/cards inc. 1925 “ LONDON-NEWHAVEN/R.S.C.” & 1935 
“S.C.” (2) c.d.s.’s; plus “NEWHAVEN-LONDON” R.S.C. (1925) & S.C. (1935/9) c.d.s.’s. Also 2 related PPC's. (8
items). £100

489 REGISTERED “LONDON & QUEENBORO S.T.” COVER TO THE KING OF NORWAY; Remarkable 20th 
M ay 1906 m ourning env. addressed to “His Majesty King Haakon VII...Norway” and apparently posted on the 
tra in ; franked by KEVII 6d(2), 2'.h i & 2d all tied by fine “LOND ON & QUEENBORO S.T” thimble c.d.s.’s, 
having a v. fine “ REGISTERED/LONDON & QUEENBOROUGFI/S.T.” hooded circle c.d.s. on the reverse.
Spectacular Exhibition Piece. Very rare. (Plus a 1907 env. regd. from Roumania with a near fine strike of the same
hooded circle d.s.). (2 covers + 1 piece). COLOUR PHOTO - BACK COVER. £250

GB P.H. - OTHER SPECIAL CATEGORIES
490 ADVERTISING ENVS.; 1856 Id pink env. ex London with “PARKINS & GOTTO” advert inside, plus 1900 '/id

vermilion env. (some toning) ex London with pictorial advert for the “ROYAL STANDARD BATH” on the reverse. (2 
covers).PHOTO £60

491 EXPRESS MAIL - PRESTAMP & Q.V. FORERUNNERS; 1794-1870 covers inc. 1794 EL from Caithness to “Orkney,
per Express” without postal marks, 1828 EL with fair red boxed “Newcastle/5” Cls Post” endorsed “with speed”, 1857 
E from London to Dublin with 2d Blue exceptionally endorsed “p. Dublin Day Express Mail...”, 1870 mourning env. ex 
Ventnor, etc. (6 covers;.PHOTO £75

492 EXPRESS - OVERSEAS MAIL; Unusual 1907-69 group of covers/cards sent by Express mail to/from overseas, inc. 
blurred rare red 1921 “EXPRESS FEE/PAID” (ex Austria), framed “3D” or “6D” Paid marks (5 inc. 1920 ex Italy to 
Nottingham with m/s “Service performed, unable to deliver”), 1921 to Paris with blue “AIR MAIL” label, 1935 Railex 
cover with 2/6 seahorse, 1939 env. to USA with re-engraved 2/6,5/- & 10/- seahorses (having a US 10c “SPECIAL 
DELIVERY” label), rare 1960 red “EXPRESS FEE PAID IS/-” mark on parcel tag ex Italy, etc. Also a few purely 
overseas items (4; 2 Belgian, 1930 Tientsin to Shanghai & unusual censored 1939 env. regd. to USA with “EX” and
“ POST OFFICE/EXPRESS” labels). Scarce lot. (19 covers). £100

493 EXPRESS - UPRATED POSTAL STATIONERY; 1907-53 covers/cards inc. 1907 Id letter-card with “EXPRESS” label 
ex Droitwich, 1912 letter-card with KEVII 3d and large “EXPRESS” label ex Worcester, rare 1913 newspaper wrapper 
front ex London to Canterbury Prison endorsed “newspaper by Express” with label & additional KGV 4d, 1936 regd.
env. with Express label ex Hampstead, etc. Unusual lot. (13 items). £65

494 EXPRESS - INTERNAL COVERS + BOOKS, ETC.; 1918-91 covers/cards inc. KGV (inc. 3d, 4'/id & 7‘/idx2 rates),
KGVI (inc. O.H.M.S , 8d Stockport LMS label, “EX” label, etc.), and QEII (inc. Rail, T.P.O. & “EX” label) covers.
Also a 1908 front, the 1937 P.O. “EXPRESS SERVICE” booklet & Wellsted’s 1971 book. (31 items). £60

495 EXPRESS - SUNDAY DELIVERY COVER EX “PARK HOUSE CAMP B.O. SALISBURY” ; 1916 env. (some wear) 
to London franked by KGV Id + 6d tied by v. fine Camp c.d.s.’s, and endorsed “Express Sunday Dely.” alongside; very
rare thus.PHOTO £75

496 FREE MAIL - ILLEGAL USAGE OF A “TREASURY FRANK” TO IRELAND; 1811 EL (very fat; contents reveal 
that the sender had “been very lucky in getting a Treasury Frank, for this frees any weight” !!) sent free from London to 
Limerick signed “ R. Wharton”. A remarkable example of the chronic abuse of the franking privilege! Plus an 1816 EL
from a less fortunate Londoner who prepaid it “9/4” (!!) to Dublin. Rare pair. (2 covers). £100

497 FREE MAIL - THE RARE HANDSTRUCK “free/F.Freeling” MARK USED IN LONDON; Large 1835 "O.H.M.S.
L(and). T(ax). R(egistry).” EL (some dusting but with complete enclosures) to Shrewsbury with a fine strike of the rare 
black “free/F.Freeling” handstruck mark at lower left of the address, along with the normal London “FREE” c.d.s. Very 
few covers with this mark have survived; was it reserved for letters over the normal franking official’s weight-limit of 1 
ouncerPHOTO £75

498 FREE/OFFICIAL MAIL - 4D-POST PERIOD “O.H.M.S./G.P.O.” COVER, ETC.; 3rd Jan. 1840 E to Sheffield with 
a legible "FREE” d s., with printed heading & G.P.O. imprint. Rare thus; few official free covers survive from the 4d- 
Post period. Plus a 16th Jan. 1840 env. with crowned "PAID” d.s. (v. early date; exj. Russell) having an enclosure 
illegally enclosed en route during redirection, and a Feb. 1840 O.H.M.S. EL ex London to Wigtown Gaol. (3
covers).PHOTO £75

499 IN CO M IN G  MAIL: Four 19th Century items from France to the U.K. inc. 1855 Boulogne-London carried privately to 
Folkestone, addressed to the Ambassador of Sardinia, 1856 Boulogne-London via Faulkner's Folkestone Continental 
Parcel Office & an 1851 letter from Calais with private handstamp "Bill of Lading/Per Consignee’s Letter”. A useful
group.  ̂ . £80

500 INCO M ING MAIL: The selection of mail sent via France to the U.K. inc. items from Heidelberg, Florsheim, Frankfurt
(3), Rome (2, one with 5 Baj adhesive), Switzerland (2), Tuscany & The Kingdom of the Two Sicilies. (17). ’ £g0

501 INCOM ING MAIL: The small selection of stampless mail from France to the U.K. inc. London (dated) Ship letter

a "P6lP/BOULOGNE SUR MER” in red, “ P68P/L’ARBRESLE” in black & "PORT-PAYE”. (22). ’ £50
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502 INCOMING MAIL: The small stampless selection from Belgium & the Netherlands inc. London Ship Letters,
Inspector’s Crown, FRANCO-OSTEND in oval frame, FRANCO FRONTIERS, etc. (10). £50

503 INCOMING MAIL: The small selection of stampless mail from Spain to the U.K. with Falmouth Ship Letter, Crowned 
“CORDOBA/ANDA ALTA”, F.A.C. of Miramon & Laffarge of Bayonne and “ESPAGNE/PAR BAYONNE” x 5.
(7). . £50

504 INCOMING MAIL: The small selection of stampless mail from Northern Europe to the U.K. inc. Aachen, Cassel,
Trondheim, Berlin (3), Rheydt & Nienburg. (22). £50

505 INCOMING MAIL: 1851 multiple rate letter from Vienna to Norwich with framed “K.PR POST-SPED BUREAU/
DER WILHELMS-BAHN/6 9” in red. This mark was applied in the Travelling Post Office between Austria & Prussia
for about 18 months before closed mail arrangements were introduced. Fine & scarce. £60

506 INSTRUCTIONAL: 1894 cover addressed to Bristol bearing '/rd vermilion x 5 (faults) applied in Bremen on 14.6.94.
These were unacceptable for postage & crudely cancelled. The cover was charged “2'/rd FB” & accordingly handstamped
along with a “C H ” in circle Inspector’s mark. An attractive and unusual item. £75

507 JUBILEES OF ID POSTAGE; 1890, 1940 & 1990; 1890-1990 covers/cards (mostly 1890), inc. the 1890 hard-back P.O.
Account of the celebrations (ex library & George Kelvin), a fine Jubilee 1890 Christmas Card, 4 red 1890 Id PC’s (+ a 
forgery), a range of the Id envs. & other postal stat. with special 1890 Jubilee cancels (inc. the small c.d.s., 3 with Tube 
Post marks, correct Id rate usage of the PC enclosure, etc.), unused Elliot (faults) & Furniss 1890 envs. (+  cards), unusual 
1894 advertising env. (faults) for “ Harry Furniss’s Illustrated Weekly London Letter”, and a few 1940/1990 items (inc.
regd. 1940 FDC to USA ex Isle of Man. Good lot. (42 items). £150

508 LATE FEE PAID MAIL - THE LONDON BRANCH OFFICE HEXAGONAL DUPLEXES; 1878-1907 Collection 
of these elusive duplexes, all on cover; inc. Throgmorton Ave. (2 scarce types), East Cheap (2 types; one address partly 
erased), Fleet St. (2 types), Gracechurch St. (3 types), Leadenhall St., Lombard St. (3 types), Ludgate Circus (2 types),
Mark Lane (4 types) & Threadneedle St. (2 types). Mostly overseas frankings, inc. postal stationery. Very difficult study
to assemble. (Also 1 piece). £150

509 PARLIAMENTARY: Two cover albums with the collection of modern (mostly 1970’s & 1980’s) envelopes showing 
various Parliamentary cancellations (Houses of Commons, Lords, etc.), Free marks, etc. A useful lot for the specialist.
(Small Qty.). £60

510 PARLIAMENTARY - PRINTED “HOUSE OF COMMONS/FREE F. FREELING” FRONT, ETC.: 1821 franked 
front from London to Sandbach with a partly printed address and headed “HOUSE OF COM MONS” (the rare 
forerunner of the 1840 envelopes), 1822 EL with m/s “On Parliamentary Business” above the address but not sent free &
1807 EL from the “House of Commons” to Daventry charged “7” . (3 items). £75

511 PARLIAMENTARY - ID  RED HOUSE OF LORDS ENVELOPE: 1840 (April 8th) local London usage of this rare
env. (flap lost and closed tear at left of address panel clear of text & markings) to “Clayes Street” , unusually not signed 
by the sender but written in the distinctive handwriting of the Duke of Wellington. The text above the address is 
printed in red; “ (Temporary.)/To be posted at the HOUSE OF LORDS only./Post Paid.-ONE PENNY.-W eight not 
to exceed '/ioz.”  with a line above the address. There is no crowned “PAID” c.d.s. but a near fine local London post 
“ 1840/AP 8/PD/8Mg” octagon d.s. on obverse. Very rare.PHOTO £2400

512 PARLIAMENTARY - ID  BLACK HOUSE OF COMMONS ENVELOPE: 1840 (Feb. 11th) usage of the Id black
House of Commons env. (minor toning & with closed tear that affects the heading but with a black wax 
“(LIBRARY H)OUSE OF COMMONS” seal) to “Berry Narbor Rectory, Ilfracombe” with a faint London crowned 
“PAID” c.d.s. on the front. Unsigned but initialled by the sender.PHOTO £320

513 PARLIAMENTARY - CODELESS CROWN DATESTAMP, ETC: 1853-81 range of covers with House of Commons
flaps/seals inc. one black “codeless crown” c.d.s. with “ *” at foot, spectacular & rare 1854 black wax “HOUSE OF 
COMMONS/LIBRARY” seal, etc. A useful lot. (8). £75

514 PARLIAMENTARY - THE “HP/1” CANCELLATION; 25th July 1859 env. to Yorks, with a Id Red “stars” tied by
a fine strike of the rare “HP/1” in bars cancellation, with a fine red “HOUSES OF PARLIAMENT/S.W.” c.d.s. 
nicely placed on a side-flap (opened out for display); few examples known. Plus a large 16th May 1859 piece (to 
Florence?) with a Id Red (torn) and 6d lilac both tied by fine strikes of the same “HP/1” cancellation with a v. fine 
“ HOUSES OF PARLIAMENT/S.W.” c.d.s. in black nearby. (2 items).PHOTO £300

515 PARLIAMENTARY - THE EXTREMELY RARE ENCIRCLED “H.C.S.W ./ld” POSTAGE DUE MARK O N  A 
LETTER TO LLOYD GEORGE: 1890 (May) long env. (slightly reduced at each end) from Wales to the House of 
Commons but redirected back to Wales, with a lovely strike of this understandably rare House of Commons mark 
neatly placed on the front. Only two examples of this mark have been recorded (the other being in March
1889).PHOTO £400

516 PARLIAMENTARY: Box with the QV to QEII selection of postal stationery and plain stationery with embossed House 
of Commons/Lords motifs, primed designs, etc. Also some ephemera & a very useful group of research notes, articles,
etc. A good nucleus for expansion. (62 covers plus notes/cuttings, etc.). £120

517 POSTAL STATIONERY: The mint and used duplicated QV to QEII selection inc. some registered items, postcards to
overseas destinations and a few advertising items. (440+). £100

518 POSTAL STATIONERY (Q.V.) - CERTIFICATES OF POSTING; 1877 (2) & 1880 unused ’/ad pink C .O .P .’s of 
slightly different designs, plus the later types with '/id  (1911-4) & Id (1930) adhesives, plus some stampless types and a
group of QEII types. Scarce group. (30 items approx.) £60

519 REGISTERED - DECLARED VALUE ENVELOPE ESSAY; c.1890 unused env. printed in black on the front & in 
blue on the reverse, with complex instructions ref. the posting of such a “Valeur declaree” letter. It appears that this idea 
was never actually introduced in this form, but the wording suggests a U.S.A./France/G.B. context for the original
concept. Rare; only a handful of examples of this envelope-essay have been recorded.PHOTO £100
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520 RETURNED MAIL - P.O. WRAPPERS COLLECTION, ETC.; 1817-1932 R.L.O. wrappers/envs. (11) all complete 
with original returned contents, with a variety of markings, etc.; plus 13 1829-1938 R.L.O. wrappers/envs. all used but
without contents (inc. scarce 1829 “TWOPENNY POST-OFICE” type), etc. Good lot. (36 covers). £100

521 RETURNED MAIL COLLECTION; 1860-C.1990 covers/cards returned to senders in G.B. inc. 1860 Id pink, 1867 EL 
with Id pink cut-out, 1895 St. Helens boxed “Not called for/679”, similar 1901 Ramsey (Hunts.) “Gone No 
address/396” on Id n.paper wrapper with “ PETERBOROUGH” skeleton, etc., etc. Plus a large quantity of QEII
returned covers inc. some scarce marks. Good nucleus for expansion, (c.200 covers). £75

522 ROYALTY - POSTAGE DUE CHARGE ENDORSED “ERROR” ON UNPAID COVER TO QUEEN MARY;
Unusual 1927 stampless env. (torn through and then retrieved from the royal W.P.B.!) from Portland Harbour to “H.M.
The Queen, Buckingham Palace, London SW1” with a fine “3D/TO PAY/081” mark crossed out and endorsed “error”

i in pencil!! Rare.PHOTO £50
j 523 ROYALTY - “ERI/VIII” CYPHER COVER WITH ORIGINAL “QUEEN MARY'S NEEDLEWORK GUILD”

CONTENTS; Unusual large 30th March 1936 env. to Windermere with a fine boxed KEVIII cypher and SW1 Official 
Paid machine cancel & the printed Guild title on the front; plus the original enclosure, the annual report of the Guild.
Rare thus.PHOTO £85

524 UNIFORM 4D POST PERIOD - COACH-PARCEL RECEIPT, COVERS, ETC.; 1st Jan. 1840 “ CROSS
KEYS..ROYAL MAILS ESTABLISHMENT” receipt for a parcel (ls-8d carriage + 6d porterage), 8th & 11th Dec. 1839 
privately carried EL’s sent locally near Northampton & Lancaster (latter endorsed "per T. Butler”), very fine 7th Dec.
1839 EL with black m/s “4” & v. fine red boxed “T.P/Battle Bge”, and 8/1/1840 E (biro notes) with boxed “ PAID/AT/ 
BIRMINGHAM” & red m/s “4”. Good lot. (5 items). £100

525 UNIFORM 4D POST - WORCESTER MANUSCRIPT “TOO LATE”, ETC.; 6th Dec. 1839 EL (2nd Day) with fair
“SAWBRIDGEWORTH” UDC & black m/s “4”, 9th Dec. 1839 E with black Leeds m/s “4”, & 4th Jan. 1840 EL with 
Worcester red m/s “P4” & small black m/s “Too late” on the front. Scarce trio. (3 covers). £65

526 UNIFORM PENNY POST; March 1840 prepaid EL from Bridport to Chidcock endorsed “Refused” with an extra local 
“ Id” charge on the back, complete with Dead Letter Office wrapper; Sept. 1840 E from Pontefract to Wath with m/s 
“P I”, “ above '/zOz 2” and “Charged on” beside Doncaster c.d.s.; and 1845 Dead Letter Office complete with the
SEVEN RETURNED LETTERS that it originally returned to the same sender in Sheffield. Amazing group! (11 covers). £75

GB - EARLY LETTERS
527 VERY EARLY LETTER FROM COVENTRY TO STOKE-ON-TRENT; 16th March 1577 EL (m inor wear) 

addressed “To the right worshipfull Mr. Peter Leycester Esquire this be d[elivere]d, Hanchurch” (4 miles SW of
■ Stoke) and clearly dated from “Corley” (near Coventry) and signed by “Humfrey Knyveton”. Fine example of a
i very early pre-P.O. privately carried letter, with full transcription. Rare.PHOTO £250

GB - ENGLISH COUNTIES POSTAL HISTORY
528 CHESHIRE-CHESTER MANUSCRIPT 4D-POST “4”, ETC.; 15th Dec. 1839 EL to Portsmouth with a v. fine 

“CHESTER” c.d.s. and a manuscript “4” charge (the manuscript “4” of Chester is rarer than that town's handstruck 
“4” !), plus an 1837 EL to London with a most extraordinary “CONGLETON” c.d.s. error, with year “ 1839” by
mistake. Rare pair. (2 covers). £60

| 529 DERBYSHIRE - ASHBOURNE & AREA; c. 1765-1930 covers/cards inc. near fine c. 1765 “ASH/BORNE” (2), 1799
“ASHBOURN”, mileages, Id Reds, “ALSTONEFIELD” & “ELLASTONE” UDC’s, 1913-20 skeletons (4), rubbers 
(4), PPC’s (inc. Bonsall & Whatstandwell P.O.’s), etc. Good lot. (56 covers). £85

530 DERBYSHIRE - BAKEWELL, CASTLETON, HATHERSAGE & WIRKSWORTH; 1821-1917 covers/cards inc.
UDC’s of ASHFORD (3), BASLOW, CASTLETON (3; 2 colours) & HATHERSAGE (2); plus 1847/50 blue 
“Hathersage” (3), 1873/4 Dod Licences issued from Hathersage P.O., 4 fair to fine “WIRKSWORTH/Penny Post”
covers (with R.H. Nos. 1 & 2), 1919 BAKEWELL skeleton, 2 rubbers & a range of PPC's of the area. (57 items). £70

531 DERBYSHIRE - BUXTON/CHESTERFIELD/ALFRETON/MATLOCK AREAS; c.1902-35 Postcards inc. 5 rubbers 
(inc. rare 1914 “HIGH PEAK JUNCTION/MATLOCK”), 6 skeletons, 1919 Matlock duplex, thimbles, and other
PPC’s (inc. real photo 1935 view of steam train of “Light Railway, Ashover”). (83 cards). £65

532 DERBYSHIRE - DERBY CITY & AREA; 1728-C.1920 covers/cards inc. good range of 18th C entury “DERBY” 
straight lines (near fine 1728, 1769, 1783, fine fancy “Y” of 1791, 1797, 1798 & 1799x2), 8 black/red/blue mileages, red 
1814 “N o .l”, near fine 1817 “DERBY/Penny Post”, partly fine boxed “MISSENT TO/DERBY” (tom  cover), 6 
other stampless covers, 9 UDC’s (ALVASTONx3, CASTLE DONNINGTONx2, KIRK LANGLEYx2,
SHARDLOW & TICKNALL; latter with rare “244” cancel), 1909 DUFFIELD skeleton & 14 rubbers. Good nucleus
for expansion. (119 covers). £200

533 Similar DERBY lot; 1764-c. 1920 covers/cards inc. 18th Century “DERBY” marks (v. fine 1764, near fine 1783, fine 1791 
fancy "Y”, fair/fine 1795/7/9), 5 red/black mileages, 1818 red boxed “N o.l”, near fine boxed 1829 "M ISSENTTO/
DERBY” front, 6 other stampless covers/fronts, 8 UDC s (ALVASTONx2, CASTLE D O N N IN G TO N , DUFFIELD - 
overstruck - KIRK LANGLEYx2, MELBOURNE & TICKNALL), 9 rubbers & a good range of PPC’s, etc. (103 items). £120

534 DERBYSHIRE COVERS/CARDS; 1839 turned E with rare “Hathersage/Penny Post” , 1870 EL with Derby “ ID ” in 
circle for redirection, later cards inc. 9 rubbers & 3 skeletons, good range of better PPC s (inc. no less than 16 Derbys.
P.O.’s with a few real photo types), etc. Plus a group of c.50 pieces. Good lot. (71 covers +  the pieces). £120

535 DERBYSHIRE - EPHEMERA: Carton with the accumulation of documents, notices, posters, etc. relating to 
BAKEWELL, BELPER, MATLOCK & YOULGREAVE. More interesting items inc. lengthy 1807 documents 
concerning a court case involving a private carrier & a merchant over a bundle of lost linen, 1894 Matlock sewage 
purification testimonials inc. Cromford, 1869 conveyancing of a Freehold estate at Taddington, 1850 Youlgreave “Quit” 
notice, 1840 sale at Bull’s Head (Youlgreave) for house & gardens, 1898 drain complaint, etc. Also sundry documents
relating to Hathersage, Over Haddon & Parwich. (35 items). £40
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536 DERBYSHIRE - EPHEMERA: A similar lot relating to the BUXTON area inc. Newhaven postcard book, 1915 
Catalogue of contents of Peak Hydro Hotel, 1879 Crescent Hotel letter head, 1908 Peak Hydropathic Directors Report,
1909 Catalogue of a sale of furniture & effects at the Peak Hydro, 20 views of the New Dore-Chinley route, 1859 
Harrington Cheese Factory document, 1855 lengthy conveyancing document (Harrington), 1871 list of fittings at
Whitfield vicarage (Glossop), 1929 “Hare & Hounds” mortgage, etc. (46 items). £70

537 DERBYSHIRE - EPHEMERA: A similar lot for the CHESTERFIELD area inc. Clay Cross & Eckington with a varied 
accumulation of letters & receipts, inc. letters relating to Clay Cross Water Works company (1887) and Clay Cross Coal,
Lime & Iron Works (1881), 1833 vellum conveyance on three pieces of land adjoining Highfield (Eckington), etc. (Qty.). £50

538 DERBYSHIRE - EPHEMERA: A similar lot for the City of Derby & environs inc. Doveridge & Etwall with an 1866 
account for work on cottages, 1837 vellum probate of Robert Dell of Mickleover, 1773 vellum will of Mary Kirby of 
Doveridge, 1874 letter & map of the Kingsbury branch of the MIDLAND RAILWAY, Etwall Hall letter heading, 1829 
violation of lease agreement sent by the Earl of Derby, two 1934 receipts from Breedon Lime Works, 1939 conveyance of
32 York St., deeds/settlements documents relating to Lady Anna Carolina Chandos-Pole, etc., etc. (Qty.). £50

539 SO UTH DORSET - PRESTAMP INC. COVER TO BERMUDA; 1809-1844 covers inc. mileages (Dorchester,
Wareham - inc. 3 to France & 2 mileage removed types - & Weymouth), UDC “ LYME”, 10 boxed “Dorchester/Py 
Post” covers (R.H. nos. 2 ,5 ,7  & 12), scarce 1844 env. (+ contents) prepaid 1/- from Weymouth to “Bermuda”, etc. (31
covers). £70

540 N O R T H  DORSET; 1821-67 covers inc. mileages (Sherborne & Shaftesbury), UDC’s (Shaftesbury/Wimbome), no less 
than 16 boxed “Shaftesbury/Penny Post” covers (many with m/s “2” charges, and R.H. nos. inc. 6, 8 & 10), 8 boxed 
“ Shaftesbury/Py P” marks (inc. R.H. nos. 6, 8 & 10), fine scarce Shaftesbury U.P.P. handstruck “1” in red (DT481; Dec.
1840), etc. Good nucleus for expansion. (42 covers). £70

541 SO UTH DORSET- LATER COVERS; 1841-1917 group inc. Maltese Crosses, 1842 small “DORCHESTER” c.d.s. 
tying 2m Id Red, 1849 env. with 3m Id Red tied by fine BLUE “873” Weymouth numeral, 1917 “GODMANSTONE/ 
DO RCHESTER” rubber, 1877 env. regd. to London with Id Red +  4d vermilion tied by Lyme “484” numerals, etc. (18
covers). £75

542 ESSEX - 4D-POST PERIOD FREE CHARGED 2D; 13th Dec. 1839 E franked from London to Brentwood but 
redirected to Hatfield, with boxed “TO PAY/2d/ONLY” over the “FREE” c.d.s., having a “2” mark and boxed “T.P/
Rom ford” alongside with a fine Romford “EV” c.d.s. on the flap. Rare thus.PHOTO £65

543 GLOUCESTERSHIRE/SOMERSET- RARE COMPLAINT ABOUT CHEAP POSTAGE, ETC.; 1799-1897 covers 
inc. 1799 EL endorsed “to be left at the Bell Inn, St. Thomas Street, Bristol”, mileages, fine oval framed 1828 “MISSENT/ 
TO/GLOUCESTER”, 3 UDC’s, remarkable March 1840 EL with fine though overstruck boxed “Yeovil/Penny Post”
(late use) ex East Stoke complaining about declining P.O. service standards since the start of Penny Postage, etc. (23
covers). £75

544 GLOUCESTERSHIRE - BRISTOL FLEURON D.S., CARRIER’S LETTER, ETC.: 1805 EL to Madeira via Portugal 
with two fine (for this) partial “BRISTOL/122” fleuron date stamps of consecutive dates (= too late) on the reverse, 1800 
EL from Bristol to Usk without postal markings but endorsed “By Tinkins: Car. Paid, Oct. 1st” & an 1824 parcel receipt
of “ RUSSELL & CO’S FLY VANS & WAGONS” (from London to Falmouth). A scarce trio. £60

545 HAM PSHIRE 5-BAR DUPLEX, ETC.; 1823-70 covers inc. few prestamp, 1827 EL to Switzerland with “RUMSEY/79”
mileage, 1839 “ STONEHAM" UDC, fine 1870 env. (+ contents) to USA with 3d rose-red tied by a very fine and scarce 
experimental 5-bar "SOUTHAMPTON/723” duplex, etc. (6 covers). £60

546 K E N T  - EARLY LETTER, REGISTERED “PENNY POST” COVER, ETC.; 1683-1881 covers & card inc. 1683 EL 
(faults) ex Deal to London with fine Bishop Mark, mileages (inc. 2 different scarce “DARTFORD/15” marks), 
extraordinary Aug. 1841 EL (large insurance policy document with traces of Id black inside from an earlier posting) sent 
to  London and endorsed "Registered letter” with red m/s “ Pd 1/4” (4d postage + 1 /-  fee) with a v. fine “Rainham/Penny 
Post” alongside, 1881 usage of the Id brown PC from the “NATIONAL SIGNAL CO., DOVER”, etc. (We cannot
recall having seen a P.P. mark on a regd. cover before!?)PHOTO £100

547 LANCASHIRE: Selection of covers and cards inc. some to Foreign destinations but unfortunately with punched holes
from Liverpool and Manchester, "W ARRINGTON” spoon duplex, some exhibition covers, etc. (70 items). £40

548 LANCASHIRE - THE OVAL “WIGAN”, ETC.; 1805 large part E to Prescot with a superb strike of the rare oval
framed "W IGAN” mark, plus an 1838 EL to Preston with a fine oval framed Wigan “TOO LATE” (light crease). (2 
item s).PHOTO £60

549 LANCASHIRE - LIVERPOOL DOTTED C.D.S.: 1856 (Oct.) EL from Demerara to Liverpool with m/s “ 1” and a fine
strike of the scarce doited “LIVERPOOL” c.d.s. in a green shade.PHOTO £140

550 LUNDY ISLAND: 1907 PPC of a ship off Lundy addressed to Camberwell with a KEVII ’/ad yellow-green cancelled by
neat Lundy Island c.d.s. (July 18th). Instow c.d.s. of the following day alongside. A neat item. £150

551 N O R FO LK  - NORWICH 4D-POST PERIOD “4" IN MANUSCRIPT; 4th Jan. 1840 EL to Wakefield with a fine m/s
"4 ” of Norwich; almost as rare as the Handstruck “4” of this town! £60

552 SHROPSHIRE - SHREWSBURY: 1847 EL from Shrewsbury to Wem franked with a four margined Id red-brown tied
by a smudged green numeral cancel. Scarce. £50

553 SHROPSHIRE/WORCS.; 1817/22 Bridgnorth/Shrewsbury mileages, 1873 P.O. telegram with rare “SHREWSBURY” 
straight line mark on the message form and on the env. in which it was delivered in the town, plus a range of Worcs. 
covers inc. several green Worcester mileages and a pair of 4d-Post Period EL’s with black Worcester m/s “4” marks 
(before & after the town used its handstruck “4” mark), one of which has a near fine red oval "MISSENT/TO/
BIRM INGHAM ”. (18 covers). £ 100

554 SOMERSE F - BA IH : 1859 (22 Jan.) env. to Bradford-on-Avon with a fine “Mis.directed/Bath” h.s. and a
"STONEHOUSL' U.D.C. on reverse. Lightly folded clear of adhesive & h.s. PHOTO £75

555 STAFFS. - LEEK UDC + RARE 1878 BLUE DUPLEX; 1832 EI. with a fine strike of the distinctive small "LEEK”
U D C , plus a fine 1878 rnuurmng env. (+ contents) franked by a Id Red (pi.181) tied by a clearly BLUE “NEWCASTLE/ 
STAFFS/546’’ duplex. The first example of a duplex as late as this in blue that we have seen. (2 covers).PHOTO £75
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556 SUFFOLK PENNY POSTS; 1838/9 EL's with mostly fine strikes of the scarce italic-type “Southwold/Penny Post”
(SK311; creased) & “Sudbury/Penny Post” (SK355). (2 covers). £50

557 SURREY/SUSSEX; 1799-1902 covers inc. v. fine Feb. 1801 concave “LEWES”, Epsom mileage, 2 mis-charged 1831/8 
Godaiming covers with London Inspectors’ crowns, fair boxed 1831 “Brighton/Penny Post”, v. fine 1844
“SUNNINGHILL” UDC, 1901 “WARLINGHAM” skeleton, etc. Also 1 piece. (12 items). £60

558 SUSSEX - EARLY “LEWIS” MARK; 1751 E (pencil date; reinforced folds but sound) to Brighton charged “2” with a
fine small “ LEWIS” across the join (Willcocks SX778; sole recorded example?). Rare.PHOTO £65

559 WILTSHIRE: A miscellaneous selection of various h.s. inc. "AMESBURY/92”, “ BRADFORD W/106” U.D.C.
“CALNE/91”, “ CHIPPENHAM/96”, “DEVIZES/92", “MARLBOROUGH/78” and “WARMINSTER/114”. Some 
duplication. Also a small folder of stuck down free fronts. (Small Qty.). £70

560 YORKSHIRE: Miscellany of covers, cards & fronts inc. parcel post labels (4), “HULL” spoon duplex, postage due items,
etc. (51 items). £65

561 YORKSHIRE - HALIFAX “PARLIAMENTARY NOTICE” COVERS; Rare 1899/1910 pair of long local Notice
envs., both returned to their senders, franked with QV Sc KEVII 3d’s respectively. Rare matched pair. (2 covers). £65

GB - LONDON POSTAL HISTORY
** 562 COVERS INC. EARLY BISHOP, LOCAL POSTS, ETC.; 1683-C.1920 group inc. 1683 E (file crease Sc slightly grubby) 

to Edinburgh “By poft” charged “ 1N3” with a fine “NO/13” Bishop on the flap, 1797 boxed “ Charing/Crofs”, 1791 EL 
with attractive printed billhead of a “WAX & TALLOW CHANDLER”, 1820’s local posts inc. 3 datestamps with 
reversed “7” times (2 types), “TP/Peckham", fine & fair 1837/40 circular “Law Life Assurance/Post/PAID/SOCIETY” 
marks (scarce), 1833 “ G:P”, 1838/9 pair of “GP/PAID” in circle marks (ex Dulwich R.H.), 1835 “Sample” EL charged 
“ 1/1 to Edinr., stampless mail to Germany, pair of red 1866 quartered circle “N ”-code c.d.s.’s, c.1925 boxed “NOT 
TRANSMISSIBLE UNPAID/POSTAGE REQUIRED” to Cochin, etc. Useful lot. (82 covers). £ 100

563 MANUSCRIPT “d l” CHARGE ON EARLY LETTER EX GERMANY; 1582 fine EL from Cologne to Corsini “In
Londra” with a neat “d l” manuscript charge on the front. Attractive. £2C0

564 “MERCURIUS PUBLICUS” NEWSPAPER WITH P.O. ADVERT REF. THE FIVE RECEIVERS & THE
KENTISH DAILY POST.....AT THE ROUND HOUSE IN LOVE LANE”: Complete 16-page copy of the small (5”
x 7'/a”) Aug. 22nd-29th 1661 edition of this rare paper with a nearly full page P.O. notice giving the names &
addresses of the only official P.O. Letter Receivers in London plus the location of the P.O. in Love Lane. A rare
documentary item for London’s pre-Fire post Office. £400

565 RARE FIRE OF LONDON YEAR BISHOP MARK: Attractive 3rd March “ 1665” EL (presumably dated by the legal 
calendar & so actually 1666) sent to London Sc charged “3”, having a very fine “MR/5” Bishop M ark on the flap. Few
letters addressed to London just prior to the Fire have survived.PHOTO £500

566 THE VERY RARE “7 /O ff’GENERAL POST RECEIVING HOUSE MARK: 1671 (10th Oct.) EL from London with 
a fine strike (for this) of the recently discovered “7/Off” mark (Jay L65g - rated “Z” by him) on the reverse, next to a 
fine chalky “OC/10” Bishop Mark. The letter is addressed to the wife of a Regicide who was herself imprisoned in 
“Tinmouth Castle” & is endorsed “ Leave this at ye Post house in Newcastle to be sent”. Tiny closed hole below
address otherwise fine.PHOTO £1200

567 THE RARE ENCIRCLED “2 O ff’ R.H. MARK: 1672 EL (worn folds previously toned by sellotape bu t now with 
only hinges) to Edinburgh with m/s “ lOd”, having a near fine “OC/13” Bishop mark and a very fine strike of the “2/
O ff’ in circle mark. (Jay L65). Rare in any condition. £200

568 VERY FINE STRIKE OF THE FANCY TWO-RING “ FRANCHES” MARK; 1674 EL (overall toning) to 
Venturini in “ Livorno” with an exceptionally clear strike (for this) of the “FRANCHES” m ark (Jay L1078; earlier
than recorded) on the flap. One of the best examples of this mark that have been seen. Rare.PHOTO £280

569 RARE ENCIRCLED “OFF/4” RECEIVING HOUSE MARK: 1675 (9th Nov.) EL (damaged address panel) 
franked to Staffs, with a very fine (for this) “OFF/4” mark (Jay L66) beside a near fine “N O /9” Bishop Mark (with 
reversed “N ”). This was the only Receiving House to use capitals for “OFF” & this mark is seldom
encountered.PHOTO £400

570 RARE EARLY REVERSED "N ” BISHOP MARK ERROR WITH FAINT “OFF/4” IN  CIRCLE: 1675 (27th Nov.)
EL (faults - small flap 8c part of additional address line lost) to Sandon, Staffs, having a faint “OFF/4” in circle Sc a fine
“NO/27” Bishop Mark with the rare error of a reversed “N ” on the reverse. Seldom seen prior to 1700. £160

571 UNRECORDED BELGIAN MANUSCRIPT “DE LONDRE” MARKING; 1714 EL from London to “ Bruxelles”
with “6” and “ 12” charges cancelled, but with a tiny m/s “de Londre” at top left of the address. Fine. £200

572 “MT” MATCHED PAIR OF RECEIVING HOUSE MARKS INC. FRANKED 1718 NEWSPAPER: 1718-33 EL’s 
with very fine strikes of the two sizes of “ MT” in circle marks, the earlier example being a superb strike on the reverse of a 
complete issue of the “Evening Post” newspaper franked to an M.P. in Leicester, the other addressed to Bruges. Rare so
fine. £120

573 VERY EARLY “PD” IN CIRCLE MARK WITH LATE SERIF BISHOP MARK; Aug. 1718 EL from Leeds to
Brussels with m/s “Pd 4d” (to London) on the front, with a fine and v. small London  ̂ PD in circle (rare pre-1730) in 
black and a m/s “6" charge; on the flap is a v. fine “4/AV Bishop (Jay 3g with sanserif “4 ’ and serif “ AV”). Rare 
thus.PHOTO £75
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574 GENERAL POST RECEIVERS’MARKS; 1718-76 EL’s with 1718 “ FR”, 1738 “CD”, 1727 “FR”(?), 1740 "JA”, 1768
“JE ” (?), 1771 “AE” , 1776 “IH”, etc.; all in circular frames & mostly fine strikes. Mostly to Wales inc. 2 addressed “By 
Landovery Bag” & several franked. (9 covers). £75

575 EARLY INSPECTORS’ CROWNS, ETC.; 1749 EL (faults) sent within Norfolk but via London (!) and charged the 
very high rate of “ In (all) 4N” ( l‘/:oz) with a near fine “crown” mark on the front beside the altered rate, 1778 EL from 
Holland to London with a v. fine pearled Foreign Branch “crown” mark in black over a changed rate, plus a red 1829
inland crown. (3 covers).PHOTO £100

576 EN C IR C LED  RECEIVING HOUSE INITIALS MARKS: 1751-80 group of covers inc. small 1751 William Langley 
“W L” (overstruck), very fine 1756 Aaron Eaton “AE”, fine 1770 Elizabeth Shirley “ES” , very fine Samuel Agar “SA”
and fine 1780 William Randell “R”. A scarce lot. (5). £120

577 LARGE “F” SMALL DIAMETER “FREE” MARK: 1764 (7th June) EL (small flap lost) to Bristol with a very fine 
strike of the  small “FREE” mark (Jay L765 - first m onth of usage) on the front along with a near fine large “B” 
m ark  with “ RIS/TOL” in the loops, unusually struck on arrival. Plus a 1781 EL from Bristol to London with a very
fine strike of the ordinary “FREE” in circle mark (Jay L767).PHOTO £240

578 GENERAL OFFICE “G/WE” MARK; 1770 EL (creases) from Homerton to Staffs, with a fine “PENNY/POST/
PA ID /G /W E ” mark on the back (just crossed by filing endorsement) beside a m/s “Dale” Receiver’s name. £50

579 BLACK “ POST/PAID” IN CIRCLE MARKS: 1780/90 pair of covers to Kent/Philadelphia (latter toned but with 1790
arrival charge) with very different encircled “POST/PAID” marks. Both very fine & in black. £50

580 T H E  FANCY FRAMED "WALTER” MARK: 1782 E to  Bridgwater with a very fine (for this) strike of the very 
short-lived & spectacular “WALTER” mark with a fancy dotted frame (Jay L72 - recorded for only two months in
1782). A rare Exhibition piece. Also a very fine 1778 “Partington” EL. (2 covers). £320

581 “ IU ” A N D  “ IV” JUNE BISHOP MARKS: 1780-86 covers (2) with fine strikes of “2/IU” & “5/1V” (unusual) Bishop
Marks. Both ex Alcock collection. £40

582 LATER DATESTAMPS; 1788 EL with fair “BRUSSELS” on the front and a v. fine “AU/19” F.B. arrival Bishop on the
reverse; plus an 1816 EL to Malta with an “F/96/16” datestamp (Jay L1018) on the reverse. (2 covers). £32

583 T H E  FIRST TYPE “W” IN CIRCLE FOR W INDOW  MARK: 1789 local EL with a very fine black “W” in circle (Jay
L205) on the front, beside the m/s “3” charge. £70

584 RARE LARGE DIAMETER RED THREE-RING “PAID” C.D.S. WITH YEAR IN SECOND RING: 1791 (Nov.)
EL to Wells with a very fine strike of the elusive Jay L92a mark (only known for this month) on the obverse. Vertical
toned fold well clear of mark. £180

585 VERY RED “POST/PAID” IN CIRCLE: 1791 EL to France with a near fine “NEWCASTLE/UPON TYNE” & a
superb London “POST/PAID” in circle (Jay 91, last year of use) on the front. £40

586 BLACK “ LONDON/SHIP-LRE” : Dec. 1792 EL from Calcutta (contents inc. gruesome description of burials in the 
Ganges leading to bodies being gnawed by “dogs & crows” within sight of the writer’s ship) to Scotland with a fine strike
of the black “LONDON/SHIP-LRE” (Jay L1202) on the front. The letter reached London in April 1793. £80

587 T H E  "W ” FOR WINDOW MARK” : 1793 E to Westminster with a fine strike of the large “W” in circle Window mark. £60
588 T H E  EXPERIMENTAL OCTAGONAL "POST/PAID” DATESTAMP: 1794 EL (toning clear of mark) to Bridgwater

with a mostly fine strike of this scarce mark (Jay L97, only known for four months) on the obverse. £160
589 SHORT-LIVED “G.P.O./GT.SURRY ST./B.F.R.” RECEIVING HOUSE MARK: 1794 EL to Taunton with a faint

but legible “ G.P.O./GT.SURRY ST./B.F.R.” mark on the flap. Rare in any condition. £80
590 T H E  “ W” FOR WINDOW MARK: 1794 local EL from "(H.M.S.) Lapwing, Long Reach” with a very fine strike of this 

mark (fold across pan of circle) indicating that it had been posted at the wrong window and was charged ”2”(d) instead of
Id . Scarce. £80

591 “ LONDON/SHIP-LRE” EX INDIA; 1794 E from Madras to Dundalk with a v. fine strike of this S.L. mark on the
front, redirected to Dublin with a fair blue "DUNDALK”.PHOTO £75

592 INSPECTORS’ MARKS: 1794 EL to London with a partial “CHELTEN/HAM” and very fine large London 
“ C R O W N ” (crease) in an unusual purple colour beside the “5” changed to "10” plus an 1838 EL from Gloucester with
very fine orange-red “CROWN”. (2 covers). £60

593 T H E  EXPERIMENTAL CIRCULAR “PAID” DATESTAMP: 1794 (Oct.) EL to Pernau, Russia with a very fine
strike of this elusive mark (Jay L98 - recorded for five months only) on the front near a fine “MANCHESTER” 
horseshoe.PHOTO £240

594 RARE “ PUTNEY/-2-” MARK; Dec. 1795 E franked to Edinburgh with a very fine strike of the rare “PUTNEY/-2-”
mark on the front (bottom of “2” just off edge), endorsed “Post Paid 1” with a 3-ring “FREE” c.d.s. alongside.PHOTO £75

595 T H E  "LAMBETH.'-3-” MARK; 1795 local E with a near fine strike of this rare mark on the front. £50
596 T H E  RARE “G.P.O/WHITE/CHAPEL” RECEIVING HOUSE MARK: 1796 fine EL franked to Twickenham with a

mostly fine strike of this large mark (Jay L77d - the only example that we have seen) on the reverse. £180
597 T H E  RARE'“AI.DERSE/ST2’’ MARK; 1796 local EL with a fine strike of this abbreviated mark very slightly off the

edge of the front (Jay L419). £150
598 LETTER FROM FRANCE POSTED IN LONDON DURING THE WAR; 1797 EL (origin unclear) written in

French to a French royalist emigre in Tottenham Court Road with a fine “Cary St/Unpaid/Penny Poft", etc. Long family 
contents.   £80

599 T H E  RARE CODE LETTER OUTSIDE CIRCLE “PAID” C.D.S.: 1798 EL (damage to small flap and light toning 
do n o t detract) to London with a near fine “BER/WICK” in circle, near a very fine red three-ring London “PAID” 
c.d.s. with a tiny “G” outside the rim (Jay L101 - not recorded with this code & then only in use for eight months).
O ne of the most difficult of London Paid marks to find clear. Rare thus.PHOTO £400

600 THE RARE “ S/1RELAND” SUNDAY MARK WITH MATCHING “99” CODE C.D.S.: 1799 (16th Nov.) EL from 
D ublin (fine c.d.s.) to London with a mostly fine very large red “ S/IRELAND” (Jay L227a) on the front, having a 
n ear fine small “S/N024/99” c.d.s. (Jay L26 - recorded for one day only) across the join on the back.
Spectacular .P HOT O £400
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601 RARE SECOND TYPE LATE FEE PAID MARK: 1799 (11th March) EL to a ship’s captain a t Gravesend asking 
him to carry an enclosed letter overseas with a near fine mauve “MAR/11.99” c.d.s. (Jay L37a) on the reverse. The
mauve mark was only in use for some ten months. £240

602 THE RED “W” FOR WINDOW MARK: 1799 local E posted in the General Post P.O. Window by mistake and so
charged “2” & with a very fine “W” in circle (Jay L558) on the front. £60

603 RARE SECOND TYPE LATE FEE PAID MARK: 1799 EL to Edinburgh with a very fine (for this) strike of the
mauve “MAR/13.99” c.d.s. (light fold) on the reverse. Jay L37a.PHOTO £400

604 THE TRIANGULAR “Penny/Poft/Not Paid” MARK; 1800 EL to York with a superb strike of this mark (Jay L674) in
red on the front. Attractive and scarce so clear. £80

605 HOLLOW AND SOLID “STAR” INSPECTORS’ MARKS: 1800-35 group of covers from London with very fine
strikes of the hollow (4) & solid (2) “STAR” marks. Other marks inc. 1805 “BECONSFIELD/26” mileage. (6 covers). £70

606 ALDERSGATE ST./ALDGATE; 1800-16 Aldersgate St. marks (3; inc. near fine red “Penny/Poft/Paid” & 1816 fine EL 
with printed contents ref. “ LANCASTER CANAL NAVIGATION”) & 1838/44 Aldgate Paid marks (2d & Id). (5
covers). £50

607 LETTER FROM FRANCE WITH “P.2 P./CHATEAU THIERRY” ; 1802 EL with fair French red “P.P.P.P.” and 
mostly v. fine scarce red “P.2 P./CHATEAU THIERRY” on the front, plus “FOREIGN OFFICE” and local post d.s.’s
on the reverse. Attractive. £120

608 BISHOPSGATE W ITHIN & WITHOUT, INC. RARE CLARET OVAL “Pt. Paid” MARK; 1803-49 covers with all 
different marks inc. fine 1803 claret “Two Penny/Pt.Paid/Bpsgate Wn” (Jay L500a), 1847 EL prepaid “7/4” to Madeira,
scarce “Wn” & “Wout” abbreviated types, etc. Good study. (7 covers). £80

609 TOMBSTONE “PAID” MARKINGS INC. “S” FOR SUNDAY CODE: 1839 (March) EL from Dublin with a very
fine “S” code tombstone d.s. of March 10th. Also an 1804 EL to Austria with a “LEEDS” mileage & a fine red tombstone 
“PAID” d.s. (2 covers). £100

610 RARE EARLY ENVELOPES POSTED UNPAID IN ENGLAND; 1804 env. (+ contents ex Berlin) posted in London 
with a faint Inspectors’ star mark and charged “8” as a double letter to Eton, plus an 1836 env. (+  contents ex Berlin) 
posted in London and charged “ 1/2” as a double letter to Hartford Bridge. Such usages of envelopes other than for free
mail are very rare prior to 1840. (2 covers). £75

611 RARE “CROWN O N  TOP” FREE D.S.:1807 (9th Nov.) E from Ireland (very fine claret “EDENDERRY” on the 
front with a faint “FREE/DUB” c.d.s.) addressed to the “Duke of York” with a lovely strike of the elusive Jay L799 (in
use for only six months) on the front. Very attractive. £180

612 THE SCARCE DOUBLE CIRCLE “APPLE” FREE C.D.S.: Attractive 1807 (28th Jan.) EL to Olney, Bucks, with a
very fine Jay L798 on the front. £60

613 “GP” MARKS; 1811 E with fine red “G P” on the front with near fine quartered circle Inspector’s mark; plus 1832 EL
with v. fine small “G:P” and fair boxed “Bagshot/Penny Post”. (2 covers). £70

614 THE SECOND TYPE LARGE FRAMED “Sund. Mom” MARK WITH STRAIGHT SIDES AND COMMA; 1812 
local E with a near fine strike of the large framed “To be Delivered/by 10,o’Clock/on Sund.Mom” (Jay L708b) on the
reverse, lightly overstruck. £48

615 O.H.M.S. HEADINGS AND “SUN” C.D.S.’S: 1813-39 covers with large part scarce “Ordnance Office” wrapper, “Act 
of Parliament....Hospital Chelsea” E (beware “magic” sellotape) to Manchester but endorsed “Not known” with 16 sets 
of letter carriers’ initials & a pair of 1839 E’s (one to the Orkneys) with scalloped “SUN” c.d.s.’s & “C ” in circle of
Charing Cross. An unusual quartet. £60

616 THE SMALLER CROWNED “Too Late for/Momg.Post” MARK; 1814 EL from Evesham to a “Gentleman Cadet” at
Woolwich with a mostly v. fine strike of this scarce mark (Jay L703) on the reverse. £120

617 THE RARE DATED STEP-TYPE “LONDON/SHIP LETTER” MARK; 1815 E from India (fair boxed “B.BAY
POST PAID” on back) to London with a fine (for this) strike of the rare Jay L1224 d.s.; this mark was very short­
lived, perhaps because strikes were almost always unclear. Rare so clear.PHOTO £360

618 CHANCERY LANE - INC. 4D-POST PERIOD ID PAID & MULREADY ENV.; 1818-43 covers inc. 18th Dec. 1839 
E with rare4d-Post period blue-green “ 1 py P.Paid”, 28th Dec. 1840 usage of the A131 Id Mulready env. with 
EXPERIMENTAL London BLACK Maltese Cross beside blue-green “TP/Chancery Lane” , red 1843 “Too Late”, etc.
Good lot. (6 covers).   £95

619 THE RARE DOUBLE OVAL SHIP LETTER OFFICE DATESTAMP WITH THE RED OVAL “Poft Paid Ship
Lre/(CROW N)/LONDON” OVAL; Attractive 1819 EL from Inverness to Delhi with a spectacular range of marks 
inc. a London Forwarding Agent’s endorsement. On the reverse is a very fine small oval “250C25/1819” (Jay L1424; 
now widely accepted as a Ship Letter Office d.s.; hence the oval shape), and on the front there is a very fine (slightly 
overstruck) red oval Jay L1248. Rare thus.PHOTO £280

620 “ INDIA SHIP LETTER/(CROWN)/GPO/LONDON” DATESTAMP; 1819 E to Cape Town with a fine strike of this
mark (Jay L1270) in black on the front. Attractive. £60

621 CLAPHAM - RED “ EV” COUNTRY SORTING OFFICE C.D.S. PLUS »3 py P Paid” MARKS; Attractive 1821 EL 
with fine strikes of these two scarce marks in red plus a v. fine double oval 7 o Clock night/TWO PENNY P.PAID”
c.d.s. . £40

622 THE RARE “Catharine St/Strand” DOUBLE FRAMED MARK: 1822 E (cut for display) with a near fine strike of this
mark across the join. Only two examples recorded. £60

623 ROYAL ARCADE - MATCHED PAIR OF RED “2/3py P.Paid" MARKS; 1822 E’s ex the same correspondence with
v. fine strikes of these scarce marks on the front. (2 covers). __  £48

624 BOXED “MISSENT TO /LO NDO N” WITH “NEWCASTLE/5 CLAUSE POST” MARK: 1823 E to Dublin with 
a very fine black boxed “MISSENT TO/LONDON” (light fold, Jay L232a, earliest known date in this colour) on the 
front with a fine red “NEWCASTLE/5” Clause Post” slightly overstruck by a hoUow “ STAR” Inspectors’ mark. On 
the front is a very fine red boxed Newcastle “No.7” Receiving House mark. A rare combination of marks - the only
missent 5th Clause cover of which we are aware.PHOTO £240
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625 FLAT-TOPPED “3” CHARGE-MARK OF HACKNEY; 1823 E to Tottenham with a near fine “HACKNEY/Mg”
c.d.s. on the back, having a mostlv fine “3” mark on the front. Rare.PHOTO £75

626 TOTTEN H A M  FLAT-TOPPED HANDSTRUCK "3” MARK; 1823 (wmk.) E (side-flaps removed) to “Homerton”
with a near fine boxed “NO Tortenm” and a fine black handstruck “3” on the front. Rare.PHOTO £75

627 T H E  REVERSED “4” CHIEF OFFICE DATESTAMP; 10th Sept. 1823 EL with a superb strike of the elusive oval red
“ 4 EVEN 4/SP 1C/1823” d.s. (Jay L456a) on the reverse. Very fine. £60

628 “ G .P /P” IN  CIRCLE £e “G.P/PAID” IN CIRCLE; 1824/37 pair of EL’s with v. fine strikes of these marks (Jay L684 8c
688); the first also with oval framed “Paid” of Ealing Common. Fine pair. (2 covers). £48

629 POSTAGE ACCOUNT TOTALLING “£102-7S-6D” ; Fascinating 3-page 1826 half-year account of postage paid by a
Mr. Murdoch in London; inc. daily entries such as “Lres to Madeira &c p. Packet... 19/4” , “Lres from Madeira p. Lisbon 
Mail...£5-15-10”, “ Inland Lres...7/8”, etc., etc. Good insight into the high costs of letter communication before the Postal 
Reforms of the 1830’s. £50

630 T H E  BOXED “ INDIA LETTER'LONDON” ; 1826 EL from Kaapstadt (C.G.H.) to London with a faint Cape Town
c.d.s. on the front, having a very' fine strike of the surprisingly elusive Jay L1274 on the front. Attractive. £60

631 “ M O RE/TO/PAY” DOUBLE-RING MARK: 1828 E to Olney from “Chancery/Lane” Receiving House with a very
red London “PAID” c.d.s. plus a fine black two-ring “MORE/TO/PAY” (Jay L253a) on the front. £50

632 BRA N CH  OFFICE DATESTAMPS: 1829 EL ex India with fine boxed “ INDIA LETTER/DEAL” alongside a very
fine Maltese Cross framed "L.S.” d.s. plus an 1835 EL with a fine red Maltese Cross framed “VS” d.s. An attractive pair. £65

633 T H E  RARE FOREIGN BRANCH TO TWOPENNY POST “F.P” TRANSFER MARK; 1830 E (side-flaps 
removed) ex “ Romis” (?), posted from France to London with a near fine “P.12.P/MARSEILLE” on the front, along 
w ith  a boxed “T.P/Rate2” mark in black and a fine strike of the recently discovered London “F.P” mark. We have 
now  seen four examples of this mark that was clearly used like the “G.P” marks in the Twopenny Post office, for 
letters transferred from the Foreign Branch to the local post for delivery. An important addition to the London P.H.
record. (There was no example in the “Pepys” auction).PHOTO £250

634 T H E  REVERSED “7” OCTAGONAL TRANSFER D.S.; 8th April 1830 EL with a near v. fine strike of this “7
N IG H T  7” mark (Jay L472e) on the back. Rare. £60

635 T H E  SINGLE DAY*USAGE REVERSED “S” DATESTAMP: 1833 (4th April) E to Edinburgh with a very fine strike 
of the reversed “S” code c.d.s. (Jay L22c - ONLY RECORDED FOR THIS SINGLE DAY) across the filing
endorsement on the flap. One of only two examples that we have recorded. £160

636 FLEET STREET RECEIVING HOUSE: 1833-8 covers (all unusually prepaid, one to Paris with red “PD” in oval) with
chiefly fine strikes of three different marks for this Receiving House. A scarce lot. (6 covers). £80

637 T H E  EXPERIMENTAL CICULAR " C + ” BRANCH OFFICE D.S.; 1833 EL with a v. fine strike of this elusive mark 
(Jay 49a; only in use for 5 months) on the flap with a v. fine red “CATTERICK” mileage removed horseshoe.
Attractive.PHOTO £50

638 T H E  RARE “ More/to Pay/ld” IN CIRCLE, ETC.: 1834 EL to “ Regents Park” with a faint black “Cheapside/2py 
P.Paid” overstruck by a near fine strike of the rare "More/to Pay/ld” in circle on the front. Also 1799 EL to “Camp, near 
W indsor” with a fine red oval “Iflington SO/Unpaid/Penny Poft”, black “2” 8c a near fine triangular red “Penny/Poft/
N o t Paid” . (2 covers). £80

639 STOKE NEWINGTON - MATCHED PAIR OF “Mg”/ ”EV” C.D.S.’S; Fine 1834 pair of EL's ex the same 
correspondence, each with a v. fine Country Sorting Office c.d.s. of this office nicely placed on the reverse, with Morning
8C Evening codes. Fine pair. (2 covers). £60

640 “ POSTAGE TO LONDON NOT PAID” - 1836 EL from India to London, thence redirected to Carlisle, showing 
boxed “ INDIA LETTER/LIVERPOOL” on reverse, sundry m/s calculations on front and a fine strike of the
“ POSTAGE TO LONDON NOT PAID” (Jay L275) struck neatly at top left. £95

641 T H E  CURVED FRAME "FOREIGN PAID” MARKS: 1836-39 trio of covers from France to London/Bristol with
French boxed “PD” marks, each with a fine/near fine red curved framed “FOREIGN/PAID” mark on the front. £80

642 BRA N CH  OFFICE COVERS TO EUROPE WITH “P-D” IN OVAL, ETC.; 1837/9 EL's to Oporto/Geneva with 
Maltese Cross framed “PAID” datestamps of the "B” (Borough) 8c “ C + ” (Charing Cross) Branch Offices. Attractive
pair. (2 covers). £70

643 VERE STREET “V” WITH “SUN” D.S.: 1837 EL to Bristol with a very fine red “ V” in circle on the back, having a fine
red scalloped "SUN” 6c crowned “FREE” c.d.s. on the front. Attractive. £60

644 BOXED “ POSTAGE NOT PAID/TO LO N D O N ” : 1837 EL (tears on reverse and ink-etched hole in front, clear of
mark) from the Isle of Wight to London 8c redirected to Brighton with a near fine Jay L277 on the front. £50

645 T H E  RED CROWNED “EXEMPT SHIP LR.” MARK; April/June 1839 E from “St. Vincents” to London, 
endorsed “ Consignee” and "Chas. Brooke” on the front, charged “ 1/10” with a fine boxed step-type “SHIP 
LETTER/PLYMOUTH" on the reverse; on arrival in London a very fine red “ (CROWN)/EXEMPT SHIP LR” (Jay 
L1312a; rare pre-1840) was applied to the front, to emphasise that only the inland (double letter) rate was to be
charged. Rare and spectacular.PHOTO £240

646 RARE RED BOXED “PARRINGDON STREET" RECEIVING HOUSE MARK: 1838 EL to Tewkesbury with a
mostly very fine strike of the double-framed “Farringdon/Street” mark across the join. £40

647 T H E  CURVED FRAME "FOREIGN PAID” MARK; April 1839 EL from Angouleme to Liverpool with a v. fine strike
of Jay L1074 on the front. £80

648 P.O . PREPAID LETTERS ACCOUNT; Unusual 30th July 1839 (wmk “ (18)38” 8c must be pre-1840) document (spike-
hole) with primed "TWOPENNY POST OFFICE” heading, noted as being from the “ Finchley” P.O. requesting 
“ £3-15s-0d" for “ Paid Letters” , “(Tax) Stamps”, etc. The first that we have seen. Rare. £60

649 FO R EIG N  BRANCH - INLAND LETTER MISSENT WITH F.B. C.D.S.; Feb. 1840 E from Reading to “ Hanwell,
Middlesex” prepu: J Id in cash, but most exceptionally MISSENT to the London Foreign Branch in transit, with a fine
2-ring “ LONDON ' F.B c.d.s. on the flap. The only such Missent F.B. cover that we have seen.PHOTO £100
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650 CANNON ST. RD./CHARING CROSS/CHAS. ST. SOHO; 1845/53 pair with “ ID PAID” 8c plain “ Cannon St.Rd.” 
marks (scarce office), 1797 EL ex Charing Cross to “Will’s Coffee House”, and 5 1824-43 different “ Chas.St.Soho”
marks (inc. fine red 1829 “2 py P.Paid”, etc.). (8 covers). £70

651 VERY LATE USE OF G.P.-TYPE R.H. MARK IN BLUE ON COVER TO BURMA; 1850 EL (some faults mostly on 
the front) prepaid 1/- to “Akyab, Arracan" (=Burma), with a very fine BLUE double-boxed “ Great Russell/Street”
Receiving House mark on the reverse. Rare thus. £60

652 THE LOMBARD STREET “ LS” NUMERALS (FOR REGD. MAIL) 8c DUPLEXES; 1865-93 covers inc. 1865 E 
(faults) regd. to India with 4d & 1/- tied by the rare “ LS/EC” numeral, 1869 env. with Id 8c 4d regd. to a passenger on 
board a ship at Queenstown with the very rare oval “LS/VI” numerals, four other covers with undated “ LS” numeral
cancels (3 being regd. to Europe), and a good study of the “LS” duplexes. Plus 5 pieces. (17 items). £100

653 THE “P” CANCELLATIONS OF PADDINGTON; 1869-97 covers with a wide range of duplexes classified by 
Parmenter types (some on foreign mail), inc. 5 examples of the rare undated vertical oval numeral cancels (“P2”, “P4”,
“P6”, “ P7” 8c “P16”). Good study. Also 14 pieces. (71 items). £75

654 THE BRANCH OFFICE CANCELLATIONS OF BETHNAL GREEN, CHISWICK, CHARING CROSS, 
THROGMORTON AVENUE 8c TURNHAM GREEN; 1873-90 covers (23) inc. a good variety of Charing Cross (inc.
8d orange cover to India), 9 Throgmarton Ave. types, 8c 3 Turnham Green duplexes (“T l” & “T2” on Id Reds - latter 
stained - plus rare “T3” on 2'/ad blue to USA). Also 5 pieces inc. 2 different types of the rare “BG/1” numeral of Bethnal
Green 8c an 1875 “CHISWICK/C/1” duplex. Useful lot. (28 items). £75

655 THE RARE “MAIDA HILL/M H/1” DUPLEX ON COVER; 20th April 1887 usage of the Id brown postal stationery
PC to Holland, cancelled by a superb strike of this duplex (Parmenter type 1D1; “No dated copies seen”); believed to be 
the sole example recorded on cover. Attractive and rare. Plus an 1859 env. with a near fine “MAIDA H ILL” UDC. (2 
covers).PHOTO £75

656 POSTED OUT OF DISTRICT MARKS: A small group of covers and cards (2) with an interesting range of circular 
posted out of district h.s. inc. “M/S/E/A”, “M /N/D/A”, “M/W/C/A”, “M/E/D/A” in red, “M /E/D /J” and “M/N/W/
A”, one with framed “REDIRECTED/POSTAGE UNPAID” struck in red. A fine lot. (14 items). £80

GB - CHANNEL ISLANDS POSTAL HISTORY
657 COVERS & RED CROSS MESSAGES; 1838-1943 group inc. 1838-40 stampless Jersey covers (3; inc. one with m/s 

“London Paid Letters 5/-”), 1900 env. (faults) from Guernsey to the Boer War, 1912 newspaper wrapper ex Jersey to
Holland, and 4 WWII Red Cross message-forms ex Guernsey /Jersey. (9 items). £50

658 GUERNSEY: 1852 mourning envelope addressed to London bearing 1841 Id red tied by a fine example of the “324”
numeral cancel of Guernsey. On reverse is a fine blue Guernsey c.d.s. A very neat 8c attractive cover. £75

659 GUERNSEY: 1940 (27 Dec.) cards (3) and an env. (some stamps removed) used to Jersey and franked with bisected 
1924-26 2d, 1934-36 2d, 1937 2d and 1940 2d. All were then re-posted on 13 Apr. 1946 to Holland (2), St. Martins & St.
Sampsons and bear blued paper ’/id  8c Id (3) plus white paper y.’d to 2'/rd to pay the forwarding postage. Philatelic but
unusual. (4 items). £100

660 JERSEY: 1852 (22 Dec.) env. from Jersey to Glasgow franked with a three margined Id with a good “ST AUDINS”
U.D.C. in blue struck below. £65

GB - SCOTTISH P.H. EXCL. ISLES 8c LOCALS
661 MISCELLANEOUS SELECTION inc. a few early items, 1842 Id covers (25) with a good range of shades and some four

margined examples, Brunswick Star cancels (3), locals and a few postcards. (70 items). £60
662 EXPERIMENTAL DUPLEX CANCELLATIONS: The selection of covers (3) and pieces (8) with Id reds tied by fine 

strikes of various experimental duplexes inc. Aberdeen (2, on 1856 8c 1859 covers), Inverness, the rare type 1 on small
piece, Leith on 1856 cover and Stirling. (11 items). £100

663 UNUSUAL 8c HIGH PRESTAMP POSTAL RATES; 1764 EL from Paris to Edinr. charged “ In [all] 12N” (nine times 
the '/<oz rates!!), 1799 EL from “ELGIN” to Jamaica with varied rate marks, and 1800 pair of EL’s to the same soldier 
that reached Scotland from Jamaica on the same day, but were much redirected to Ireland and ended up being charged
different rates! Scarce lot. (4 covers). £100

664 COVERS, ETC.; 1786-1919 group inc. prestamp - with 1839/42 “LYBSTER” (2), Feb. 1840 Edinr. to France, 8c blue 
1837 Glasgow “HOPE STREET” - fine rare 1852 Edinr. boxed “PAID/6d/EXTRA”, fascinating 1856 letter (no env.) 
ref. sending mail free from Leith to the Baltic via “The Steamer people [who] are very obliging with letters...” , and 
unusual 1919 “ PROTECTION CERTIFICATE 8c CERTIFICATE OF IDENTITY” with P.O. c.d.s.’s and purple
“No.l DISPERSAL UNIT/GEORGETOWN (PAISLEY)” d.s. (18 items). £75

665 GLENCARRADLE/TARBERT GUARANTEED POST, N. OF SCOTLAND COVERS, ETC.; 1801-1922 covers/ 
cards inc. 1801 “DUN/BEATH" in circle, 3 1845/6 rare green double ring “GLENCARRADLE/TARBERT” marks
with m/s dates, 8 UDC/boxed Local backstamps (1847-59) 8c 2 rubber cancels. (13 covers). £100

666 THE GENERAL POST HANDSTRUCK “2” MARK USED DURING THE 4D-POST PERIOD; 19th Dec. 1839 E
to Selkirk with a v. fine black Galashiels “2” (fold just affects) on the front Rare thus.PHOTO £75

667 EDINBURGH BLUE DUPLEX CANCEL.: 1857 (5 Jan.) E to Newcastle franked with LC14 2d tied by a fine blue
Edinburgh duplex. The E is a little damaged well clear of the cancel. Scarce. £75

668 THE MYSTERIOUS TINY EDINBURGH HANDSTRUCK “CROWN” MARK; 1866 Id Red EL from Glasgow to 
Edinr. with a v. fine strike of this elusive Inspector’s Mark on the reverse beside the arrival c.d.s. It is thought that this 
mark may have been used on letters that were close to being overweight but were passed by the inspector as being
corrrectly franked.PHOTO . £75

669 GREENOCK 8c ARDRISHAIG PACKET C.D.S.’S; 1904-13 PPC’s with abbreviated “GK” c.d.s.’s of S.S. Columba;
large lettering types (6 “A” 8c 4 “B” codes) 8c small lettering types (4 “B codes). (14 cards). £75
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GB - SCOTTISH ISLANDS POSTAL HISTORY
670 O U TER  HEBRIDES + ISLE OF SKYE COVERS; 1786-1932 Skye covers inc. fine early 1786 “SCONSER”, fine 1831 

“ PORTREE”, near fine 1848/58 trio of blue “ ISLE ORNSAY” UD C’s, rare Dec. 1885 “ UIG” skeleton (tear), 8c 3 
1902/11 letters from P.O.’s (no wrappers). Plus Outer Hebrides inc. near fine rare 1847 “NUNTON” (Benbecula), local 
privately carried 1837 EL from S. Uist to Barra, & 1846/51 pair of blue/black S. Uist "HOWMORE” marks. Rare lot. (14
covers). £85

671 IN N ER  HEBRIDES COVERS - ARRAN, JURA, MULL & TYREE; 1821-1931 Arran (inc. fine 8c near fine 1812/7 
“A RRA N ”, 1838 “ LAMLASH”, 3 rubbers/skeletons 8c a good range of village thimbles), 1840-52 Jura (1840/3 pair of 
red “JU R A ” mileage removed marks 8c 1852 pair of “JURA/S.O” c.d.s.’s), Mull (fait 1799 8c fine 1830 
“TOBERM ORAY”, plus pair of fine 1832/4 “AROS” marks), and Tyree (near fine 1859 “TYREE TYREE” Scots Local
cancel on Id Red cover plus c.1905 “RUAIG” thimble). Good lot. (31 covers). £120

672 ORKNEYS: 1828 wrapper (faults mostly on reverse) from London to an M.P. in “ Kirkwall, Orkney” endorsed
“ P(arliamentary).Pro (ceedings).” and with a very fine red crowned “FREE” c.d.s. Unusual to this destination. £60

GB - WELSH POSTAL HISTORY
673 ACTS O F PARLIAMENT: Bound volume inc. 1805-23 original printed acts relating to communications between Wales 

& Ireland (roads, bridges, postal rates, etc.) plus a further loose 1836 act. The acts authorizing the Menai Bridge Id charge,
the Conway Bridge Id charge & the Milford/Waterford extra 'jiA  rate are included. A scarce lot. (13 acts). £75

674 CA RD IG A N  - EARLY NAMESTAMP: 1742 EL (closed tear clear of marks) to London with a very fine small 
“ C A R D IG A N ” (Wiilcocks 555, first year recorded) on reverse, charged “ 1N4” with m/s “ loz”on front. An unusually
high rate for so early. £60

675 CAERNARVON: 1776-1836 Covers inc. near fine 1776 small “ CARNAR/VON” (written by John Griffiths, the son of 
Madame Griffiths, the prophetess), fair 1794 s.line with lovely three ring London “FREE/C” c.d.s., 1833 
"Par(liamentary). Proceedings).” free front 8c 1819 “Secretary of State’s Office” O.H.M.S. free E, both to Wales ex 
London, badly damaged 8c professionally gauzed/rebacked 1837 EL with the rare boxed “TOO LATE” (Wiilcocks 695),
red boxed mileage, etc. (7 items). £70

676 HOLYW ELL - FIRST TYPE MILEAGE, ETC: 1786 EL to Chester with a very fine “200 HOLY/WELL” (Willcocks 
1180, rare), near very fine 1784 “HOLYWELL” (Wiilcocks 1178) 8c 1825 UDC mileage with Carlisle boxed “ ’/a” . (3
covers). £80

677 CARM ARTHEN - EARLY TRANSATLANTIC LETTER WITH RARE CODE OUTSIDE LONDON “PAID”
C.D.S.: 1798 EL (toned 8c with slight stains but written in WELSH) to New York with a fair “ CARMARTHEN” on the 
front, beside a fine three ring London “PAID” c.d.s. with the tiny “A” code OUTSIDE THE CIRCLE (Jay L101; 2
m onths later than the 8 months’ usage recorded). Rare. £90

678 LLANRW ST: 1804-16 mostly fine straight lines (2) and 1838 EL from Corwen with red m/s “No such Person Known at
Llanrwst” . Scarce. (3 covers). £40

679 B A N G O R  - EARLY MAILCOACH CO. PARCEL BILL: 1812 bill for several parcels issued by the “Proprietors of the
Bangor mail” . A scarce mailcoach forerunner of the Parcel Post system with charges ranging from 8d to 5/6d per parcel. £60

680 ABERYSTWYTH - “ABOVE WEIGHT” COVER, ETC.: 1834 E (closed tear affects mark) to London endorsed 
"A bove Weight” charged “4/7" then “4/-” 8c finally “ 3/8” with a fine strike of the rare boxed London “ABOVE
W EIG H T ” , 1828 mileage with m/s Scottish "'/a" tax 8c 1838 returned letter. (3 covers). £70

GB - IRISH POSTAL HISTORY (PRE 1922)
681 COVERS; 1812-90 group inc. 1812 “ KILKENNY” with m/s “O.H.M.S.” (to the “Fassaghdiven Infantry, Urlingford”),

1819 postage evasion E with Dublin handstruck “ 1” and “P.P. OFFICE” d.s., 1817 EL to Dublin with red “P 32 
P/BORDEA UX”, fine red 1822 "KILKENNY/58” mileage, near fine rare red 1841 Dublin “6/PAID/ld”, 1890 Id blue
Jubilee env. regd. from Tuam (5th July 1890), etc. (10 covers). £65

682 COVERS; 1826-96 group inc. superb 1826 red fancy oval Dublin “MIDDAY MAIL” d.s., 1833 Dublin “FREE”, pair of 
1845 EL’s ex the Cork Railway Co., 1857 blue-green Dublin crowned “PAID” d.s., and 1896 Id lilac env. with “2”
numeral beside superb double-ring “ADARE” skeleton d.s. Scarce group. (6 covers). £75

END OF G.B. SECTION

GREECE
683 GREEK P.Q .’S IN TURKEY; 1862/8 E 8c EL to Syra with Greek 1861/2 40! (3m) tied by a fine Constantinople “95” 

g] numeral, and with Greek 1862/8 51 8c 401 (mostly 3m) tied by a near fine Smyrna “96” numeral respectively. Scarce pair.
Plus large part 1863 unpaid E to Syra with fine “ KONSTANTIN” ^Constantinople) c.d.s., having Greek 401 8c 101
adhesives (3m) tied by a Syra c.d.s., for postage due charges of "50” lepta. (3 items). £100

PARCELS & PACKETS: SPECIAL NOTICE FOR U .K . & OVERSEAS CLIENTS.

All packets and parcels sent from Derby to buyers, or vendors, must com ply w ith the 
requirem ents o f our insurers. Any packets sent by non-approved m ethods w ill not be 

insured by us and w ill be at the the entire risk o f  the recipient.

PLEASE CALL RICHARD FARMAN IF YOU HAVE ANY QUERIES.
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684 FOUR-COLOUR POSTAGE DUES FRANKING; Attractive 1868 unpaid EL from Lyon in France to Athens, with 
El the 132 lepta charge marked in red and the relevant Hermes Heads (801, 401, 101 & 21; some faults and slightly overlapping

but very colourful) tied by Athens c.d.s.’s on the front. Exhibition piece.PHOTO £100
GREENLAND

685 1916-45 Mint selection comprising 1916-37 Parcel Post lo, lOo and 20o, 1937 Parcel Post 70o & lk  and 1945 Pictorial set
to 5k. Cat. approx. £400. (14). £80

686 1960 Illustrated flown registered cover to Cheshire bearing various adhesives inc. 1945 Liberation lo, 5o Sc 7o (Cat £81)
E  £40

687 1963-68 lo  to 15o x 250 in unmounted mint sheets/part sheets. SG.45-49, Cat. £570. (1250). £100
HONG KONG

688 MISCELLANY of early to modern mint & used items on stockcards inc. a good mint range of KGVI defins. to $10, 
duplicated KGVI comment, ranges inc. Centenary set mint (3) & used, Victory & U.P.U. sets m int, Q EII with good
mint commcms. inc. FFH mint & used, ITU, etc. (Approx. 220). £300

689 The mostly mint selection inc. 1907-11 set to $2 (latter badly foxed), 1921-37 25c "Broken flower” variety in marginal
plate (1 & 2) pairs, 1935 Silver Jubilee set and 1937 Coronation set in marginal pairs. (Small Qty.). £90

690 The small duplicated used stock of KGV to QEII definitive issues on four album leaves inc, KGVI $1 (18) and $10 purple
& blue (a fraction rubbed) and QEII to $20 (7). Fair to fine & STC £215 (SG. 1995). £50

691 1862 8c, 12c & 18c mint with gum. Some toning & other faults but Cat. £1,000. (3). £i 80
692 1880 10c on 12c, 10c on 16c & 10c on 24c (damaged corner) fair to fine used. £40
693 1891 $1 on 96c purple on red mounted mint. Horizontal crease. SG.50, Cat. £250. £60
694 1891 20c grey-green mint plate pair from the top right of the sheet plus a fine mint block of four of the 50c on 48c purple.

SG.48a/49. Fine and fresh. £60
695 1900-01 Set to 30c in marginal mint pairs, mostly with plate numbers from the top right of the sheet. Fine & very fresh

SG.56-61, Cat. £200+. (12). £75
696 MARITIME: 1934 env. to Macao bearing lc & 4c tied by a single strike of the boxed “ PAQUEBOT”. A trifle foxed.

E  ' £40
SHANGHAI

697 1863-96 Small group of adhesives with "SI” cancels inc. 1863-71 2c (2), 4c, 12c (6) and 96c plus 1874 $2 Fiscal. Mixed
condition but Cat. £170+ .(18). £40
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
N o. Value

HUNGARY
698 LARGE STOCKBOOK with the duplicated mint & used stock to about 1950. Some mixed condition amongst the earlies

but a useful lot inc. 1871 vals. to 25k, Turul & King issues to 2k, 1918 Republic opts., etc. (Few 1,000’s). £140
699 The early to middle period accumulation on old leaves & in packets inc. 1871 5kr (2), 1888 vals. to lfo, 1900 Turul & King 

issues to 5kr, various back of the book issues, French & Rumanian Occupations, Arad, Baranya, Banat, Debrecen,
Szeged, etc. Mixed condition. Careful viewing recommended. (Qty.). £90

INDIA
700 POST OFFICE NOTICES REF. PARCEL POST/CHEAP 2'/ad POSTAGE, ETC. TO INDIA/BURMA/LABUAN/

SARAWAK/SEYCHELLES, ETC.: 1883-93 trio of G.B. printed folded notices ref. the 1883 quarantine difficulties in 
Egypt, 1885 extension of the Parcel Post to Aden/Burma/India & the 1891 reduction of letter postage to 2'/ad to much of 
Australia, the Far East, West Africa, Mauritius & the Seychelles. Also one other. (4 notices). £50

INDIAN FEUDATORY STATES
701 C O C H IN : 1944 OFFICIAL la brown-orange, SG.O70, unused without gum. Cat. £1,300 as unmounted mint.PHOTO £150

ION IAN ISLANDS
702 GREEK STAMPS USED AS POSTAGE DUES IN CORFU; 1869 unpaid E from “TRIEST” (oval d.s. on the front) to 

IB Corfu with Greek 101,201 & 401 (2 to 3 margins), plus an 1874 EL from “VENEZIA” (c.d.s. on front) with Greek 401, 201
& 51 (mostly 4m but creased); all the stamps tied by Kerkyra c.d.s.’s or "106” numerals, and used to account for arrival
postage due charges. Scarce pair. (2 covers).PHOTO £100

IRELAND (1922 ONWARDS)
703 TW O  CARTONS with the extensive mainly QEII accumulation in various albums, stockbooks & on FDC’s. Much 

useful noted with many better sets & singles in evidence inc. much unm ounted mint. Careful sorting should lead to
the  assembly of a very presentable & desirable collection. (Large Qty.).HEAVY LOT - BUYER TO COLLECT. £400

704 The mint collection on New Age leaves comprising 1937 & later St. Patrick high value sets to 10/-, 1940-49 “Allegorical” 
defins. to 1/- plus Id perl. 15 x imperf. & all the comments, issued between 1937 Constitution Day and 1948 Wolfe Tone
pair plus P.Dues to 5d. STC £700. (53). £150

ITALY
705 STOCKBOOK with the early to middle period mint/unused & used duplicated accumulation inc. one page of early

unused items with a Catalogue value as such of over £18,000! (chiefly of clean appearance but very variable condition). An 
interesting lot - worth careful examination. (Many 100’s). £180

706 1955-58 Parcel Delivery mint pairs inc. the scarce 751 & 1101 plus 401, 501, 601, 901, 1201 & 1501. Cat. Dm. 1,750 (Michel). (8
pairs). £75

JAPAN

707 C A R T O N  with the valuable collection/accumulation on leaves, in envelopes, in packets, on cover, etc. A strong 
emphasis on post 1950 material with some very useful items noted inc. 1950-51 Air set (pheasants) mint, 1951 min. 
sheets (SG. MS6C0-603) mint, 1952-62 Air set to 160y (SG.671-81) mint, 1958, 1960 & 1961 Letter Writing Week
sheetlets of 20 mint, etc. Worth careful examination. Also sundry literature (chiefly old catalogues). (Qty.). £500

708 STOCKBOOK with the early to modern mint & used duplicated accumulation. A good variety with some useful noted. £50

KUWAIT
709 IN D IA  USED IN KUWAIT: The small selection of pieces (7) bearing Indian adhesives used in Kuwait inc. l r  (4), 2r

(12) & 5 r  (4). Rare thus. £300
710 1939 lOr purple & claret unmounted mint corner pair with double overprint variety. Some natural creasing. £75
711 1947 Registered cover to New York bearing 2a & 6a Airmail adhesives (diagonal blue crayon line through latter) plus ‘/ra 

[B green & 1 '/ra brown OVERPRINT INVERTED KGV defins. and white registration label (R58) of Kuwait. Backstamped
Basrah & New York. £150

712 1950 5r on 5/- SG.91. A commercially used block of nine from the bottom right hand of the sheet. Scarce thus. £40
713 1955 Flown registered FDC of the high value Castle opt. set neatly cancelled by Kuwait c.d.s.’s of September 25th.

SJ £50
714 1958 Cover bearing 3np & 12np adhesives, addressed to New York & with the rare purple boxed "KUW AITTcts”

@ cachet to lower left. £75

LIECHTENSTEIN
715 C A R T O N  with the interesting Be. valuable early to modern mint Be used accumulation. Much of merit with many

be tte r sets, singles Be min. sheets note inc. 1931 Zeppelin pair mint, good post WWII comments., 1951 3f perf. 14'/r 
m in t, 1960 Europa unmounted mint x 2 (one with light gum bend) and extensive modern ranges inc. min. sheets Be 
sheetlets. (Qty.). £300

LUXEMBOURG
716 1956 Europa set unmounted mint, the 2f with two tiny tune spots on reverse not visible from the front. A scarce set. SG.

Cat. £242. (3). £50
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Lot Description CAVENDISH PHILATELIC AUCTIONS LTD. Estimated
No. Value

MADAGASCAR
717 1884 3d magenta unused. Small faults but good for this. SG.7, Cat. £250. £60

MALAYA/MALAYSIA
* 718 FISCALS: A selection of F.M.S., Straits Settlements and a few Indian fiscally used adhesives, mainly on permissary notes.

Toned and some are “punched”. (101 items). £80
719 CARTON with the climatically toned accumulation of early to modern covers with better Straits Settlements,

13 F.M.S. & some from India to various Malayan States. Well worth examination. (Approx. 450). £400

MALAYA - STRAITS SETTLEMENTS
720 The mainly used collection on leaves with examples of SG.9, 18 & 19 (faults), useful KEVII/KGV, etc. Condition variable

but the lot STC £600. (Small Qty.). £60
721 1867 1 '/ac, 2c (3), 3c (6), 4c (3), 24c & 32c, poor to fine mint or unused. (16). £180
722 1867-72 2c, 4c (2), 6c, 8c (2) to 32c. Mounted mint, some faults. (9). £90
723 1867-72 2c (15), 4c (11), 6c (13), 8c (12), 24c (15), 30c (17), 32c (4) and 96c (12). A poor to fine used group with some fiscal

cancellations. £60
724 1867-72 8c orange-yellow, a mounted mint block of four, two with small thins and some slight gum toning. A scarce

multiple.PHOTO £140
725 1879 7c on 32c pale red, a rare mounted mint marginal block of four. Light diagonal crease at foot and slight rounded

corner at foot of one. Two are unmounted.PHOTO £ 100
726 1880 (Aug.) 5c on 8c orange, type a mint and a & b unused, 1883-91 2c to 96c (slightly foxed) less 5c. Mounted mint. Fair

to fine. (11). £75
727 1883-91 2c rose, 4c brown (a little foxed), 5c blue and 1898 $5 orange & carmine. All overprinted “SPECIMEN” . Mostly

fine. (4). £65
728 1885-99 The mounted mint selection with 1885 3c on 32c (8, inc. a block of four), 1886 3c on 5c, 1887 (July) 2c on 5c (3),

1891 10c on 24c (6), and 30c on 32c (5, inc. one gum toned example with inverted watermark), 1892-94 lc on 8c (6, inc. a 
block of four), 3c on 32c (3, one marginal with plate number), 1892 lc on 2c (12, inc. a pair), 4c (11, inc. a pair), 6c (12, 
inc. a pair) and 12c (10), 1894 4c on 5c (2, one marginal with plate number), 4c on 8c (3) and cl899 (Mar.) 4c on 5c. Also 
used 1892-99 lc (16), 3c carmine (15), 3c brown (11), 4c (12), 5c brown (12), 5c magenta (14), 8c (20), 12c (6), 25c (12), 50c
(9) & $5. Poor to fine. (233). £120

729 1904-10 3c die proof on glazed card (92 x 60mm) h.s. “AFTER/HARDENING” and dated “ 3 APR 03” . Fine.PHOTO £170
730 1906-07 lc on $1 plus an additional 4c on 16c, 8c & SI. Mounted mint. Some faults inc. one $1 thinned. Also 1941 2c

orange mint block of 100. Some toning but a good multiple. (115). £75
MALAYA - FEDERATED MALAY STATES

731 1900-01 lc red on yellow imperf. colour trial on thin card. A little close at top. £70
732 1900-01 lc (4), 3c (3), 4c (5), 5c (2), 8c (3), 10c (3), 20c (2) & 50c (3) mounted mint. Mixed condition but the majority are

fine. (25). £80
733 1900-01 $1, $2 (2), and $5 (3) mounted mint. Fair to fine. £120
734 1904-22 2c Die proof on glazed card (92 x 60mm) with m/s “After Hardening” on reverse. Fine.PHOTO £170

MALAYA-JOHORE
735 1903 Die proof on glazed card (92 x 60mm) of Sultan Ibrahim with uncleared frame h.s. "BEFORE/HARDENING” and

dated “2 SEP 95”. Fine.PHOTO £170
736 1 918-21 2c to $10 overprinted “SPECIMEN”. A few low values with slight foxing, others fine. (14). £70
737 1 922 Die proof on glazed card (92 x 60mm) of the lc value tablets h.s. “AFTER/STRIKING” and with m/s “ 19/7/22” at

lower right. Fine.PHOTO £160
738 1922-40 lc to $10 overprinted “SPECIMEN”, 12c purple & blue and $4 foxed, others fine. (14). £80
739 1922-40 lc (2), 2c (2), 2c green, 3c (3), 3c green (2), 4c (2), 5c (2), 6c (2), 10c purple & blue, 10c purple & yellow (2), 12c 

purple (2), 12c blue (3), 21c (4), 25c, 40c (3), 50c (2), $1 (4, inc. a pair), $2 (6, inc. two plate number pairs and a plate
number single), $3, $4 & $5 (5, inc. a vertical strip of three with toned gum). Mostly fine mounted mint. (56). £70

MALAYA - KEDAH
740 1921-24 lc to $5 overprinted “SPECIMEN”. Some with blue archival lines on reverse but a good lot. (15). £50

MALAYA - KELANTAN
741 19111c to $25 overprinted “SPECIMEN”. Small faults on a few. (13). £50

MALAYA - PERAK
742 1892 lc to 5c and 1895 3c on 5c overprinted “SPECIMEN”. Some foxing. Also Selangor cl899 $25 green & orange

overprinted “SPECIMEN” heavily mounted. (6). £60
MALAYA - SELANGOR

743 1896 Die proof on glazed card (92 x 60mm) of the 25c name and value tablet dated “20 FEB 96”. Fine.PHOTO £160
744 1898 Die proof on glazed card (92 x 60mm) of the 8c name & value tablets. Fine.PHOTO £160

MALAYA - SINGAPORE
745 1948-52 lc to $5 plus additional lc, 3c, 6c, 8c & 10c. Lightly mounted mint. £50
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MALAYA - TRENGGANU
746 191C-19 lc  to S5 (less 3Cc) 8c 1921-40 2c to $5 and Sungei-Ujong 1891-94 2c to 5c, 1894 lc on 5c, 3c on 5c 8c 1895 3c. All

overprinted “SPECIMEN”. Some with faults. £ '00
747 1941 2c on 5c purple, mounted mint blocks of sixteen and four plus singles (3) and 8c on 10c blue corner block of four and

singles (2). Gum toned. £40

MALTA
748 TW O  BINDERS with the duplicated early to modem mint stock. (Approx. 350). £40
749 STOCKBOOK with the duplicated QV to QEII used accumulation. (Few 100’s). £50
750 IN C O M IN G  MAIL: The small selection of postal stationery cards (4), postcards (2) and a cover, all addressed to Malta 

IB including three 190S-11 llo  postal stat. cards from Denmark to Valletta, 1912 PPC from Japan to Sliema, 1903 PPC from
Argentina to Valletta 8c 1926 cover from the Transvaal to Bircharcara bearing South African Id ship 8c Maltese Id Postage
Due adhesives. A good group. (7). £100

751 1863-82 '/rd mint/ur.used £c used selection on stockcards with a good range of shades inc. some scarcer types. Condition
variable but a high Catalogue value. (24). £100

752 1863-81 '/ad buff (shade) wmk. INVERTED unused with traces of original gum. A few trimmed perfs. B.P.A. Certificate
(1995) accompanies. £50

753 1865 (11 th July) cover to London bearing 6d lilac plate 4 (hairlines) tied by “ A25” duplex, London arrival c.d.s. x 2 of
IB 17th July. A scarce cover in very fine condition. Also 1879 Id postal stationery card to Inverness. £100

754 1867 ‘/ ;d  orange-brown wing-margin pair large pan o.g. SG.6, Cat. £550. B.P.A. Certificate (1995) accompanies. £100
755 1874 Swiss 30c postal stationery envelope used to  Malta with an additional 25c adhesive, struck on the front with an 

B  U N R EC O R D ED  a” accountancy handstamp. Backstamps inc. Geneva, Messina 8c Malta. Vertical crease & a little
foxing b u t a very unusual item.PHOTO £250

756 1874 '/a d golden-yellow unused (regummed). B.P.A. Certificate (1995) accompanies. SG.9, Cat. £250. £50
757 1879 Registered letter receipt with basic “ Malta/A/JY 31 79” h.s. in black struck in error and deleted by “A25” h.s. &

13 substituted by red “REGISTERED/MALTA”. A most unusual item. £120
758 1880 Stampless env. ex Malta with green “Consulat de France/a Make”, addressed to Paris 8c with Malta c.d.s. of 5th

[3 November and handstruck “T” mark. Backstamped “FOGGIA/FERROVIA” . A neat 8c unusual item. £100
759 1890 Printed commercial cover from a firm in Tripoli franked by Italian 1879-82 20c cancelled by Malta “A25” duplex

13 of 18th August in transit to Livorno. Rare thus.PHO TO £200
760 1891 “ Bulletin d’Exposition” to Catania, Sicily franked with Malta ‘/ad, Id, 4d & 1/- tied by two good strikes of the 

B  “ PARCEL POST SERVICE/MALTA” c.d.s. 8c with Catania “ UFIZIO PACCHI” mark of 27th May. Backstamped
“ SIRACUSA” 8c "CATANIA”. Vertical crease affects 1/- adhesive.PHOTO £250

761 1891 Printed envelope “F.DE TESTA 8c Cie/Tripoli de Barbarie” bearing French “Peace 8c Commerce” 15c blue (n 
E  sous u) tied by a fine “A25” cancel. Backstamped “MALTA/D/DE 2/91” & “PARIS/7/DEC/91/POSTE

RESTANTE”. Small cover faults, very unusual.PHOTO £250
762 1894 Registered 2d postal stationery envelope to Birmingham uprated with '/ad. Id, 2d (3) 8c 2'/rd tied by Malta machine 

13 cancels. Additional “REGISTERED” oval datestamps of Malta (21st July) 8c London (27th July) plus “REGISTERED
BIRM INGHAM ” b.s. of 27th July. A neat item. £70

763 1897 Gibraltar 10c red postal stationery card to Germany with “A25” duplex of Feb. 20th 8c arrival mark of Feb. 24th.
[3 Unusual thus. £70

764 1897 Registered env. to Colchester bearing '/ad, Id, 2d & 4d adhesives tied by machine cancellation.
13 £70

765 1898 Cover to Paris with “MALTA” c.d.s. of 28th April sent without adhesives 8c bearing French “Peace 8c Commerce”
13 25c black/pale red Sc 10c and 15c Postage Dues. Additionally showing black “T ”, large purple “ PAYE/2 MAI 1898” and

red “ VU:/Le Chef du Controle”. A very “busy” 8c unusual cover. £100
766 1899 plastern Telegraph Company Limited pictorial Telegram envelope sent locally within Valletta without adhesive 8c

13 showing Malta c.d.s. of 30th Oct., large black “T ” 8c Id in circle h.s. marks. £150
767 1900 Paquebot cover to Flume posted on board a Hungarian steamer, franked by '/ad (local) 8c Id (2, DLR) Revenue 

B  opts, tied by fine strikes of “REGGIO CALABRIA” arrival squared circles 8c with violet “PAQUEBOT” h.s. at
lower left. A rare 8c most unusual cover in very fine condition.PHOTO £200

768 1905 PPC of Mascalucia bearing Italian 5c green adhesive tied by indistinct .Vlascalucia c.d.s., addressed to Valletta but
[3 with address subsequently erased bv blue cravon 8c with boxed “ ADVF.R’I ISF.D/10 NOV 05/G.P.O. MALTA”, circular 

" T ” , Malta t.d.s. ol 10th November and circular “RETD. LETTER BRANCH/NO 25/05/G.P.O. MALTA”. A very 
"busy" 8c attractive card. £160

769 1905 PPC to Reykjavik franked with KEVII '/:cl green x 2, tied by “NOTABILE” c.d.s. A scarce destination.
13 , , £100

770 1905 Registered ens faults; to Canada bearing '/«d x 2 , d , 2d, 4'/rd 8c 5d adhesives 8c with purple "FOR CUSTOMS/
[c] At port or outport nearest plate to which package is directed. Not/to be delivered unless marked/DUTY PAID OR

DUTY FREE.” Numerous batkstamps. A spectacular item. £60
771 1907 (22nd April; Coloured PPC ol Valletta (franked on picture side with '/ad green) to Marseille with (on address side)

[3 boxed purple two-line "Contraire aux Reglements/Contrary to Regulations” and s/l “ Not transmissible”. £150
772 1907 Tunisian 10c postal stationery card addressed to Valletta without Tunisian postal markings but with “Valletta/11.15

(3 AM 26 Dl. 07. MALTA” c.d.s. cancel 8c circular “29”. A neat 8c attractive item. £50
773 1910 (»>••'' - env addressed to London bearing uncancclled Id KEVII adhesive with "REVENUE" opt. Cospicula

[3 c.d.s. clear of auhtsive, h s "2d”, “T" and “O ” (scarce). Attractive. £75
774 1920 2d postal .'ationery envelope uprated with d & 2d adhesives, addressed to "Walter Feger Esq., Vaduz,

B  L i e c h t e n s t e i n  ' '  rmcipalityj. Vaduz backsiamp of 2Cih November. A most unusual destination. £4q
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775 1922 (10th Oct.) part parcel form with 1922-26 3d, 2/-, 2/6d & 5/-tied by fine strikes of “PARCEL POST SERVICE/
MALTA” c.d.s. Some small faults but a very colourful & most unusual item. £50

MAURITIUS
776 ALBUM with the unused range of POSTAL STATIONERY cards & envelopes, 1861-1904. Condition a little mixed but

B mostly fine. (27). £40
777 1862 1/- deep green very good used, centred to right. SG.55, Cat. £325. £70

MONTSERRAT
778 1876 Id red wmk. CC perf. 14 overprinted in black showing INVERTED “S” VARIETY. A very lightly used

example. David Brandon Certificate (1996) accompanies. SG.lb, Cat. £l,000.PHOTO £200
MOROCCO AGENCIES

779 SPANISH CURRENCY: 1926 3p on 2/6d chocolate-brown fine used block of four. £50
MUSCAT

780 PICTURE POST CARD of Chinbatti Loop, Darjeeling franked with two Indian KEVII '/2a “POSTAGE” adhesives tied 
E  by MUSCAT cancels (date rather indecipherable), addressed to Crete & with arrival mark at lower left of cover. A most

unusual item. £100
781 1957 Registered Airmail cover to Bombay bearing 6np & 75np adhesives with blue Registration label of Bahrain (no.

E  6943) which has had the word “Bahrain” crossed through in blue crayon & replaced with purple “Muscat”. Unusual. £40
NETHERLANDS

782 1894 Card to Cyprus bearing 3c orange (SG.148) x 2 tied by Amsterdam c.d.s. Larnaca arrival d.s. A rare destination.
E  £70

NEWFOUNDLAND
783 STOCKBOOK with the mint & used duplicated accumulation inc. some scarcer 19th Century types (condition mixed).

Worth careful inspection. (Few 100’s). £75
784 The duplicated mint range on stockleaves. Chiefly 1930’s & 1940’s issues & STC £650. (390). £100

NEW GUINEA
785 1933 (5 Aug.) Cover flown from Wau to Eindhoven franked with airmail 5d and 6d pairs, with Salamaua and Townsville

E  transit c.d.s. on reverse. £50
NEW ZEALAND

786 DAVO ALBUMS VOLUMES II & III with the attractive mint (apparently all unmounted) collection, practically
complete inc. miniature sheets from 1967 to 1995. (Few 100’s). £100

787 ALBUM with the mint & used KGVI & QEII collection inc. 1936 Pictorials to 3/- (2) mint, 1940 Centennial set mint,
1953-58 to 10/- mint & used, 1960-66 to £1 Geyser mint inc. the scarce 3/- bistre, a good range of earlier Health 
sheets inc. 1960, 1961, 1962 and 1966, 1967-70 to $2 (both) mint & used and extensive later ranges to 1991. (Many
100’s). £2C0

788 1906-07 PPC used to St. Helens franked with Id red tied by a fine “EXHIBITION/CHRISTCHURCH” c.d.s. & an
E  uncancelled label number 7. A little foxed. £60

789 1931-40 Small selection of flown covers inc. 1931 env. registered and flown on the first Auckland to Rotorua flight, 1934 
E  special env. franked with 7d flown on the 6th crossing of the Tasman by the Southern Cross, 1931 (9 Nov.) env. to U.S.A.

bearing 3d to 7d Airs used on day of issue & 1940 First Flight from Auckland to Los Angeles. A fine group. (6 items). £120
790 1931 (23 Dec.) Id stationery env. to Hataitai uprated with Smiling Boy 2d and Air mail 7d flown on the special Christmas

E  flight from Palmerston North to Wellington. Fine.PHOTO £80
791 1931 (24 Dec.) Id stationery cnv. uprated with Smiling Boy Id & Air mail 5d on 3d flown on the special Christmas flight

E  from Christchurch to Invercargill. Fine.PHOTO £80
792 1934 (17 Dec.) Special Trans-Tasman env. flown from Auckland to New Maldon franked with 7d blue overprinted

E  “TRANS-TASMAN/AIR MAIL/”FAITH IN AUSTRALIA”. Also 1934 (12 Apr.) env. from Wellington “ per Faith In 
Australia” via Kaitaia to C.T.P. Ulm at Sydney franked with 7d Air adhesive and with violet cachet and 1931 (12 Dec.) 
special env. flown from Auckland to Invercargill “per Faith In Australia franked with air 3d brown and Health Id. A 
fine trio. £75

NORTH b o r n e o / s a b a h

793 1889 3c Postal Stationery card with Straits Settlements QV 2c rose to Ceylon, both cancelled by 13 bars of North Borneo 
B & the Straits value with the undated double-ring Singapore, clear Kudat/A/l/OC/1889 c.d.s. beside adhesive,

Singapore transit c.d.s. & “Colombo/Paid” + “Maskeliya/Paid arrival c.d.s. A heavy crease at left but very scarce.
PHOTO . . £100

794 1889-99 The mint/unused selection inc. 1889 $10 (thinned), 1894 Pictorial range to 24c (3), 1899 surcharges (9) to $10,
1904-05 4c surcharges set of twelve plus a few extras. Also Sarawak 1965 6c Spathoglottis Plicata, an unmounted mint
faded imperforate horizontal pair. (75). £70

795 1894 25c, 50c, $1,$2, S5 &S10, 1895 4con$l, 1897 18c & 24c (2, one poor), 1899 4c on $5 and 4c on $10, 1911 25c, $2, $5
and $10. All overprinted “SPECIMEN”. Poor to fine. (17). £75

NOVA SCOTIA

796 1857 3d pale blue unused. SG.4. £60
PAKISTAN

797 SERVICE OVERPRINTS: 1947 5r& lOr unmounted mint blocks of six. A little foxing. SG.012/13. £40
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POLAND
798 TH REE STOCKBOOKS with the extensive modem accumulation inc. much mint. A good source of thematic material.

(Many ICO’s). £75
799 M INIATURE SHEETS: 1938 Philatelic Exhibition sheets (both perf. 8c imperf.) plus Stratosphere sheet, all unmounted

mint. Light gum bends, etc. (3 items). £100
800 1944-58 The duplicated used stock, STC Dm. 2,120. (Approx. 2,000). £120
801 1948 Air set of three unmounted mint with tabs. Cat. Dm 600 (Michel). £50

PORTUGAL
802 1853 5r red-brown fine used, just cut into at right. Michel lb. £70
803 1853 ICOr lilac good used, embossing partially split but a very rare adhesive of fine appearance. PHOTO £150

PORTUGUESE COLONIES
804 IN C O M IN G  MAIL: 1897 G.B. l'/sd + 3d Postal Stationery envelope registered from London to “Daman, Portuguese

IB Indies” showing on reverse the receiving marks of Damao & Vapi. Scarce. £100
805 MADEIRA: 1704/12 EL’s to the same London address, charged “2” 8c “5” respectively. The first presumably not

IB declared as a ship letter 8c charged only the inland rate from the port of arrival, the other clearly charged Id for the
Captain as a ship letter plus 4d inland. All the m/s rates were crossed out on arrival by the addressees. A scarce pair. £75

806 M ADEIRA: 1764 (April) EL (faults) to New York “p. the Garland, Capt. Ashfield, QDC”, similar 1782 EL to New
13 York without ship name 8c 1783 EL to London. All carried privately without postal markings. (3). £50

807 MADEIRA: 1812 (May) EL to “Bahia” endorsed "Pr. Mrce. do Sr. Castao Franco de Souza” & so presumably handed
IB directly to the ship’s captain. Also charged “80” (reis) as an arrival charge. A little toning. £75

808 M ADEIRA: 1824 small range of covers from London to Madeira, all arriving on the same day, with the addressee’s
IB calculations of British postage 8c Madeira Porte Port charges neatly totalled on the back of one. (6 covers). £60

809 M ADEIRA: 1828 (May 13th) EL from Lisbon to Madeira endorsed “p. Duke of York steamer” with no postal markings 
IB except for the m/s “40” Porte Port arrival charge. The General Steam Navigation Co. was founded in 1824 8c established

regular steamer sailings beiween London 8c Lisbon in 1826. However this extension to Madeira appears to have been a
"one-off" £60

810 M A D EIRA : 1847-58 EL’s (4) with very fine strikes of the scarce “ 160” & “240” charge marks struck (in blue 8c black) on
IB arrival on mail from Nelv York. £90

811 M ADEIRA: A similar trio of 1843-54 EL’s ex New York with very fine blue 8c black “ 160” marks 8c doubled blue
IB "240” . £60

812 M ADEIRA: 1853-61 EL’s from G.B. with handstruck “ 160” marks in blue (2 shades) 8c black (2). A good quartet.
IB £75

813 M ADEIRA: A similar group of 1850-64 covers from G.B. with “ 160” marks in blue (3, one with stamp removed) 8c black
IB (4). £50

814 M ADEIRA: 1854/61 covers with London “PAID” datestamps with very fine black 8c blue “240” marks, both by Coast
IB steamers, one per “Water Witch”. £90

815 M ADEIRA: A similar 1852-62 trio of covers ex G.B. with fine “240” marks in blue 8c black (2, one with stamp removed).
IB £60

RHODESIA/ZIMBABWE
816 1892 £10 brown unused, apparently regummed but with no obvious evidence of having been cleaned. SG.13, Cat. £2,750

as fine. £60
817 1898 '/.-d yellow-green IMPERFORATE MINT PAIR. SG.75ab, Cat. £600.PH<pTO £140
818 1902 £1 blackish-purple block of four with local diagonal “SPECIMEN” overprint. SG.90a. £140
819 1910-13 6d Bright chestnut & mauve perf. 14 with GASH IN EAR variety unused with large part original gum.

B.P.A. Certificate (1995) accompanies. SG.145 var. A rare adhesive.PHOTO £400
820 1910-13 Double Heads. 3d purple 8c ochre mint, 7/6d overprinted “SPECIMEN” and 10/- blue-green 8c orange mint

(thinned). £75

SOUTHERN RHODESIA
821 POSTAGE DUES: 1931 set fine mint 8c cancelled by favour with large part c.d.s.’s of Que Que. (14). £120

RUMANIA
822 TW O  STOCKBOOKS with the extensive early to modern chiefly used duplicated collection. (Very many 100’s). £50

RUSSIA
823 POSTAL HISTORY: The interesting 8c valuable collection of covers 8c cards neatly mounted 8c written-up on large 

[g| album  leaves. Much of note throughout inc. 1856 8c 1861 EL’s from Berdiansk to Marseille, 1858 EL bearing 10k
adhesive cancelled by dotted circle “38” of RIGA, 1865 cover from Warsaw to Bordeaux, 1866 EL from Odessa to
Marseille, 1870 E from Odessa to Genoa with various postal markings inc. “ UDINE-VERONA” T.P.O., 1890 7k
postal stat. envelope cancelled "NOVOROSSIYSK CHERNOM  10 SEP 1890" Postal Telegraph no.l, 1903 4k postal
s ta t. card from Moscow to Berlin cancelled with the “crossed-date” MOSCOW 29 XI 19-03 IV DESPATCH (inc.
crossed posthorns), 1904 Red Cross postcard franked lk 8c 3k adhesives cancelled by “ KHERSON” c.d.s. of 20th
S eptem ber, Moscow machine cancellations (2), 1925/36 PPC’s cancelled by "LENINGRAD N.14” serial 13 8c
Leningrad machine cancellations respectively, 1937 cover franked with 10k pair (faults) cancelled by “ LENINGRAD
PETROGRA D P-H” night delivery mark, various PPC’s, etc., etc. A very good lot which must be seen to be
properly appreciated. (Approx. 50 covers/cards). £320
r  00
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824 POSTAL HISTORY - ST. PETERSBURG TOWN POSTS, ETC: The interesting selection of covers and cards neatly 
E  mounted on album leaves inc. 1894 4k postal stat. card cancelled “ST. PETERSBURG 12 II 94” 1st Dispatch serial “2”

from the newspaper “ST. PETERSBURG ZEITUNG”, 1897 PPC of Peter the Great memorial & Admiralty building 
bearing 4k adhesive cancelled by Town Post Sub-office no.4, 1900 cover to Leipzig franked 2k cancelled ■with St.
Petersburg Town Post Sub-office no. 11, 1902 Family photographic postcard franked with 3k adhesive cancelled by “ST. 
PETERSBURG 9, VIII, 1902, 8-9 DISPATCH TOWN POST”, etc. (12 covers/cards). £120

825 POSTAL HISTORY: The small selection of covers & cards neatly mounted on album leaves inc. 1876 formula postcard 
E  bearing 3k adhesive cancelled with oval dotted “8” & with red d.s. of Moscow town post alongside, 1903 letter addressed

to Germany franked with adhesives to the value of 10k cancelled Rostov-on-Don P.O. serial 22 of 6th November, 1905
internal registered letter (no.676A) franked with War Orphans adhesives (4) cancelled “LODZ 20 V 05” , 1908 PPC’s of
Minsk (2) each franked with lk adhesive x 2, cancelled "MARINA-GORKA” (a village in the Minskaya district), 1914
censored War Charity Explanatory card from St. Petersburg franked with l(2)k & 3(4)k adhesives of the 1914 War
Charity issue cancelled with a St. Petersburg double-circle d.s., 1914 commercially used cover franked with a set of War
Charity adhesives cancelled with Moscow double-circle d.s., 1937 cover from the British Embassy, Moscow, bearing 70k
x 3 & 20k adhesives, addressed to Salzburg with red cachet “BY AIRMAIL POST” bearing the foreign registered label
no.508 of Moscow District 9 office, airmail etiquette & with boxed mauve “Par Avion Suisse par Prague” , etc. A very
useful little group. (12 covers/cards). £100

826 COVERS/CARDS: The small group inc. two pre-stamp items, postal stationery/PPC’s, 1930’s covers to Greece (2)
E  bearing various Zeppelin adhesives, etc. An interesting lot. (17). £40

827 1922 5r on 20k imperforate. Fifty mint examples. SG.296, Cat. £20 each. £100
828 IMPERIAL RAILWAYS - FINLAND: The small selection of early 20th Century covers & cards inc. 1905 card

E  addressed to Scotland franked with 2k green x 2 cancelled by Uleaborg-Vaasa T.P.O., 1905 card to England bearing 2k 
tied by Tampere-Vaasa T.P.O., 1909 cover to Vaasa bearing 20 pen blue cancelled by Kontiomaki-Isalmi T.P.O., 1910 
cover to Karlsruhe bearing 2k green x 5 cancelled by Uleaborg-Vaasa T.P.O., etc. (8 items). £120

829 IMPERIAL RAILWAYS - FINLAND: 1896 local commercial cover franked with a pair of lOp rose adhesives cancelled 
E  by the straight line “Hannila” in mauve ink. Alongside is the T.P.O. d.s. “ KP,XP, No.14 *19 X 96 *P Wagon no. 14”.

This T.P.O. ran between Viipuri & Joenssu. A very neat & attractive cover. £50
830 IMPERIAL RAILWAYS - NORTH-EAST/BALTIC: The valuable collection of covers, cards & adhesives neatly

E  mounted on leaves with several hand-drawn route maps. The collection includes 1873 10k postal stat. card cancelled 
with circular “RIGA-DINABURG RAILWAY RIGA 28 DEC 1873”, 1884 card with T.P.O. cancel of Libava- 
Pomensk, 1888 3K postal stat. card with circular “Postal Wagon No.104 ROMNI-MINSK”, 1889 env. w ith circular 
“RIGA P.O. 17 MAR 1889 RIGA-DINABURG” Railway cancel, 1901 card with circular St. Petersburg- 
Sestroryetsk Seaside Railway cancel, etc. A lovely lot for the specialist. (28 covers/cards & a few adhesives). £240

831 IMPERIAL RAILWAYS - NORTH-EAST/BALTIC: The small collection of covers, cards & adhesives inc. 1872 cover 
E  addressed to Moscow with "POCHTOVIY VAGON NO. 3-4”, 1881 postal stat. card cancelled at Radzivilov which

travelled on four postal wagons (Radzivilov-Zdolbunovo, Kiev-Graevo, Brest-Moscow & Riga-Orel), 1910 registered
cover from a German importer in St. Petersburg endorsed “Chargee” in French & “ZAKAZNDE”, posted at the Vitebsk
Railway station & bearing 20k adhesive cancelled with oval “C PETERSBURG VITEB. VOKS.” d.s., etc. (7 covers/cards
plus a few adhesives). £70

832 IMPERIAL RAILWAYS - NORTH-EAST/BALTIC: 1869 (4th Jan.) cover bearing 3, 5 & 10k adhesives cancelled ST.
E  PETERSBURG WARSAW RAILWAY LINE and with red circular “AUS RUSSLAND UBER BUR. XI EBN BRG

FRANCO 17 1 II 69” (German frontier mark with date in Gregorian calendar). On reverse are Swiss T .P.O . marks of 
Basel-OIten & Lausanne-Berne and an arrival mark of Yverdon. Also a coloured PPC of St. Petersburg.PHOTO £50

833 IMPERIAL RAILWAYS - NORTH-EAST/BALTIC: 1871 postal stat. envelope addressed to Moscow posted at Elets on 
E  31st October from whence it went on Postal Wagon No.35-36, Orel-Tsaritsin, to Gryeze, where it was transferred to

Postal Wagon No. 13-14, Voronezh-Moscow. The letter reached Moscow on the next day, receiving the Moscow Central 
District d.s. at 2 o’clock. £60

834 IMPERIAL RAILWAYS - NORTH-EAST/BALTIC: 1930 sepia viewcard of Novgorod franked with 3k & 4k adhesives 
E  cancelled with oval “STARAYA RUSSA 6 LENINGRAD” T.P.O. d.s. of 9th June. Leningrad arrival mark of two days

later. Rated “E” by Kiryushkin & Robinson. £80
835 IMPERIAL RAILWAYS - POLAND: The small selection with 1868 postal stat. envelope addressed to Warsaw &

E  cancelled with the “MOSCOW NIKOL” railway station d.s of 30th March 1868. The env. was then transferred to the 
St.Petersburg-Warsaw railway on 31st March & reached its destination the next day, 191,1 PPC to Amsterdam cancelled 
by “WARSAW BREST VOKS” serial a railway h.s. & 1914 PPC (written in Esperanto) to Australia franked with lk &
3k adhesives cancelled by the oval “WARSAW VIENNA railway station serial b h.s. Also a couple of adhesives with
“BW” (BROMBERG-WARSAW) cancels. (5 items). £50

836 IMPERIAL RAILWAYS - POLAND: The selection inc. 1893 14k postal stat. envelope to Berlin cancelled with circular 
E  “WARSAW-VIENNA” serial 1 railway post office d.s. of 11th November! 1912 PPC of Lazienkach Palace (Warsaw)

franked with 3k adhesive cancelled by oval “WARSAW-7 3 12 serial a ‘ S.P.B. (St. Petersburg) STATION” d.s., 1913 
cover to Hamburg franked with adhesives to the value of 10k, all cancelled by the oval “WARSAW-VIENNA” serial b 
railway station d.s., 1914 letter to Leipzig with similar cancel, etc. (5 covers/cards plus 8 adhesives). £50

837 IMPERIAL RAILWAYS - POLAND: The selection inc. 1877 8k postal stat. envelope cancelled with circular WARSAW 
E  1 st District serial 1 d.s. of 27th July & with Postal Wagon c.d.s's. of WARSAW-VILNA & DINABURG-RIGA on

reverse, 1878 4k postal stat. card cancelled by the circular Postal Wagon 31-32 (KOLYUSHKI-LODZ) & Postal Wagon
25-26 (WARSAW-GRANITSA) date stamps, 1885 postal stat. card from Kowal to Berlin cancelled with the circular
Postal Wagon No. 27 (WARSAW-ALEXANDROV) d.s. of 27th December, etc. (9 covers/cards). £90

838 IMPERIAL RAILWAYS - POLAND: 1878 4k postal stat. card cancelled by the circular Postal Wagon no. 71 (KOVEL- 
E  MLAVA) d.s. of 8th June & with Warsaw 5th District Railway receipt of the same day. Also 1892 7k postal stat. env.

cancelled by the circular Postal Wagon No. 72 (MLAVA-KOVEL) d.s. of 27th December & with Riga arrival mark of
29th December on reverse. A scarce pair, rated “E” by Kiryushkin & Robinson. £60
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839 IMPERIAL RAILWAYS - SOUTH/SOUTH-EAST RUSSIA: The collection on leaves inc. a good range of postal stat 
E  cards/postcards showing a wide selection of T.P.O./Railway marks amongst which we notice 1877 ODESSA-KIEV, 1907

KIEV-GRAEVO, 1910 MILLEROVO-KUPYANSK, 1912 OREL VOKSAL, 1911/13 KHARKOV VOKSAL (3), 1913
RADZTVILOU-ZDOLBUNOVO, etc. The cards include a wonderful picture of a Trans-Siberian Express crossing the
River Ob. A fine lot for the specialist. (21 cards plus a few adhesives showing relevant cancels.) ^ 0

840 IMPERIAL RAILWAYS - SOUTH/SOUTH-EAST RUSSIA: The small selection inc. 1911 postcard franked with 3k
E  adhesive cancelled “TASHKENT *70 .SAMARA” T.P.O. of 18th November, 1913 delightful hand coloured postcard

of a street in Baku franked with 4k adhesive showing the oval “BAKU VOKSAL" d dated 15th June, a marvellous PPC
of a Goods train in a cutting in the Caucasus, 1914 PPC franked with 3k adhesive cancelled “KRASNOVODSK
VOKSAL” b datestamp of 31st January & sundry adhesives with relevant postmarks inc. blocks. (Small Qty.). £50

841 IMPERIAL RAILWAYS - SOUTH/SOUTH-EAST RUSSIA: 1906 unpaid PPC cancelled with the octagonal
E  “ KISLOVODSK-MINERALNIYA V O D I140” T.P.O. datestamp of 16th June & with oval postage due “DOPLATIT 

KISLOVODSK” plus m/s “6” (amount owing). “TSARSKOE SELO” arrival mark on reverse. Also a PPC of a train 
crossing the Tamara Bridge near Batum. £50

842 IMPERIAL RAILWAYS - SOUTH/SOUTH-EAST RUSSIA: 1908 PPC of the main road & railway line between
E  Chardzhuy & Krasnovodsk passing through a cutting in the Caucasus mountains franked with 3k adhesive cancelled with 

the oval “ CHARDZUY-204-KRASNOVODSK” T.P.O. of 23rd October. St. Petersburg arrival mark on reverse. Rated 
“F ” by Kiryushkin & Robinson. £60

843 IMPERIAL RAILWAYS - SOUTH/SOUTH-EAST RUSSIA: 1911 PPC franked with 3k adhesive cancelled
E  “ CHARDZHUY-205-TASHKENT” T.P.O. dated 23rd December. Rated “F” by Kiryushkin & Robinson. £60

844 IMPERIAL RAILWAYS - SOUTH/SOUTH-EAST RUSSIA: 1928 cover franked with 8k Red Army adhesive cancelled 
E  with the scarce oval “KERCH-131-DZHANKOI” T.P.O. serial a, dated 16th April. Arrival mark of HKHORETSK

SEV of 19th April. Rated “F” by Kiryushkin & Robinson. £70
845 TRANS-SIBERIAN RAILWAY: The collection of cards, a cover and adhesives (4) with an interesting range of cancels 

B  and h.s. related to the T.S.R. inc. oval T.P.O. No. 198 (Irkutsk to Krasnoyarsk), 1914 env. registered from Irkutsk to
Chita with a violet cachet of the Co-operative servicing the Trans-Baikal railway. Mosdy fine strikes. (14). £120

846 TRANS-SIBERIAN RAILWAY: 1904-30 selection of covers (2), cards (6) and adhesives (15) with various T.S.R. related 
E  cancels, inc. 1913 env. registered to Chita with a fine St. Petersburg/Warsaw railway station cancel, 1911 postcard with

oval N o. 168 cancel of the Omsk to Chelab T.P.O. and examples of the Omsk station cancel. Mosdy fine strikes. (12
items). £70

847 TRANS-SIBERIAN RAILWAY: 1909 postcard with a good strike of the No. 187 OB to Krasnoyarsk T.P.O. oval d.s.
B  Also 1904 postcard cancelled at Bogotal station. (2 cards). £60

848 TRANS-SIBERIAN RAILWAY: 1905-20 collection of a cover, cards (6) & adhesives (inc. some used on pieces) with 
E  various cancels used on the T.S.R. inc. c.d.s. of Blagoveshchensk (various types), Khabarovsk, Zay Amursk, Nikolaevsk

Prim and oval “NIKOLSK-USSURIYSKIY/VOKZ” d.s and 1920 env. to U.S.A. written in Esperanto franked with 25k 
x 8 with “PERVAYA RECHKA PRIM./OBLASTI” c.d.s. A fine lot. (25 items). £80

849 TRANS-SIBERIAN RAILWAY: 1911 P.P.C. to Birmingham franked with lk  & 3k tied by the oval “OMSK-186- 
E  NOVONIKOLAEVSK” d.s. (rated E in Kiryushkin 8C Robinson). Also an unused card depicting workmen on the

railway .PHO TO £60
850 TRANS-SIBERIAN RAILWAY: 1913 postcard and 3k. 50r block of four with “ZHIGALOVO IRKUT” c.d.s., 1913 

E  postcard written on a train used to the U.K. with oval “ST. PEETERSBURG VOKSAL” d.s., 1927 & 1928 cards with
“ BODAYBO IRK” c.d.s. (one with additional oval postage due “DIPLATIT” h.s. with m/s “5” inserted) and a 5k
adhesive with pan Chiu Railway sution cancel. Also three unused cards. (9 items). £80

851 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/CHINESE EASTERN RAILWAY: The selection of postcards (18) and adhesives 
E  (63, some on pieces) with an interesting group of cancels used on the C.E.R. inc. 1908 card to Formosa which

travelled the T.S.R. to Vladivostok, 1915 card to Manchuria with “MOSKVA” Krag machine cancel, various c.d.s. of 
H arb in  w ith a fine strike of the oval “HARBIN RAILWAY STATION” d.s., 1913 card with "HARBIN 263 
VLADIVOSTOK” oval T.P.O. d.s., 1928 card from Leningrad with a fine oval “NICOLSK-USSURIYSKTY” arrival 
d.s. and 1907 card to Yokohama with a good oval “VLADIVOST-TSURRUGA” d.s. (50 items). £200

852 TRANS-SIBERIAN RAILWAY: 1914 postcard franked with 3k tied by a fine oval
E  “ KINESMA *224 .ALEKSANDROV” T.P.O. d.s. Rated E in Kiryushkin & Robinson. £50

853 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/CHINESE EASTERN RAILWAY: 1905 Gan.) postcard of Pon Anhur with m/s “via 
E  H ong Kong” to Germany franked with lk  pair cancelled at the Russian border on the Postal Wagon with the “260

M A NCHO ULI to CHITA” c.d.s. (Rated F in Kiryuskin & Robinson). The card was sent by the T.R.S. and not via 
H ong Kong due to the imminent capture of Port Arthur by Japan. Also two unused postcards of the railway (3
items).PHOTO cyn

854 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/CHINESE EASTERN RAILWAY: 1905 (Apr.) postcard written on board the Russian 
E  icebreaker “ Nadezhnii” and used from Dalny to Buipo, with a clear strike of the icebreaker seal authorizing

and with oval “VLADIVOSTOK 264 HARBIN” T.P.O. d.s. struck below. 8 *reC P° SUge £60
855 TRANS-SIBERIAN RAILWAY: 1915 postcard to Manchester franked with 2k x 2 tied by clear strikes of the n I

g] “ OMSK-116-F.KATERINBURGH” T.P.O. d.s. with violet censor h.s. struck below. Rated E in Kirvushin io  n V esn
856 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/CHINESE EASTERN RAILWAY: 1905 (Sept.) unfranked s u t i Z '  " d  to Sr nS° " '

E  Petersburg^.'h  a fir.e strike of the rare oval “ KHARBIN 262 MANCHOULI” d.s. Rated G in Kiryushkin &

857 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/CHINESE EASTERN RAILWAY: 1911 (Feb.) postcard franked at 3k i £1°°
E  fine strikes of the oval “CHITA *259 .M AN CHOU LI” T.P.O. d.s. Rated F in K iry u s h k in & T o lt  „ m O T O °  £60

858 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/CHINESE EASTERN RAILWAY: 1912 Gan.) stationery card to S P e te r s ^ J
E  franked with 3k tied by the oval “KHARBI VOKS” d.s. Rated E in Kiryushkin & Robinson.PHOTO 8 £65
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859 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/CHINESE EASTERN RAILWAY: 1914 env. registered from Vladivostok to Chita 
0  franked with 7k & 14k adhesives with fine oval Vladivostok railway station d.s. On reverse is a magnificent red seal of the

Russian East Asiatic Steamship Co. £50
860 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/DISTRICT OF TOMSK: An interesting collection of covers (4), cards (10) and

0  adhesives (35, inc. some on piece) with a wide range of cancels associated with the Tomsk district of the T.S.R. inc. 1911 
P.P.C. to Harbin with “ KAINSK ST. TOMSK. G.” c.d.s., 1912 P.P.C. to London with oval
“NOVONIKOLAEVKK *187 *KRASNOYARSK” d.s., etc. (28 items). £120

861 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/MAIL FROM CHINA: The selection of covers (9) and cards (3) which travelled on the 
0  T.S.R. inc. 1911 P.P.C. from Tangshan “Via Siberia” to London, 1912 opened out env. from Chowtsen to London, 1917

mini postcard from Mukden to Cheltenham, 1924 env. registered from Shanghai to London, 1926 env. registered from
Chinkiang to Sleaford and 1939 env. from Shanghai to London with censor labels. An interesting lot. (12 items). £140

862 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/MAIL FROM JAPAN: The small selection of covers (3) & cards (7) from Japan which 
0  have travelled on the T.S.R. inc. 1909 P.P.C. from Kobe to London, 1907 card from Yokohama to London with “BY

TRAIN TO TSURUGA” red h.s., 1933 env. registered from Karuizawa to Berlin, etc. (10 items). £100
863 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/MAIL FROM KOREA: 1912 card from Keijo “Via Siberia” to London bearing a

0  superbly cancelled 4s adhesive. The card went via Mukden & Harbin where it joined the T.S.R. Fine.PHOTO £50
864 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/MAIL FROM MANCHURIA: 1913-33 covers (3) & cards (3) from Manchuria which 

0  travelled on the T.S.R. inc. 1915 env. from Hsingking to Birmingham and 1933 env. from the Catholic Mission at Yenki to
Germany. (6 items). £60

865 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/MOSCOW RAILWAY STATIONS: 1909-27 covers (2), cards (2), a front and 
0  adhesives (5) with various Moscow station cancels inc. 1891 20k env. uprated with lk  showing a fine “MOCKVA

NIKOL Zh.D” c.d.s., 1910 card with oval “MOCKVA BREST VOKS A” d.s. and 1911 card with oval “MOCKVA
NIZHNIY NOVGOROD” d.s. (9 items). £55

866 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/NORTH LINE TO ST. PETERSBURG: The selection of covers (2), cards (10) &
0  adhesives which were sent along the Northern Line inc. 1896 card to Paris cancelled on the river steamer with a fine

“PARAKHOD PERM NIZHNIY NOVGOROD” c.d.s. and 1911 env. with a fine oval “PERM VOKSAL” d.s. Also
various Postal Wagon cancels, etc. (17 items). £100

867 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/NORTHERN LINE TO ST. PETERSBURG: 1862 EL from Moscow to St.
0  Petersburg with 10k adhesive tied by a fine “2” cancel of Nikolaevsk Railway and on reverse “NIKOLAEVSK

RAILWAY/MOSCOW” c.d.s. £55
868 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/SOUTHERN LINE TO MOSCOW: The selection of cancels used on the Southern 

0  line inc. 1908 card with oval "PENZA/SIZR. VYAZ VOKZ” d.s., 1911 card with oval “OMSK *168 *CHELAB”
d.s., 1907 card with oval “CHELYABINSK 124 SAMARA’' d.s. and 1913 card with oval
“OMSK *168 *CHELYABINSK” d.s. (17 items). £140

869 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/SOUTHERN LINE TO MOSCOW: 1906 P.P.C. to Grimsby franked with 2k pair 
0  tied with a clear “SIZRAN ZHELEZNODOR P.O.” c.d.s. A little soiled around adhesives. Scarce, rated “F” in

Kiryushkin & Robinson.PHOTO £60
870 TRANS-SIBERIAN RAILWAY/LAKE BAIKAL SECTION: The selection of cards & a cover w ith an interesting 

0  selection of cancels used on this section of the T.S.R. inc. 1911 card to Birmingham with oval
“ IRKUTSK *241 *CHITA” d.s., 1915 card to Austria with oval “CHITA *242 *IRKUTSK” d.s., 1914 env.
registered to Cita with “OMSK AKMOLIN OBL” c.d.s. and 1904 card with “POCHTOVITY VA G O N  No. 242”
c.d.s. (9 items). £200

ST. HELENA

871 STOCKBOOK with the QV to QEII mint & used collection. Much of merit inc. a sound used example of SG .l, 1863
Id lake (both types) mint, useful later QV inc. 1880-97 sets to lOd (2) mint, KEVII vals. to 2/- m int & 1/- used plus a 
fine mint example of the 1908 10/- green & red/green, 1912-16 set mint, 1922-37 ranges to 5/- MCA & 7/6d Script mint 
with several varieties in c .'/: d broken mast, 2d cleft rock used, 6d broken mast mint Sc 8d to m  flag m int, KGVI to 10/- 
mint plus additional examples of most inc. the scarce Id & 3d, 1953-59 set mint Sc used, 1961 to £1 (2) m int & used and 
extensive later ranges inc. defin. sets to top value. A good lot, worth careful examination. (Few 100’s). £500

SOMALILAND
872 1904 Set opt. “SPECIMEN” (la missing corner) 8c 1904-05 Official set opt. “SPECIMEN” . Most part o.g. as removed

from the record book. A scarce lot. (18). £50
SOUTH AFRICA

873 COVERS: Small group of covers with Cape (3 covers 8c front) plus Poichefstroom provisional 6d c.d.s. strikes on two 
0  unaddressed covers, 1939 Flying Boat crash covers to Durban with cachets, Boer War covers (3) 8c 1945 Bechuanaland

cover franked KGVI 6d, etc. Mixed condition. (13 items). £80
874 1895 env. to Durban with m/s “Half Penny/received in/money” signed by the postmaster and with violet

0  "POSTMASTER OF DURHAM” struck below. Also 1886 G.B. 4’/ad emboosed env. used from London to
Johannesburg. (2 items). £50

SUDAN
875 NILE EXPEDITION “SOUDAN” OVERPRINT COVER; 22nd July 1897 env. to “Red Barracks, Alexandria” with 

0  an Egypt 5m red with “SOUDAN" o.p. tied by a very fine “HALFA” c.d.s., having a v. fine 27th July “ MILITARY/
POST OFFICE/ALEXANDRIA" c.d.s. on the reverse. Attractive.PHOTO £85
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876 “ N ILE EXPEDITION” UNSTAMPED OFFICER’S COVER; 26th April 1898 env. (some wear) to G.B. endorsed
E  “ O.A.S. Nile Expedition Force” with a poor “WADI (HALFA)” c.d.s., a boxed “T” and a v. fine London “2'/2d/F.B.”

mark. Scarce.PHOTO £1Q0
877 “ TRAVELLING POST OFFICE” COVER; 10th (?) April 1898 env. (edge wear) ex the same correspondence as the 

E  previous lot, but this time franked by Sudan 5m Camel stamps (2) cancelled by a near fine double ring “TRAVELLING
POST OFFICE/S.P.S.” c.d.s. with a second fine strike alongside. On the reverse are Haifa, Alexandria and “ LONDON 
& B R IG H TO N  S.C./DAY DOWN” c.d.s.’s. Rare thus.PHOTO £100

878 "N IL E  FIELD FORCE” POSTAL STATIONERY COVER WITH “SOUDAN” OVERPRINT; 7th June 1898 usage 
E  of the Egypt 5m red o.p. env. (fault at top) to London with a fair “HALFA” c.d.s., endorsed “From Nile Field Force”,

having Assouan 8c Alexandria transit c.d.s.’s on the reverse. Rare thus.PHOTO £150
879 ATBARA SOLDIER’S COVER TO MALTA; 12th Nov. 1898 env. (some toning & opened out) headed but not 

E  countersigned; “ Sergt. L. Eastmead, R(ifle) B(rigade), Soudan, Nile Expeditionary Force” with a Sudan Camel 5m
(crease) tied by a near fine small “ATBARA” c.d.s., and addressed to a Royal Engineer in “Valletta, Malta”. Unusual 
destination.PHOTO £120

880 “ N IL E  EXPEDITIONARY FORCE” COVER ONLY CHARGED “ ID ” IN G.B.; 12th Aug. 1898 stampless env.
S  (minor creasing & with closed tears at top) to G.B., endorsed “Nile Expecitionary Force, no stamps available” with a v.

fine “ DARMALI/S.P.S.” c.d.s., a fine boxed “T ” and a near fine London “ 1D/F.B.” mark. (Ex the same correspondence
as the “2'/2d/F.B.” cover above; the P.O. was inconsistent in its charges.)PHOTO £150

881 “ OM D U R M A N ” 8c “EL OBEID” PAIR OF OFFICER’S COVERS TO G.B.; 18th Nov. 1899 env. (opened out & re- 
E  backed) to Malvern from “Gos Abu Guma” (a week before the end of the war) with a Sudan lpi. tied by a near fine

“ O M DURM AN” c.d.s. (19th Nov.) with a fine strike alongside, having a very fine “BENI SOUEF-CAIRE/AMBT.”
c.d.s. on the reverse. Plus a similar 20th Aug. 1900 env. ex the same correspondence with the Sudan lpi. tied by a near fine
“ EL O B EID ” c .d j., sent from the post-war occupation force. (2 covers). £100

882 DA M AGED IN  TRANSIT “NILE EXPEDITIONARY FORCE” COVER, ETC.; 14th Sept. 1898 battered env. to 
E  London with Sudan lm (3) & 2m tied by “ATBARA/S.P.S.” c.d.s.’s with the N.E.F. endorsement at bottom left, having

m /s “ Received at Padd (?= Paddington?) P.O.” on the reverse; plus an attractive 18th Aug. 1898 env. to Dublin with
Sudan 2m, 3m, 5m 8c lpi all tied by very fine “ATBARA/S.P.S.” c.d.s.’s, and a 16th Feb. 1899 usage of the “SOUDAN”
o.p. Egypt 5m red postal stationery env. to Cairo with near fine “WADI HALFA/CAMP” c.d.s. cancel. (3 covers). £100

883 ARMY SERVICE: The small selection of seven different vals. to lOpi opt. “SPECIMEN” as removed from the record
book. Scarce. £50

SWITZERLAND

884 C A R T O N  with the extensive 8c valuable early to modem m int and used collection in two Davo albums 8c various 
stockbooks, along with two empty Schaubek albums in virtually m int condition. Much of merit inc. a useful selection 
of 19th C entury  issues, extensive inter-W ar ranges inc. good Airs, Pax values to 2f 8c 5f used (faults), excellent post 
WWTI inc. much unmounted mint, a good array of Pro Juventute and Pro Patria issues, sundry “Back of the Book” 
m aterial inc. some more elusive types, a few commercial/philatelic covers & cards, etc. A good lot which must be seen
to  be properly appreciated. (Large Qty.). £500

885 COVERS: An interesting trio with 1917 cover to France bearing Seated Helvetia 5c 8c 20c (both with faults, the former 
E  barely visible due to the presence of censor tape masking the top three quarters of the adhesive) tied by Lausanne c.d.s.’s

8c addressed to the “Urgency Cases Hospital” with British Field Censor crowned oval “3493” cachet and red 
“ EXAMINED/BY/BASE CENSOR” tape. This is a very late use of these adhesives which had apparently long been 
demonetised. Also 1939 cover to Bucharest bearing 30c Geneva Convention block of 4 and 1955 Lausanne Exhibition 
min. sheet on special cover with Exhibition postmark of the opening day. (3 covers). £60

886 C A N TO N A L  ISSUES - BASEL: 1845 2 '/jr carmine, black 8c blue very good used (red postmark). B.P.A. Certificate 
(1996) states that the adhesive has been “extensively repaired”. Nevertheless a very presentable example of this great
classic. SG.B1, C a t £7,50D.PHOTO £J00

887 TRA V ELLIN G  POST OFFICES - 1860-74: The fascinating collection of covers 8c postal stationery cards
g) comprehensively written-up on leaves with many neatly hand-drawn route maps comprising Aarau-Thun (2),

B erne-A arau (3), Basel-Constanz, Heidelberg-Basel, Nordostbahn (Basel), Basel-OIten (5), Romanshorn-Olten (2), 
Rom anshorn-Zurich, Basel-Romanshorn, Berne-Romanshom (5), St. Gallen-Chur (7), St. Gallen-Sargans (3),
Sargans-Zurich (2), St. Gailen-Olten (2), Geneva-Sion (4), St. Gallen-Zurich (2), Chur-Zurich (7), Ebnat Wyl,
Lucerne-Zurich (3), Lausanne-Neuchatel, Lucerne-Olten (2), Pontarlier-N.Berne (2), Neuchatel-Geneva,
Pontarlier-Neuchatel (2) and Lausanne-Herzogcnbuchsee (2). Seven of the covers have two different T.P.O.’s, two
include Schweiz uber Baden marks 8c one shows a “ VERBANO” Italian steamer c.d.s. A Lucerne Schiffsbrief also
has tw o Italian T.P.O.’s (Massa-Firenze 8c Milano-Como) and there are a nice trio of covers from Austria to Genoa
via Switzerland due to the Austro-Italian troubles. A lovely lot that must be seen to be fully appreciated. (48 covers/6
postal stationery cards). £360

TANGANYIKA/TANZANIA
888 KGV “ SPECIMEN” OPTS.: The selection inc. 1917-21 vals. to lOr, 20r 8c 50r, mainly without gum as removed from the

record book. (11). £70

THAILAND/SIAM
889 18871ton Is indigo opt. U'/imm long mounted mint. A little light toning. SG. 7. £jq
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TRANSVAAL
890 1887 EXPRESS LOCAL ISSUES: The F.H.B. Express ‘/jd  & Id labels in sheets of 60, the '/ id  values inscribed Te Betalen

for Postage Due, small faults but very unusual. £50

TRINIDAD
891 EARLY COVER TO G.B. WITH “SHIP LETTER” & “FREE” MARKS; 1811 E endorsed “Trinidad” and signed 

0  “David Stewart” (? the famous soldier; see enclosed note ex the Diet, of National Biog.) to Aberfeldy with near fine
“GREENOCK/SHIP LETTER” and m/s “8” charge; redirected to London with mileage and “FREE” marks. Rare 
thusPHOTO £100

892 1859 6d deep green good used, margins clear all round. SG.28, Cat. £425. £75

TRISTAN DA CUNHA
893 STOCKBOOK with the mint (inc. a fair amount of unmounted) and used collection, 1952-82. Much of merit inc. KGVI 

set to 10/- mint (two, one with the top three values unmounted) and used, 1954 to 10/- mint, 1960 8C 1961 (2, one 
unmounted) Marine Life sets mint, useful later defins. to top values plus an extensive range of commems. and the elusive
1957 Postage Due set in plate blocks of four. A clean & desirable lot. (Approx. 300). £180
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THE ‘LEAMINGTON’ COLLECTION OF 
THE STAMPS & POSTAL HISTORY OF THE TURKS & CAICOS ISLANDS.

T h is  co llection , formed over many years, shows a w ide range o f pre-stam p to 20ch century postal history including a 
fine  1867  1/- on cover and a rare 1884 bisect cover. For the  p h ila te list there is m uch interest in the Queen V ictoria 
issues in c lu d in g  some scarce surcharges.
T h e  v en d o r has always attem pted to  ob tain  the  best qu a lity  available and th is is reflected in the above average 
c o n d itio n  o f  th e  material on offer.
Fo r those  seeking a new country to  collect, look no further, these lo ts offer an excellent base for an aw ard-w inning 
co llection .

894 EARLY ENTIRE: 1815 large part entire from David Patch at Salt Key to a merchant at Newbury Port Mass.
El endorsed “ Ship” & “26” (double rate to pay for the war) and with “BEVERLY.MS/5 NOV” handstamp (day in

m anuscript). Some signs of age, but very rare this early.PHOTO £240
895 EARLY LETTER TO BERMUDA: 1833 Entire letter from Capt. James Masters in Salt Cay to Bermuda, endorsed

E  “ 5d” , the  ship letter rate, by WILLIAM PEROT the postmaster. Fine 8c rare.PHOTO £200
896 EARLY LETTER TO U.S.A.: 1835 Entire letter to Capt. Neal in Portsmouth New Hampshire, with manuscript 20

E  3/4(?), and red “NEW YORK7SHIP/JUL/21” circular handstamp. A fine item.PHOTO £150
897 M ANUSCRIPT “TURKS ISLds” on 1842 outer letter sheet from James Eacott to the Wesleyan Mission in London,

E  rated “ 1/-” in manuscript 8c with a red London arrival datestamp “ K/24JU24/1842”, carried by the RM.S.”Medway”.
(Similar to the cover in Challis, P.83)PHOTO £120

898 cl 866 Plate proof of the Queen’s Head in black on white wove paper as used for the first Turks issue in 1867,
handstamped on reverse “Perkins Bacon & Co Ltd./Proofs” with initials. A few tiny tone spots, scarce.PHOTO £100

899 1866 Imperf plate proof of issued Id value in black on thick wove paper, small thin at lower right comer. Also a reprinted 
proof in green on pink paper for the head only 8c a St.Vincent and GB QV value showing the development of the Turks
design. (4 items).PHOTO £75

900 1867 Id unused, 6d mint 8c used & 1/- x 2 used examples. Poor to fine (SG.1-3, Cat. £313). Also Spiro forgeries of the Id
& 6d “ used” . £60

901 1867 1 /-  dull blue in a fine mint STRIP OF THREE with nearly full gum, one minor blunt comer perf. does not detract
from a very rare multiple. fSG.3, Cat. £195+).PHOTO £90

902 IN C O M IN G  COVER FROM LONDON: 1870 outer letter sheet from London to the Postmaster, franked GB 1 /- 
E  green pl.4 with a fine London Duplex, Turks Islands arrival backstamp for “ OC 5 1870” . A very fresh & fine

item .PH O TO  £100
903 1873 id  x two fine used shades and a piece of small star watermarked paper (165mm x 75mm, with margin), as used for

this issue. £50----- --------------------------------------------------------------------------------------- -----------------------------------------------
904 1873 (Jan.) cover to London bearing 1867 1/- dull blue tied by T1 obliterator and with the unframed c.d.s. “TURKS- 

E  ISLANDS/JA 15/1873” in black at left. London arrival c.d.s. in red below. Apart from a couple of minor cover faults
th is is in stunning condition for its age and rarity, a “ must” for the serious Turks collector. COLOUR PHOTO -
F R O N T  COVER. £1000

905 1873 1 /- lilac used with part killer cancel, thinned at top centre but a very collectable example of a stamp of which only
100 examples are believed to have survived overprinting. (SG.6, Cat. £2000).PHOTO £100

906 1881 '/j on Id dull red unused, 6d black unused, 1/- dull blue mint with near full gum, l/-!ilac unused some gum traces &
2'/a on 6d black unused, mainly fine for these (SG. 7, 9,13, 17 & 28. Cat. £445). £120

907 1881 2 '/r on Id dull red (setting 8) mint, small part gum, fine for this. (SG.34, Cat. £550).PHOTO £150
908 1881 2 ’/ j on 1/- dull blue mint, large part gum 8c very fine for this. (SG.38, Cat. £650).PHOTO £220
909 1881 2 '/: on 1/- lilac mint, part gum, minute thin spot, fine for this. (SG.36, Cat. £500).PHOTO £110
910 1881 4 on 1 /- lilac mint, part gum, very fine (SG.4, Cat. £375).PHOTO £J20
911 1881 4 on id dull red used (trimmed perfs. at top) 8c 4 on 6d black fine mint. (SG.43/47, Cat. £515). £7q
912 1881 Wmk Crown CC set of 4 fine used (2 x 4d), with the Id showing the scarce watermark upright variety and one 4d

with the name 6c value printed higher than normal, a fine lot. (SG.49-52, Cat. £390+).PHOTO £140
913 1882-85 Crown CA set: :,.d  block of 4, single 8c part pane of 48 showing the “detached top left triangle” variety all mint,

id  unused and two joined bisects on piece, plus 2'/rd corner block of 4 8c a single 4d mint. Mainly fine (61).PHOTO £120
914 1882 Entry from the De La Rue ink recipe book with a block of 4 De La Rue imperf labels affixed to piece ref.no.973, 

headed "Fugitive Inks” 8c Colour "Blue Green” being the colour for the “Turks Island” (Half Penny Postage). A fine
display item to add an extra dimension to a Turks collection.PHOTO £100

915 1882 - A similar lot in “Copper Red” for the 2’/a d postage, ref.No. 974. £100
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916 1884 4d grey BISECT on cover to the U.S.A. with '/id on 4d (setting II, type 5), “T 1” obliterator on adhesives &
E  Wilson type 2 c.d.s. at left, arrival backstamps for New York & Baltimore, endorsed “per S.S.Sagenau”. A few minor

cover faults but a very rare combination.PHOTO £1500

917 1887-93 Selection of mint & used values with 1887-89 Id (1 mint & 2 used, inc. reversed wmk.), 6d (9 used with 2 fine 
B blocks of 4 & fine marginal mint block of 6), 1/- block of 4 used & marginal block of 6 mint, also a 6d opt. SPECIMEN,

1889-93 Id used (2, one with throat flaw), a complete mint sheet of 30 also showing the throat flaw Sc a part mint sheet of 
20. Also One Penny on 2'/id mint strip of 3 with plate no. Sc used single and pair & 1893 2'/id blue plate marginal single, 
gutter block of 8 mint, a used pair Sc a single on cover (faults) to the U.S.A. Mainly fine. (Small Qty.). £130

918 1889 Id perf 14 with throat flaw on cover to Nova Scotia with Id perf 12 8c 1894 '/id, tied by TI obliterators with Turks 
E  c.d.s. for “JA 27 97” alongside, probably carried by the S.S.”Alpha”. Also an 1897 front only to Holland (address

obliterated) franked 1/- sepia 8c Id. (2 items).PHOTO £75
919 1889 1/- sepia with One Penny on 2'/ad 8c Id crimson-lake, tied by TI killers to 1898 registered cover to Germany, oval

E  black “ R” cachet 8c Turks Island registered oval below adhesives, very attractive.PHOTO £70
920 1893 '/id on 4d grey, setting II tied on wrapper to Bermuda by killer Tl cancel, no arrival cancel but m/s date

E  received (2 August 1893) ties in with the arrival of S.S.”Alpha” from Jamaica to Halifax. A fine 8c rare piece. (SG.67,
Cat. £650 on cover).PHOTO £200

921 1893 '/id on 4d grey setting 4, a marginal used strip of three. A very fine 8c scarce multiple. (SG.69, Cat. £390+).PHOTO £100
922 1893 '/id on 4d grey, fine used examples of settings II 8c III, also setting III on piece with Id pair. (SG.67/68, Cat. £380 + ). £70
923 1894-95 '/i d used single & mint interpanneau block of 8 plus mint plate block of 4, 4d opt. “SPECIMEN", mint block of 

4 8c used single and 5d opt. “SPECIMEN” mint top interpanneau plate block of 36 & a used single. A mainly very fine
lot. £65

924 1894 Turks Islands c.d.s. on 1892 1 d on 1 '/a d stationery card to Germany, scarce.
E  £50

925 INCOMING MAIL: 1894-1909 covers/cards from the U.S.A. (1896 8c 1909), G.B. (1898) 8c Brazil (1899), plus an
E  attractive private stationery front from England (1894). Poor to very fine, scarce. (5). £100

926 1895 4d marginal strip of three on registered cover to Birmingham, cancelled by Tl obliterators 8c with Turks registered 
E  oval below adhesives, oval “R” at left, arrival “8 JY 97” ties in with the Royal Mail SS “ Medway” which arrived at

Plymouth from the West Indies on the 7th. A fine cover.PHOTO £70
927 1895 2'/id postal stationery envelope used to Germany with 23 Nov 93 c.d.s., fine 8c scarce.

E  . . .  £60
928 1898 2d registered envelope to Bermuda with additional 5d pair 8c 1893 2'/id (corner fault), Tl cancels 8c registered oval at 

E  left, arrival cancel of St. Georges of “AP 5 1898”, carried by SS "Beta” and presumably landed from off-shore before she
arrived in Hamilton. (April 6th).PHOTO £80
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929 1899 2d registered envelope with additional Id tied by T1 obliterator to Birmingham, endorsed “via Halifax”. The 
El registered oval of December 1st has the second “9” of “99” missing. Carried by the SS "Beta” to Halifax with the

envelope arriving in Birmingham on Dec 21st 1899. Slight soiling, fine & scarce. £70
930 1900 M aster Die Proof for the 2/- or 3/- value in black on white card with blank value tablet, endorsed l l - i -  in

m anuscript, fine.PHOTO , ,  £200
931 1900 C O L O U R  TRIALS of ‘/ id  in three colours olive green, light purple 8c deep blue-green, pert 14. Although tnese are 

normally on unwatermarked paper the purple example shows distinct signs of an indeterminate watermark. Two with
gum, scarce.PHOTO . £15°

932 1900 Arms of the Colony issue mint & used (one with Bermuda Paquebot & another with part Avonmouth amp Letter
cancel) with watermark k  shade varieties, line perf. 2'/:d grey-blue block of 9 mint, etc. A useful lot. (99). £60

933 1900 l/ i d to 3/- and 190S 3d (ex 1 /- value) opt. “SPECIMEN” in black, a few small faults, scarce. £50
934 1900 Issue covers with a fir,e4d orange to Barbados (1903) with oval Barbados Ship Letter datestamp on reverse, two with

El pairs of '/ id  to London (1901 8c 1903), plus Id to Bournemouth 1909. A fine quartet.PHOTO £130
935 1909 Set mint and overprinted “SPECIMEN” plus values to 1/- used and watermark reversed varieties on '/id  Sc l ' / id

mint, a few multiples, mainly fresh & fine. (48). £75
936 1909 card to London with Jamaica Paquebot cancel, 1910 registered cover to Germany franked 3d 8c 2d KEVII marginals

E) 8c 1910 part cover with Arms l/-8e KEVII 3d, mainly fine. (3 items). £75
937 1910 Postcard to Wales with '/id rosy mauve strip of 4 tied by the Bermuda PAQUEBOT cancels, Hamilton c.d.s. at left.

El Fine & very scarce, also a single stamp with part Paquebot cancel.PHOTO £75
938 1910 Registered cover to Germany franked KEVII '/id . Id 8c 3/-, Turks registered oval at left, fine.PHOTO

Ga £60
939 KEVII-KGVI SHEETS 8c PART SHEETS: The selection of sheets, etc. inc. KEVII '/id sheet of 60, 1917 War Tax Id 

(both printings) sheets of 120 showing underinking on several sumps on the top row of SG.143,1917 War Tax 3d 
(SG.142) sheet of 60 (again with some underinking in evidence), 3d (SG.141) block of 56, 1935 Silver Jubilee 1/- complete
sheet of 60 (a little toning) and KGVI ‘/id  black sheet of 60. A very good group. £160

940 1913-21 ISSUE: The small mint 8c used study on leaves inc. the set to 2/- overprinted “SPECIMEN”, a mint set (no 4d)
to 3/-, various mint blocks inc. 3d purple/lemon block of four and sundry used values to 2/-. (77). £75

941 PR O O F: 1913 3/- carmine imperforate on thick paper overprinted “SPECIMEN” in black. Samuel type D3. Unusual. £50
942 KGV/KGVI COVERS: The small selection inc. 1914 cover to Halifax, Nova Scotia carried aboard the S.S. “A niu” of the 

El A. Chandon line of New York, 1915 cover from Denver posted underpaid & stamped with the 30c "T” duplex, 1923
cover franked by ’/td green from the newspaper office in Grand Turk addressed to the U.S.A., endorsed “Printed Matter
O nly” , cover from Grand Turk to the U.S.A. bearing 2'/rd blue endorsed “Per S/S ‘Seminole’”, 1929 “Wilson” cover
bearing '/id  black x 6,1932 cover to St. Lucia bearing '/id  x 2 tied by “ BUY/TURKS ISLANDS SALT/NONE
BETTER” slogan cancel Sc with St. Lucia Id & 2d P.Dues, 1940 cover to Pittsburgh bearing 2'/ad orange with a good
example of the “CABLE AND/WIRELESS/VIA/IMPERIAL” cachet clear of adhesive, etc. Fair to mostly fine. A very
interesting group. (16 plus two pieces). £180

943 KGV/KGVI REGISTERED MAIL: The small selection inc. large 1914 O.H.M.S. envelope to Austria franked with 6d 
El adhesive, 1922 cover to the U.S.A. bearing 2’/ id  x 4, 1929 cover from Grand Turk to England bearing 2'/2 d marginal pair,

1932 cover to Scotland bearing 3d & 4d adhesives with “ 1014” registered h.s. of Grand Turk, 1948 cover to the U.S.A.
bearing KGVI 2/-, etc. A useful lot for the specialist - viewing recommended. (6 covers 8c 1 unused postal stationery
envelope). £80

944 W AR TAX ISSUES: The interesting 8c valuable collection on leaves 8c in small stockbook inc. Id INVERTED 
O V ER PR IN T (SG.140d) mint, 1918 registered cover to Berne bearing Id 8c 3d horizontal pairs, 1928 cover to the 
U.S.A. bearing Id (SG.164) 8c 3d War Tax (SG.141) - stocks of War Tax stamps were later allowed to be used up to 
defray norm al postage 8c registration charges, 1918-19 Id 8c 3d (SG.146/48) overprinted “SPECIMEN”, 1919 Id local 
opt. double mint, 1919 registered cover to the U.S.A. bearing Id x 5 (one with “WAR” almost missing), 1919 Id with 
DO UBLE OVERPRINT (SG.15Ca) fresh mint, 1919 (December) mint range inc. “W” of “WAR” broken, “R ” of 
“ W AR” broken 8c partial double overprint, 1919 3d (SG.153) with watermark reversed 8c watermark inverted 8c 
reversed fresh mint, other watermark varieties, sundry misplaced overprints, various blocks, minor varieties etc.
etc. A wonderful lot for further study. (Small Qty.). ’ ’’ £200

945 1917W arTax Id red marginal horizontal mint pair with 8c without overprint. SG.143c, Cat £250 PHOTO £75
946 WAR TAX: 1917 3d purple/yellow OVERPRINT DOUBLE, ONE INVERTED fresh mounted mint. SG.144b Cat.

£225. ’ £70
947 1918 (7th October) Registered cover to the U.S.A. bearing '/id  green 8c Id WarTax DOUBLE OVERPRINT CSC 14311

GO block of four. A scarce Sc attractive cover.PHOTO '  ’ '  £140
948 1919 Local cover bearing 3d WarTax with red overprint (SG.145). A rare adhesive used on cover.

El _  ̂ £^0
949 1921 SCRIP! CA ISSUE: The small mint 8c used selection with a mint set (the '/id 8c 2'Ad beine blocks of x, f„„..\

blocks with re-entries, a mint 6d with WATERMARK REVERSED, sundry used vals. inc. 5d pair on sma I T ’
part newspaper wrapper to Pittsburgh bearing '/id x 2. A useful little group. (Small Qty ) piece an a

950 1922-26 Selection inc. 2d, 2'/.-d, 5d. 6d 6c H -  strip of 3 (Script) with “SPECIMEN” opt.', a basic mint set inc hnrh
watermarks oi the 2, - (MCA being a corner marginal pair), Id mint blocks of six (2) showing re-entries min, c 1 • l
watermark INVERTED & REVERSED and a few multiples. A good little study. (Small Qty. . 5d W“ h c50

951 1928 PLATE PROOFS in blue on thin card of eight values to 5/- (the 1/- with small corner fault) V75
952 1928 Set to 1C - overprinted “SPECIMEN” 8c a normal set fresh mint. A few extras including '/id  block of f • t

stamp showing a small flaw near “T" of “Turks” at the left hand side. SG.176-86. (29) R °* f° Ur W,th 0ne „ „
953 1928 Set to 10/-fine used. SG.176-86, Cat.£140. (11). ‘
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Lot Description 
No.

C A V E N D IS H  P H IL A T E L IC  A U C T IO N S  L T D . Estimated
Value

954 MAILBOAT LETTERS: 1930-39 selection inc. 1930 cover to Canada bearing Id brown x 2 tied by large boxed
E) “K.N.S.M./S.S. AMAZONE/6 FEB. 1930”, 1930 cover to New York with adhesives making up the 2y: d rate cancelled 

with blue boxed K.N.S.M. type 1 h.s. of S.S. “Flora” (later sunk by a German U-boat off Venezuela), 1935 cover earned 
on S.S. “Cavina” bearing G.B. adhesives, 1939 cover to London bearing 2d grey tied by large boxed K.N.S.M. h.s. of S.S.
“Astrea”, etc. (6 covers & a photograph). £150

955 SLOGAN CANCELS: 1931-33 covers (3) with slogan cancels comprising 1931 local cover bearing '/<d black tied by
El c.d.s. of Grand Turk & with two-line “BUY BRITISH GOODS” alongside, 1931 cover to England bearing 2d grey tied 

by unboxed “BUY/TURKS ISLANDS/SALT/NONE BETTER” and 1933 “Panton” cover to the Caymans bearing ’/ad 
black, '/ad green tied by similar unboxed cachet Sc Caymans Justices '/< d x 2 & I ' / i i  in lieu of Postage Dues. A good trio. £100

956 SALT CAY: 1932-36 pair of registered covers to the U.K. from SALT CAY comprising 1932 to Glasgow bearing l'/ad &
El 2‘/ad tied by good strikes of the “SALT CAY” type SCI d.s. (no year) and 1936 to Cheshire bearing 2'/ad Sc 4d tied by

fine strikes of the SCI cancel (last known date) showing the year as well as the date. A good pair. £60
957 1935 SILVER JUBILEE ISSUE: The study on leaves inc. a set with diagonal “SPECIMEN” perfin., basic mint Sc used

El sets, several blocks/multiples (primarily of the ’/ad inc. “kite & vertical log” flaw in comer block of four) & several covers 
inc. FDC to Cheshire, 1936 to the U.S.A. with ’/ad and 6d vals. showing re-entries/varieties and another to the U.S.A. 
with the 1/- value showing the “kite Sc log” flaw. A very interesting lot. (Small Qty.). £100

958 1935 Silver Jubilee set, corner marginal (plate 2a) mint examples showing the “Kite & log” flaw. Fine. £60

959 UNITED FRUIT COMPANY STEAMSHIP SERVICE COVER: 1936 cover to England bearing l ’/ad red tied by a 
El superb violet circular “UNITED FRUIT COMPANY/POSTED/ON THE/HIGH SEAS/NOV 1 1936/PURSER/

S/S/SIXAOLA/STEAMSHIP SERVICE" handstamp. This h.s. has apparently not been recorded on another Turks
& Caicos cover & is possibly unique thus. Note: The “Sixaola” was owned by the United Fruit Company from
1936-39 & was eventually sunk by a torpedo off the Bacos del Toro, Panama in 1942.PHOTO £250

960 FIRST AIRMAIL TO HAITI: 1936 cover from Turks Island to Jamaica dated April 16th bearing 1/- adhesive tied by pen 
El cancel endorsed “A.J.Chase” (pilot). This was unacceptable to the Haitian P.O. Sc the letter was additionally franked by a

50c Airmail adhesive Sc cancelled at Port-au-Prince on the same day. The cover is endorsed “Carried by First Airmail
from Turks Island to Port-au-Prince” & signed by the pilot & his co-pilot (J.M. Walker, Junior) on the reverse.PHOTO £80

961 1937-45 Mint Sc used collection on leaves inc. 1937 Coronation set with horseshoe “SPECIMEN” perfins, 1938-45 defin. 
set mint Sc used, various multiples of same inc. 10/- mint block of four Sc a mint single from the November 1944 printing
showing Broken “ 1” of “ 10/-”, etc. (Small Qty. inc. 3 covers). v 6 £75

962 WWII CENSORED MAIL, ETC: The small selection inc. 1941 cover (uncensored) to Sacramento bearing four different 
El KGVI defins. Sc five censored covers to England and the U.S.A. with various frankings (one unfranked with Cable and

Wireless cachet) 8c censor tapes. A good group. (6). £100
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Lot Description C A V E N D IS H  P H IL A T E L IC  A U C T IO N S  L T D . Estimated
No. Value

963 1946-49 Collection on leaves inc. 1946 Victory pair with horseshoe "SPECIMEN” perfins, RSW pair mint, used Sc on 
FD C  plus 10/- mint imprint pair & plate la  single, Centenary set mint & used (Some with “B” sideways cancel) plus 
various values on covers to the U.K./U.S.A. and 1949 U.P.U. set in marginal plate blocks of sue & on FDC to the U.S.A.
(Small Q ty.). . ^ 0

964 1950 Defins. The collection on leaves inc. set to 5/- in mint imprint blocks of four, 10/- mint single, sundry used vals. inc.
El 5 /- & 10/- and some interesting covers inc. ship mail, cover from Salt Cay to Jamaica bearing 1 '/ad red x2, 1952 O.H.M.S.

cover registered to Trinidad and then returned undelivered bearing 4d x 2, 5/- & 10/- on separate registered covers to the
U.S.A. (seamail), etc. (Small Qty.). £80

965 POSTAL STATIONERY: QV selection of used & unused cards/envelopes with used 1881 l'/rd  card to England, used 
El reply half card to the U.S.A. (1902) & Id card used in 1893 to Germany, Specimen reply card, ordinary Id card &

registered envelope, Id on 1 ’/ad cards unused (2) etc. Mainly fine. (13 items). £140
966 EPHEM ERA: Sample postmarks from 1893 on a piece of official crested paper, c.d.s., obliterator, registered oval, “R” in 

oval, “T ” in circle, also 1891 P.O. Notice “Mails for Turks Islands” & an 1874 copy of the “Royal Standard & Gazette of
the Turks Be Caicos Islands”, the last a little worn, otherwise fine. (3 items). £40

UNITED NATIONS
967 GEN EV A  OFFICE: Two albums with the attractive unm ounted m int & used collection, 1969-1983 inc. many blocks

of four, FD C ’s Be a few complete sheets. The lot STC £1,395. (Qty.). £240

UNITED STATES O F AMERICA
968 M ISCELLANY on stockcards including 1933 American Philatelic Society lc  green (2) & 10c violet min. sheets unused 

w ithout gum (as issued), 1934 3c pane of six (SG.MS 749) mint, 1938 50c President Taft mint x 5, etc. A useful lot, STC
around £250. (Small Qty.). £60

969 COVERS: The small selection of 19th Century covers mostly emanating from Boston, Mass, to various inland
El destinations, chiefly bearing Washington 3c green adhesives tied by intaglio letter/numeral cancellations. (16). £80

970 BACK O F  THE BOOK selection with Locals including 4 covers (Husseys, Boyd’s & Blood’s % 2), a range of forgeries of 
E  these, other fiscal/ newspaper stamps with forgeries Be an 1879 Wells Fargo express cover with orange express label

(faulty). Fair to fine lot. (130 adhesives & 5 covers). £100

END OF SALE

OFFER BY  
PRIVATE TREATY

NICARAGUA
(RAILROAD COUPON STAMPS)

T h is  substantial c o lle c t io n , b eau tifu lly  w ritten-u p  on  48  ex h ib itio n  
sh e e ts , is a study o f the basic stam ps, the experim ental frontal surcharges 
a n d  th e  provisional issues (incl. telegraphs). There are many m ultiples and 
12  covers. Also included are a num ber o f  duplicates and material awaiting 
m o u n tin g . 1

T h e  c o lle c t io n  can  b e  e x a m in e d  at ou r D erb y  o ffice s , for fu rth er  
in form ation  please contact Ken Baker or Ian Kellock. j

Price on  Request.
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p  #  #
Philatelic Auctioneers' Standard Terms and Conditions of Sale (1973 REVISION)

NOTICE
The auctioneers exercise all reasonable care to ensure that all statements as to cancellation, centring, colour, condition, date of issue or postal marking, gum, margins, paper, perforation, 
printing, provenance, quality, sheet position, status, usage, watermark etc. in lot descriptions are reliable and accurate, and that each item is genuine unless the contrary is indicated. However, 
the statements are not intended to be, are not and are not to be taken to be, statements of fact or representations or representations of fact in relation to the lot. They are statements of the 
opinion of the auctibneers, and attention is particularly drawn to clause 5 of the PHILATELIC AUCTIONEERS’ STANDARD TERMS AND CONDITIONS OF SALE (1973 REVISION) set out 
below. Comments and opinions, concerning the characteristics mentioned above, which may be found in or on lots as notes, lists, catalogue prices, writing-up or any other means of 
expression, do not constitute part of lot description and are not to be taken as such unless they are made or specifically verified by the auctioneers.

Clause 1
(a) Each lot is put up subject to any reserve price imposed by the vendor.
(b) Subject to sub-clause (a) of this clause, the highest bidder for each lot shall be the purchaser thereof.
(c) II any dispute arises as to the highest bidder the auctioneer shall have absolute discretion to determine the dispute and may put up again and re­

sell the lot in respect of which the dispute arises.

Clause 2
(a) The bidding and advances shall be regulated by and at the absolute discretion of the auctioneer, and he shall have the right to refuse any bid or 

bids.
NOTE: Where an agent bids, even on behalf of a disclosed client, the auctioneer nevertheless has the right at his discretion to refuse any

such bid.

(b) The purchaser of each lot shall immediately on its sale if required by the auctioneer give to him the name and address of the purchaser and pay 
to the auctioneer at his discretion the whole or part of the purchase money. If the purchaser of any lot fails to comply with any such requirement 
the auctioneer may put up again and re-sell the lot; if upon such re-sale a lower price is obtained than was obtained on the first sale the 
purchaser in default on the first sale shall make good the difference in price and expenses of re-sale which shall become a debt due from him.

(c) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client such agent shall be personally liable for payment of the purchase money to the 
auctioneer and for safe delivery of the lot to the said client.

Clause 3
(a) The auctioneer reserves the right to bid on behalf of clients and vendors, but shall not be liable for errors or omissions in executing instructions to 

bid.
(b) The auctioneer reserves the right before or during a sale to group together lots belonging to the same vendor, to split up and to withdraw any lot 

or lots at the auctioneer's absolute discretion and without giving any reason in any case.
(c) The auctioneer acts as agent only, and therefore shall not be liable for any default of the purchaser or vendor.

Clause 4
(a) Each lot shall be at the purchaser’s risk from the fall of the hammer and shall be paid for in full before delivery and taken away at his expense by 

a purchaser in the United Kingdom within 7 days from the date of sale and by a purchaser overseas within 14 days from the date of sale or such 
longer time as shall be agreed in writing between the auctioneer and the purchaser.

(b) |f any purchaser fails to pay in full for any lot within the time stated in sub-clause (a) of this clause such lot may at any time thereafter at the 
auctioneer's discretion be put up for sale by auction again or sold privately; if upon such re-sale a lower price is obtained than was obtained on 
the first sale the purchaser in default on the first sale shall make good the difference in price and the expenses of re-sale which shall become a 
debt due from him.

(°) Interest shall be payable by the purchaser on any overdue account, but the auctioneer shall have a discretion to waive payment of the interest.

Clause 5
(a) Each lot is sold as - (i) genuine unless otherwise described in the sale catalogue or by the auctioneer, and (ii) correctly descnbed. The date of 

any certificate forming part of the description of any lot will be included in the description.
(b) a  purchaser shall be at liberty to reject any lot if he - (i) gives the auctioneer written notice of intention to question the genuineness or, as the 

case may be, the accuracy of description of the lot within 7 days (or, in the case of an overseas purchaser, a reasonable time) from the date of 
sale; AND (ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; AND (iii) returns to the auctioneer within 30 days from the date of 
sale the lot In the same condition as it was at the time of sale; provided that the auctioneer may, at his discretion, on receiving a request in wntmg 
from the purchaser, extend for a reasonable period the time for return of the lot to enable it to be submitted for expertisation.

NOTE: The onus of proving a lot to be not genuine or incorrectly described is on the purchaser. The inability of a recognised expert or an expert
committee to express a definite opinion shall serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground for rejecting the lot 
concerned.

(c) Where a lot has been submitted for expertisation, all costs of such expertisation shall be paid by the person who retains the certificate and items or items 
to which the certificate relates.

(b) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in accordance with sub-clause (b) of this clause, the auctioneer shall rescind the sale and 
repay to the purchaser the purchase money paid by him in respect of the lot.

(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been immersed in water or treated by any other process unless the auctioneer's permission to 
subject the lot to such immersion or treatment has first been obtained in writing.

(0 Any lot listed under - "collections and various" or stated to comprise or contain a collection, issues, stamps or covers which are not all separately descnbed shall 
be put up for sale not subject to rejection and shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness and errors of description and numbers 
of items in the lot, and the purchaser shall have no right to reject the lot; except that, notwithstanding the forgoing provisions of the sub-clause, where before a 
sale a person intending to bid at the sale gives notice in writing, to, and satisfies the auctioneer that any such lot contains any item or items undescribed in the 
sale catalogue and that person specifically describes that item or those items in that notice, then that item or items shall, as between the auctioneer and that 
person, be taken to form part of the description of the lot for the purposes of sub-clauses (a), (b) and (d) of this clause.

(&) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the ground of cancellation, centring, margins, perforation or other characteristics clearly apparent 
from the illustration.

PLE A S E  NO TE: All lots in this auction are subject to a Buyers' Prem ium  of 1 1 .7 5 %  (incl.V .A .T.) on 
the ham m er price payable by the buyer, instead of any Buyers' Handling C harqes.

ALL BIDS WILL BE TAKEN AS EXCLUSIVE OF THIS PREMIUM
------------------------------------------------------- - - - J



a  PAYMENT BY CREDIT CARD S P 1
AT CAVENDISH

Subject to an additional service charge -  presently 2% -  on the total sum 
invoiced, we can now accept payment for auction or private treaty purchases by means of the following credit cards:-

VISA, M A STERCAR D, A C C E S S  a n d  EUROCARD
Acceptance of credit card payments with the addition of a service charge is authorised under the Credit Cards (Price 
Discrimination) Order 1990. The charge will be added to your invoice total including buyer’s premium, postage and

packing and any other charges.
/  Credit cards can also be used to  pay Subscriptions, O

/  \  for which no service charge is currently payable.
V J  N.B. WE DO NOT ACCEPT CHARGE CARDS

V — e. g.  Am erican E xp ress or Diners Club ^

Special Notice
1 .-Each lot is received in these offices for sale subject to the foregoing Terms and Conditions of Sale and unless the contrary is expressed in writing by the 

intending Vendor each lot is received in these offices for unreserved sale, and will be sold without reserve. Written instructions as to reserves (if any) must reach 
these offices at the latest on the day before the date of the sale and must be confirmed after receipt of advice note.

2.-I1 is necessary that correspondence from abroad relating to reserves should be in English currency.
3.-The auctioneers will not be held responsible for the loss of stamps received inadequately mounted or arranged.
4 .-U nsold lots which have not been cleared will, after the expiration of six months, be sold to defray expenses.
5.-Lo ts bid on and bought in by the vendor will be regarded as sold and liable for full commission.
6.-The buyer shall pay a premium of 15 per cent of the Hammer Price plus VAT. (No VAT is added to the premium for literature lots).
7 ,-Settlem ent is made between 35 and 42 days after the sale except when the purchaser resides abroad, when settlement may be slightly delayed. For earlier 

notification, prepaid cards should be sent.
8 .- 'B uy" bids cannot be accepted by the Auctioneers.

I 9.-The Auctioneers reserve the right to refuse admission to their premises without giving reason.

Value Added Tax
VAT is not charged on the majority of lots in Cavendish P.A. Ltd. auctions. However, a '  prior to a Lot No. indicates that VAT is applicable on that particular Lot. 

Purchasers residing outside the EC will not be charged VAT on these Lots if they are posted by Cavendish P.A. Ltd. to a non-EC address.
VAT is added to  the Buyer's Premium for all purchases, except for literature lots.

Photocopy/Fax Viewing
W e can supply photocopies or fax-cop:es of suitable, small lots. Please send us a large. Stamped Addressed Envelope for photocopies (which will be charged 

a t 15p inch VAT per A4 copy; overseas clients please add 50p for Airmail postage). Cash with orders please. (Mint current postage stamps accepted). Please ’phone 
us fo r fax-copy charges and procedures.

Postal Viewing
W e are prepared to submit suitable lots for inspection to clients known to us, or to new clients who send a cash deposit or first class references. This service 

is on ly  available  w ithin the United Kmgdom. (We regret we cannot send any large lots, albums, stockbooks or boxes etc.)
A LL V IEW ING CHARGES ARE VAT INCLUSIVE

Postal Bidding
The auctioneer will execute bids received from clients unable to attend the sale in person. This service is entirely free of charge, and such clients should use 

the  a ttached commission form Maximum limits may be given in full confidence that lots will be purchased as cheaply as possible subject to other bids received, or 
reserves if any.

Payment fo r lots secured must bo made immediately on receipt of invoice.

Telephone Bids
W e strongly recommend that all bids are sent by mail. Nevertheless if it is necessary to telephone bids we are happy to co-operate. However, due to shortage 

o f tim e w e would ask that you endeavour to phone before 12.00 on the day of a sale. Any errors resulting from misinterpretation of lot numbers, bids or instructions 
are the  responsibility; of the'bidder. Again, we urge that bids are mailed and early. The first bid received in the event of a tie is given precedence. Under exceptional 
c ircum stances telephone bids may - at the discretion of the Auctioneer- be executed by the Auctioneer's staff "live" in the auction room. This is only undertaken 

_on the understanding that the Auctioneer cannot be held responsible for any errors arising therefrom. A charge will be payable for this service.
F AH telephone bids must be confirmed In writing (Our fax on 01332 294440 Is always available).

p  CAVENDISH BIDDING INCREMENTS
The following bidding steps will normally be used in our auctions. (Postal bids should always fit in with these 

, increments; other figures will be rounded down):-
j bp to £48 in £2 steps £500 to £1000 in £50 steps

£50 to £95 in £5 steps £1000 to £2000 in £100 streps
i £100 to £200 in £10 steps Over £2000 at Auctioneer's discretion

£200 to £500 in £20 steps
(N.B. These figures are given for guidance only, they will usually be adhered to, but under certain circumstances -  such as 
very active room biding -  steps may be increased at the Auctioneer’s discretion; see Clause 2a of our Standard Terms).

--------------------------------------- = “
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ii rfcA¥EWl§wf form gj(||j
;! [ phTlatelic . auctions .0 ^1 3 1 s t Jaraaairy 1 9 9 7  H f t f i S S
:: _________________  SALE 519 - S f l i i T  1

★  N.B. if sending bids to us by FAX, --------------------------------------------------- -------- ■..— „---------
you MUST give bids and lot numbers _____CAVENDISH HOUSE,____

i in FULL LONGHAND form (viz. 153-157 LONDON ROAD.
:j "LOT EIGHT, BID ONE HUNDRED DERBY DEI 2SY, ENGLAND. U,K.
i POUNDS") as well as in figures, ______________ TEL: (01332)346753

otherwise they may not be accepted. FOR OFFICE USE ONLY p^y- (niT3?) 704440 FA.X 
| I

! I authorise Messrs. Cavendish Philatelic Auctions Ltd., to purchase o n  m y behalf the Lots 
;! enum erated below, in accordance with their Standard Term s & Conditions of S ale :-
I

;! N a m e :-----------------------------------------------------------------S ig n a tu re :--------------------------------------------------I | (B lock  L e tte rs)

II Address: --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
11

'' --------------------------------------------------P o s tC o d e :----------------------------- VAT N o :------------------------------11

;j T e lep h o n e :---------------------------------------------------------  Fax:----------------------------------------------------------

ii C R E D I T  C A R D  P A Y M E N T S  Please charge m y -------------------------(AccessA/isa/M aster) Card
;j with the am ount of my successful purchases, plus 2% handling surcharge.
11
;; Card N o :___________________________________  Expiry:________S ignatu re:______________________
Ii , ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
! V .A .T : VAT is only charged on the hammer price of lots prefixed ★  (plus YlVt % VAT) or ★ ★  (plus 2/?% VAT)

1 ] B u y e rs ' P re m iu m : A Buyers' Premium of 15% is added to the hammer price of each lot and all bids & limits
i are taken as exclusive of this premium. This premium is subject to VAT for all purchasers (except for literature lots).

> [ M in im u m  B id : No bids will be accepted at less than 66% of the estimate. C u rre n c y : Bids must be in Sterling 
,T B uy B ids: Buy Bids are not accepted. T ied  B ids: The first bid received will take precedence.

ii k  k  P L E A S E  P R I N T  C L E A R L Y  T O  A V O I D  M I S T A K E S  *  *
, I

: | M A X IM U M  P U R C H A S E  LIM IT (if any - NOT the total of your bids) £ _________________
I ____________________________________________________________________________  _________________ ____________________________ _____________ ____________________________

;j LOT DESCRIPTION ^ ' “ m) LOT DESCRIPTION
I

>1
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1 I
' I  _______________________ ._________________________________________________________ ___
1 I -----------------------------------------------------------------------------------

I
I _______________________________________________________

1 I
I __________________________________________

I

I

I *
I ______________________________________________________ __________________________________________________________________________ ___________________________________
|

I *

I *
j ------------------------------------------------------------ PLEASE CONTINUE OVERLEAF I® 3
I

j PLEASE NOTE: All lots in this auction are subject to a Buyers' Premium of 15% (This premium is normally subject toVATtol 
ih ALL PURCHASERS [Inland and Overseas]). ALL BIDS WILL BE TAKEN AS EXCLUSIVE OF THIS PREMIUM, 
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O u r  C o m m i t m e n t  - However high your bids, Cavendish will purchase lots for you at the lowest possible
price after taking account of other bids & reserves (if any). ]

i
R e s p o n s i b i l i t y  - If wrong lot numbers are entered on this bid form, the Responsibility shall fall on the bidder.
A s this service is offered as a convenience, for those unable to attend the sale, Cavendish shall not be responsible ! 
for errors or omissions in executing these bids. Naturally Cavendish's staff will be as careful as possible in entering *
your bids accurately, but bids arriving late may have to be processed in haste - please post/fax/phone early. ’

________________ _______________________________________________ ________________________________■________________________  i

F O R  N E W  C L I E N T S : -  Please assist us to process your bids quickly by supplying >
nam es/addresses of two TRADE REFEREES. (At least 3 weeks prior to the sale). ;

I 1
t r a d e  REF. 1 ------ ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- J

I

TRADE REF. 2 -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- I

S P E C I A L  D E L I V E R Y  I N S T R U C T I O N S : _______________________________________ |
I
I

___________________________________________________________________                 I
------ - I

Please advise me of the results if all my bids are unsuccessful U  (tick please). !
_________________________ ________________________________ ________ —--------------------------------------------------------- -------------------- I

— | REFS " [c r e d it  CARD IDEUV. INST. I BIDS RESULT I BIDS CHECK---------- j
USE ONLY y

■------------------------------- 74 d?b
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Cavendish have already been approached to otter some 

| major collections at this important international show in May  

| 1997
I I

f  ̂ f
The Cavendish stand will be visited by thousands of 

| acquisitive visitors and what better opportunity to offer your |
| rarities to our Worldwide clientele? |
I II I
| For full details of how your collection could appear in our
| Pacific '97  brochure please contact James Grimwood-Taylor,
I Ken Baker or John Cowell at Derby.
I I
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FORTHCOMING CAVENDISH SALES IN DERBY
January 31st 1997 This catalogue
March 14th/15th 1997 All World Sale with Europe (incl. Portugal)

& Asia (incl. Hong Kong)
April 25th/26th 1997 All World Sale with Australasia & Africa etc.
June 13th/14th 1997 All World Sale with United States & Zeppelins etc.

MATERIAL IS STILL BEING ACCEPTED FOR MARCH SALES ONWARDS.

HOTELS
We are frequently asked by clients for advice on Hotel accommodation in Derby - some are within easy walking 
distance of our offices and we have received favourable comments from clients who have used them. It has 
often been useful when making a reservation to mention Cavendish - some 'better' deals have been negotiated.

(DERBY STD 01332)
DERBY EUROPEAN INN - DERBY 292000 (Modern, inexpensive B & B hotel, v. close to Cavendish House)

THE MIDLAND HOTEL - DERBY 345894 (Beside B.R. Station)
BREADSALL PRIORY HOTEL (Golf & Country Club) MORLEY, DERBY 832235 

CALOW HALL, ASHBOURNE - 01335 43403 (Fine Country House Hotel & Restaurant)
DONINGTON MANOR HOTEL, CASTLE DONINGTON - DERBY 810253 

(Good Hotel - 9 miles from Derby - owner is a philatelist)
THE MIXING PLACE, NEAR BELPER - 01773 550630 

(Excellent secluded farmhouse accommodation & restaurant).
RIBER HALL HOTEL, NEAR MATLOCK - 01629 582795 

(Luxury Elizabethan Manor House Hotel - very comfortable and gourmet food).

OTHER LOCAL "WATERING HOLES" FOR PUB LUNCHES ETC.
THE GEORGE - (100 yards from our offices)

THE BRUNSWICK - (5 mins, walk, one of the finest 'Real Ale' pubs in the country, bar meals etc.)

CAVENDISH EXPERTS ON TOUR
and available to give free advice throughout Britain and also overseas:-

January 14th .............................................Hinckley February 1 s t ........................................... Warrington

January 15th ...............................................Rutland February 1 9 t h ........................London (Strand Fair)

January 17th/18th . .York (Racecourse Stamp Fair) February 2 7 th ........................................ Birkenhead

January 22nd/26th . .London (Stampex Stand 17) March 1 s t ................................................Manchester

To make an appointment with one of Cavendish's experts, to discuss buying or selling at auction, at or near any of 
the above on the relevant dates, please telephone (01332) 346753 well in advance.
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PRICES REALISED SALE 5 1 9 , January 3 1 st, 1997
Prices shoum are exclusive o f buyer's premium (Please read these results from left to right) E. &  O.E.

t o t  £ J L o t  £ i Lot £ | Lo t £ j Lo t * £ | . L o t  £ | Lo t £ !
i i i i i i [

1 7 ,0 3 0  ’ 3 1,300 ] 4 500 ! 5 850 ‘ 6 300 j 7 340 j 8 340 ]
9 380 | 10 280 | 11 85 [ 12 240 | 13 150 j 14 150 | 15 190 j

16 300 ! 17 110 ! 19 46 | 20 50 { 21 • 55 j 22 46 | 23 160 \
24 ieO | 25 170 ] 26 170 i 27 60 ] 28 1,400 j 29 42 | 30 75 !
31 130 | 32 260 j 33 65 | 34 55 J 35 70 | 37 34 ! 38 150 ]
39 75 J 40 170 ! 41 280 ! 42 85 J 43 160 | 44 120 j 45 70 j
46 300 ! 48 260 \ 49 220 J 50 150 ] ’ 51 100 j 52 95 J 53 140 |
54 70 | 55 55 | 56 60 J 57 42 ] .59 1 ,10 0  60 650 j 61 280 |
62 260 | 63 150 ! 64 130 j 65 120 j 66 110 j 68 160 j 69 110 i
70 130 | 7 1  30 | 72 60 | 73 60 |. 74 50 j 75 55 J 76 110 j
7 7  SO ! 78 55 ! 79 65 | 80 70 | 81 65 j 82 90 | 83 230 |
84 190 | 65 160 J 86 32 J 87 130 | 88 65 J 89 75 ] 90 85 |
91 65 ! 92 65 | 93 75 J 94 75 \ 95 95 | 96 55 j 97 46 |
93 130 | 99 120 | 100 400 J 101 . 70 | 102 '55 | 103 60 ! 104 120 ]

105 100 J 106 95 | 107 40 j 109 130 | 110 130. j 112 23 | 114 200 |
115 80 | 116 60 j 117  42 ] 118 34 J - i20 55 | 121 55 j 123 110 |
125 550 | 126 30 | 127 50 ] 129 - 75 | 130 - 40 f . 132 360 ] 133 44 |
134 50 | 135 100 | 136 120 ] 137 160 [ 138 55 | 139 75 | 140 110 j
144 100 ‘ 148 110 | 149 95 \ 150 160 j 151 * 65 | . 152 280 j 156 80 j
158 75 | 159 70 | 160 80 ! 161 .50 | 162 ■ 360 | 163 44 | 164 170 |
165 55 | 166 80 | 168 120 | 169 130 ! 170 50 j 171 38 | 173 55 |
174 80 ! 175 75 ! 176 55 i 177 ' 200 | 178 90 ] 179 150 | 180 90 |
181 34 ! 183 110 | 185 160 186 400 | 187 160 | ‘ 188 140 | 190 34 j
191 140 i 192 130 ! 195 40 \ 201 180 ] 202 '40 ] 203 100 | 211 40 J
213 50 ! 215 55 ] 217 650 ! 218 100 ) '  219 85 j 220 130 | 226 320 j
227 300 ! 228 95 | 229 110 ] 231 130 | ■ 232 600 | 234 85 ] 235 3,000 \
236 190 ! 237 550 1 238 220 ] 239 180 | 240 550 ' J 241 260 | 242 260 j
243 150 ! 244 200 i 245 260 | 246 700 ] 247 65 ] ' 243 95 | 249 60 ]
250 320 ] 251 280 ] 252 380 ] 253 160 ] 254 460 ] . 256 50 ] 258 150 ]
260 170 ] 261 140 ] 262 300 ] 264 40 | 265 "140 ] 266 100 j 272 40 ]
2 77 2,000 ] 278 65 ] 279 300 ] 280 65 ] 286 480 ] 287 380 ] 288 150 ]
290 110 ] 294 80 ] 301 70 ] 303 1,400 ] ‘ 304 550 ] 305 500 ] 306 550 ]
307 65 ] 203 4£D ] 309 220 ] 310 340 ] . 311 380 ] . 312 180 ] 313 400 J
315 120 ] 318 160 J 319 260 ] 320 420 ] 321 65 ] 323 50 ] 324 160 |
326 70 ] 323 240 ] 329 80 ] 330 - 320 | 331 120 '] 335 85 j 336 170 |
337 48 ] 338 120 ] 340 80 ] 341 60 ] 342 50 ] 343 . 40 j 345 70 ]
346 220 ] 247 120 ] 348 80 | 351 38 ] 352 90 j 353 34 ] 354 50 ]
355 140 ] 356 32 ] 357 220 | 361 480 ] 363 130 ] 364 36 ] 365 65 ]
366 55 ] 367 120 ] 268 230 ] 370 • 70 ] - 371 . 34 ] ' 372 130 ] 373 110 ]
374 90 ] 375 130 * 376 160 ] 377 85 ] 378 60 ] ' 379 1,10 0  ] 380 600 j
381 110 ] 382 150 ; 334 140 ] 335 1 ,10 0  ] 386 260 j 387 240 ] 388 110 |
389 170 ] 391 44 ] 392 320 ] 393 260 ] 394 65 j . 395 44 ] 396 100 ]
397 170 ] 298 200 ] 299 110 ] 400 55 ]' 401 50 ] 402 140 ] 403 200 ]
404 140 ] 405 90 ] 406 55 ] 408 280 ] 409 48 ] 410 750 ] 411 140 ]
412 80 ] 413 80 ] 414 55 | 415 100 ] ‘  416 42 ] 417 85 j 418 110 ]
419 100 ] 420 160 ] 421 240 ] 422 95 ] 424 '8 0  ] 428 65 ] 433 55 ]
434 40 ] 435 50 ] 437 60 | 438 90 ] 439 ' 75 ] 440 50 ] 442 50 ]
443 80 ] 445 60 ] 446 26 ] 448 44 ] 449 -44 ] 451 34 ] 452 95 ]
453 190 ] 454 120 ] 455 260 ] 456 160 ‘r 457 130 ] 458 150 ] 459 50 j
460 160 ] 461 70 ] 462 100 ] 463 80 ] 464 140 ] 466 60 ] 467 100 ]
468 150 ! 469 H O  ] 470 80 ] 471 85 | 472 200 ] 473 380 j 475 120 '
476 260 ! 477 240 ] 473 110 | 479 60 ] 480 110 ] 481 190 ] 482 50 '
483 120 ] 484 55 ] 455 130 ! 486 120 ] 489 340 ] 490 55 ] 491 50 '
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PRICES REALISED SALE 519, Jamuairy 31st, 1997
Prices shown are exclusive of buyer's premium (Please read these results from left to right) E. & O.E.

Lot £ | Lot £ | Lo t £ | Lot £ | Lot £ | L o t  £ ! Lot £ j
I I I I I > 1
| I 1 I I • I

492 160 | 493 220 | 494 95 | 496 70 | 497 100 ! 499 70 | 500 70 \
501 60 I 502 40 \ 503 50 \ 504 40 \ 505 50 j 507 190 | 508 340 |
514 260 | 515 400 j 517 380 i 520 100 | 521 50 522 46 | 525 44 |
526 65 | 527 320 { 528 55 J 529 110 | 530 140 | 531 130 ! 532 260 j
533 80 | 534 120 | 535 44 J 536 60 | 537 44 ,j  538 55 { 539 120 |
540 48 j 541 50 | 543 70 | 544 40 | 545 75 | 546 95 | 548 50 |
552 36 i 553 70 j 555 120 | 557 46 | 558 70 | 559 100 | 560 44 |
562 180 | 563 200 j 568 220 J 570 130 | 573 50 J 574 95 J 576 100 |
577 220 | 579 34 j 581 32 | 582 30 | 583 95 ! 587 70 | 594 110 |
595 60 | 598 70 j 600 600 J 601 190 | 602 75 | 604 90 | 608 75 |
614 40 | 618 85 | 621 40 J 623 46 | 625 100 | 626 80 J 629 60 J
633 220 ! 635 220 | 637 34 j 638 95 | 640 95 | 643 55 J 645 280 \
650 55 | 651 90 | 652 120 | 653 50 | 654 100 i (S55 220 | 656 120 |
657 46 | 658 60 j 659 70 j 660 55 j 663 95 664 65 \ 665 140 |
666 85 | 667 110 j 668 95 | 669 100 | 670 90 | 671 260 | 673 110 |
676 55 | 677 100 ! 678 28 | 681 46 | 682 70 J 684 130 ! 685 55 !
688 440 | 689 220 | 690 48 | 691 190 ! 693 50 | 694 400 | 695 800 |
696 46 | 697 55 j 700 60 | 701 260 ! ■ 703 320 J 704 130 | 705 260 |
707 600 | 708 90 | 7 11  160 | 713 50 | 715 380 1 7 17  - 40 j 719 280 |
721 180 | 722 120 \ 725 120 | 726 75 \ 727 65 | 728 140 | 729 150 !
730 75 | 731 70 1 732 55 j 733 130 ! 736 75 ! 738 75 J 739 75 !
740 50 | 741 60 i 743 160 1 744 160 | 745 44 | 746 120 747 28 i
748 30 | 749 40 ! 751 85 ! 752 34 ! 754 70 j 755 200 ! 757 140 |
760 240 | 762 55 | 764 55 | 766 140 ! 767 160 | 769 80 \ 770 55 !
772 40 | 774 32 j 775 40 | 776 50 ! 778 240 J 786 180 | 787 140
790 90 | 791 80 | 793 3,600 | 794 65 | 795 190 ! 796 75 | 797 40 i
802 48 | 805 100 | 811 40 ! 816 40 | 817 130 | 819 360 ! 821 120 |
823 220 ! 824 80 | 825 70 | 826 32 ! 829 50 ! 830 260 | 832 55 |
839 200 | 840 80 | 841 60 | 842 60 | 843 100 [ 844 90 | 845 80 |
848 55 | 851 140 | 853 48 | 854 40 ! 856 70 J 857 40 | 858 44 J
859 65 | 860 80 | 861 95 | 862 70 ! 863 34 j 864 42 j 871 480 !
872 55 | 873 55 | 877 130 | 879 160 J 880 150 | 881 95 | 882 190 j
884 650 ! 886 550 j 887 700 | 888 65 | 890 40 \ 891 65 | 893 170 |
894 380 | 895 320 | 896 220 i 897 320 | 898 90 i 899 120 | 900 40 |
901 110 ! 902 240 | 903 34 | 904 2,400 ! 905 130 ! 906 100 | 907 170
908 240 | 909 130 | 910 80 i 911 80 | 912 95 ! 913 190 | 914 170 !
915 170 | 916 1 ,70 0  | 917 120 | 918 130 | 919 90 | 920 300 921 280 |
922 95 | 923 48 | 924 34 925 240 | 926 65 | 927 55 ! 928 80 |
929 75 | 930 460 931 280 | 932 75 ! 933 34 i 934 110 | 935 50 ]
936 90 ! 937 170 i 938 65 | 939 150 | 940 60 | 941 50 | 942 220
943 55 | 944 180 } 945 100 ! 946 110 ! 947 100 | 948 40 | 949 46 !
950 55 ! 951 90 j 952 55 j 953 60 954 280 | 955 130 | 956 50 !
957 130 ! 958 110 j 959 190 960 220 | 961 160 ! 962 160 ! 963 85 |
964 150 ! 965 130 | 966 130 ! 968 45 | 970 150
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